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1. INTRODUCERE 

1.1 Legislație românească privind evaluarea impactului asupra mediului pentru 

proiecte, planuri şi programe 

Evaluarea impactului asupra mediului este o procedură prin care se evaluează 

potențialele efecte negative pe care un proiect, public sau privat, un plan sau program le 

poate avea asupra mediului prin natura, dimensiunea sau localizarea lui. 

Evaluarea impactului asupra mediului a fost introdusă în legislația națională prin: 

 Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția 

mediului, cu modificările și completările ulterioare 

 Legea nr. 22 din 22/02/2001 de ratificare a Convenției privind evaluarea 

impactului de mediu în context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991 (M. 

Of., Partea I nr. 105 din 01/03/ 2001), cu modificările şi completările ulterioare 

 Legea nr. 292 din 3/12/2018 privind evaluarea impactului anumitor 

proiecte publice și private asupra mediului 

 HOTĂRÂRE nr. 907 din 29 noiembrie 2016 privind etapele de elaborare și 

conținutul - cadru al documentațiilor tehnico - economice aferente 

obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice 

 ORDIN nr. 269 din 20 februarie 2020 privind aprobarea ghidului general 

aplicabil etapelor procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, a ghidului pentru 

evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră și a altor ghiduri specifice 

pentru diferite domenii și categorii de proiecte 

 Ordinul MAPM nr. 864/26.09.2002 pentru aprobarea Procedurii de 

evaluare a impactului asupra mediului în context transfrontalieră şi de participare a 

publicului la luarea deciziei în cazul proiectelor cu impact transfrontalieră (M. Of., Partea 

I nr. 397 din 09/06/2003), cu modificările şi completările ulterioare 

 Hotărârea de Guvern nr. 1076 din 08.07.2004 privind stabilirea procedurii 

de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe (M. Of., Partea I nr. 707 din 

05/08/2004), cu modificările şi completările ulterioare 

 OM nr. 117/2006 (MO nr. 186/27.02.2006) pentru aprobarea Manualului 

privind aplicarea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe 

 HOTĂRÂRE nr. 1.076 din 8 iulie 2004 privind stabilirea procedurii de 

realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe 
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În ceea ce privește protecția naturii armonizarea legislației naționale cu Directivele 

şi Regulamentele Europene privind protecția naturii s-a realizat prin: 

 OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice. Publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 

442 din 29/06 /2007, cu modificările şi completările ulterioare 

 Hotărâre 971/2011 pentru modificarea şi completarea Hotărârii Guvernului 

nr. 1.284/2007 privind declararea ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte 

integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România 

 Ordin nr. 2387/2011 pentru modificarea Ordinului ministrului mediului şi 

dezvoltării durabile nr. 1.964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală 

protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice 

europene Natura 2000 în România 

 Ordin nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind 

evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor 

naturale protejate de interes comunitar 

 H.G. nr. 2151/2004 privind instituirea regimului de arii naturale protejate 

pentru noi zone 

 Legea nr. 13/1993 (M. Of. nr. 62/25.03.1993) pentru aderarea României la 

Convenția privind conservarea vieții sălbatice şi a habitatelor naturale din Europa, 

adoptata la Berna la 19 septembrie 1979 

 Legea nr. 58/13.07.1994 (M. Of. nr. 199/02.08.1994) pentru ratificarea 

Convenției privind diversitatea biologica, semnata la Rio de Janeiro la 5 iunie 1992 

 Legea nr. 13/1998 (M. Of. nr. 24/26.01.1998) pentru aderarea României la 

Convenția privind conservarea speciilor migratoare de animale sălbatice, adoptată la 

Bonn la 23 iunie 1979 

 Legea nr. 89/2000 (M. Of. nr. 236/30.05.2000) pentru ratificarea 

Acordului privind conservarea păsărilor de apă migratoare african-eurasiatice, adoptat 

la Haga la 16 iunie 1995 

 Legea nr. 90/2000 (M. Of. nr. 228/23.05.2000) pentru aderarea României 

la Acordul privind conservarea liliecilor în Europa, adoptat la Londra la 4 decembrie 1991 
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Legislația națională prevede ca evaluarea impactului asupra mediului să fie 

realizată cât mai devreme posibil, în faza de pregătire a documentației care 

fundamentează fezabilitatea proiectului, astfel încât, pe de o parte să existe toate 

premizele că nu se vor irosi resurse materiale şi de timp pentru proiectarea unei 

activități, iar pe de altă parte, să existe informații suficiente pentru realizarea evaluării de 

mediu. 

Evaluarea de mediu se efectuează pentru anumite planuri şi programe prevăzute în 

legislația de mediu, din domeniile: agricultură, industria extractivă a petrolului, gazelor 

naturale, cărbunelui şi turbei, industria energetica, producerea şi prelucrarea metalelor, 

industria materialelor minerale de construcții, industria chimică şi petrochimică, 

industria lemnului şi hârtiei, proiecte de infrastructură precum şi proiecte din domeniul 

managementul apei şi al deșeurilor. 

Glosar de termeni conform legislației de mediu (HG 1076/2004): 

 Raport de mediu – parte a documentației planurilor sau programelor care 

identifică, descrie şi evaluează efectele posibile semnificative asupra mediului ale 

aplicării acestora şi alternativele lor raționale, luând în considerare obiectivele şi aria 

geografica aferentă. 

 Planuri şi programe – planurile şi programele, inclusiv cele cofinanțate de 

Comunitatea Europeană, ca şi orice modificări ale acestora, care: - se elaborează şi/sau 

se adoptă de către o autoritate la nivel național, regional sau local ori care sunt pregătite 

de o autoritate pentru adoptarea, printr-o procedură legislativă, de către Parlament sau 

Guvern; - sunt cerute prin prevederi legislative, de reglementare sau administrative. 

 Titularul planului sau programului – orice autoritate publică, precum şi 

orice persoană fizică sau juridică care promovează un plan sau un program. 

 Autoritate competentă – autoritate de mediu, de ape, sănătate sau altă 

autoritate împuternicită potrivit competențelor legale să execute controlul 

reglementarilor în vigoare privind protecția aerului, apelor, solului şi ecosistemelor 

acvatice sau terestre. 

 Public – una sau mai multe persoane fizice ori juridice și în concordanță cu 

legislația sau cu practica națională, asociațiile, organizațiile ori grupurile acestora. 
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 Evaluare de mediu – elaborarea raportului de mediu, consultarea publicului 

şi a autorităților publice interesate de efectele implementării planurilor şi programelor, 

luarea în considerare a raportului de mediu şi a rezultatelor acestor consultări în procesul 

decizional şi asigurarea informării asupra deciziei luate. 

 Aviz de mediu pentru planuri şi programe – act tehnico-juridic scris, emis 

de către autoritatea competentă pentru protecția mediului, care confirmă integrarea 

aspectelor privind protecția mediului în planul sau în programul supus adoptării. 

 Impact de mediu – modificarea negativă considerabilă a caracteristicilor 

fizice, chimice şi structurale ale elementelor şi factorilor de mediu naturali; diminuarea 

diversității biologice; modificarea negativă considerabilă a productivității ecosistemelor 

naturale şi antropizate; deteriorarea echilibrului ecologic, reducerea considerabilă a 

calității vieții sau deteriorarea structurilor antropizate, cauzată, în principal, de poluarea 

apelor, a aerului şi a solului; supraexploatarea resurselor naturale, gestionarea, folosirea 

sau planificarea teritorială necorespunzătoare a acestora; un astfel de impact poate fi 

identificat în prezent sau poate avea o probabilitate de manifestare în viitor, considerată 

inacceptabilă de către autoritățile competente. 

 Determinare – reprezintă metoda utilizată pentru a calcula, previziona, 

estima sau măsura valoarea unui indicator sau a efectului dăunător relaționat. 

 Poluare potențial semnificativă – concentrații de poluanți în mediu, ce 

depășesc pragurile de alertă prevăzute în reglementările privind evaluarea poluării 

mediului. Aceste valori definesc nivelul poluării la care autoritățile competente consideră 

ca un amplasament poate avea un impact asupra mediului şi stabilesc necesitatea unor 

studii suplimentare şi a măsurilor de reducere a concentrațiilor de poluanți în 

emisii/evacuări. 

 Poluare semnificativă – concentrații de poluanți în mediu, ce depășesc 

pragurile de intervenție prevăzute în reglementările privind evaluarea poluării mediului. 

 Prag de alertă – concentrații de poluanți în aer, apa, sol sau în 

emisii/evacuări, care au rolul de a avertiza autoritățile competente asupra unui impact 

potențial asupra mediului şi care determină declanșarea unei monitorizări suplimentare 

și/sau reducerea concentrațiilor de poluanți din emisii/evacuări. 
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 Prag de intervenție – concentrații de poluanți în aer, apă, sol sau în 

emisii/evacuări, la care autoritățile competente vor dispune executarea studiilor de 

evaluare a riscului şi reducerea concentrațiilor de poluanți din emisii/evacuări. 

 Proba de referință – proba materială produsă de un institut specializat, ce 

poate fi utilizată pentru a identifica precizia şi acuratețea tehnicilor de analiză chimică a 

solurilor. 

 Obiective de remediere – concentrații de poluanți, stabilite de autoritatea 

competentă, privind reducerea poluării solului şi care vor reprezenta concentrațiile 

maxime ale poluanților din sol după operațiunile de depoluare. Aceste valori se vor situa 

sub nivelurile de alertă sau intervenție ale agenților contaminanți, în funcție de 

rezultatele şi recomandările studiului de evaluare a riscului. 

 Plan de acțiune – reprezintă planul realizat de autoritatea competentă cu 

scopul de a controla problema analizată şi a efectelor acesteia indicându-se metoda de 

reducere. 

 Aer ambiental – aer la care sunt expuse persoanele, plantele, animalele și 

bunurile materiale, în spații deschise din afara perimetrului uzinal. 

 Emisie de poluanți/emisie – descărcare, în atmosferă a poluanților proveniți 

din surse staționare sau mobile. 

 Zgomotul ambiental – este zgomotul nedorit, dăunător, creat de activitățile 

umane, cum ar fi traficul rutier, feroviar, aerian, precum şi de industrie. 

 Indicator de zgomot – reprezintă scara fizică folosită pentru descrierea 

zgomotului ambiental relaționat cu efectul dăunător. 

 Evacuare de ape uzate/evacuare – descărcare directă sau indirectă în 

receptori acvatici a apelor uzate conținând poluanți sau reziduuri care alterează 

caracteristicile fizice, chimice şi bacteriologice inițiale ale apei utilizate, precum şi a 

apelor de ploaie ce se scurg de pe terenuri contaminate. 

 Folosința sensibilă şi mai puțin sensibilă – tipuri de folosințe ale 

terenurilor, care implica o anumită calitate a solurilor, caracterizată printr-un nivel 

maxim acceptat al poluanților. 

Glosar de termeni conform legislației de urbanism (Legea 350/2001 

actualizată, Legea 168/2007) 
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 Aprobare – opțiunea forului deliberativ al autorităților competente de 

încuviințare a propunerilor cuprinse în documentațiile prezentate şi susținute de avizele 

tehnice favorabile, emise în prealabil. Prin actul de aprobare (lege, hotărâre a Guvernului, 

hotărâre a consiliilor județene sau locale, după caz) se conferă documentațiilor putere de 

aplicare, constituindu-se astfel ca temei juridic în vederea realizării programelor de 

amenajare teritorială şi dezvoltare urbanistică, precum şi a autorizării lucrărilor de 

execuție a obiectivelor de investiții. 

 Avizare – procedură de analiză şi exprimare a punctului de vedere al unei 

comisii tehnice din structura ministerelor, administrației publice locale ori a altor 

organisme centrale sau teritoriale interesate, având ca obiect analiza soluțiilor 

funcționale, a indicatorilor tehnico-economici şi sociali ori a altor elemente prezentate 

prin documentațiile de amenajare a teritoriului şi de urbanism. Avizarea se concretizează 

printr-un act (aviz favorabil sau nefavorabil) cu caracter tehnic si obligatoriu. 

 Caracter director – însușirea unei documentații aprobate de a stabili cadrul 

general de amenajare a teritoriului şi de dezvoltare urbanistică a localităților, prin 

coordonarea acțiunilor specifice. Caracterul director este specific documentațiilor de 

amenajare a teritoriului. 

 Caracter de reglementare – însușirea unei documentații aprobate de a 

impune anumiți parametri soluțiilor promovate. Caracterul de reglementare este specific 

documentațiilor de urbanism. 

 Circulația terenurilor – schimbarea titularilor dreptului de proprietate sau 

de exploatare asupra terenurilor prin acte de vânzare-cumpărare, donație, concesiune, 

arendare etc. 

 Competenta de avizare/aprobare – abilitarea legală a unei instituții publice 

și capacitatea tehnică de a emite avize/aprobări. 

 Dezvoltare durabilă – satisfacerea necesităților prezentului, fără a se 

compromite dreptul generațiilor viitoare la existență şi dezvoltare. 

 Dezvoltare regională – ansamblul politicilor autorităților administrației 

publice centrale şi locale, elaborate în scopul armonizării strategiilor, politicilor și 

programelor de dezvoltare sectoriala pe arii geografice, constituite în "regiuni de 

dezvoltare" şi care beneficiază de sprijinul Guvernului, al Uniunii Europene şi al altor 

instituții şi autorități naționale şi internaționale interesate. 
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 Documentație de amenajare a teritoriului şi de urbanism – ansamblu de 

piese scrise şi desenate, referitoare la un teritoriu determinat, prin care se analizează 

situația existentă şi se stabilesc obiectivele, acțiunile şi măsurile de amenajare a 

teritoriului şi de dezvoltare urbanistică a localităților pe o perioadă determinată. 

 Parcelare – acțiunea urbană prin care o suprafață de teren este divizată în 

loturi mai mici, destinate construirii sau altor tipuri de utilizare. De regulă este legată de 

realizarea unor locuințe individuale, de mică înălțime. 

 Regimul juridic al terenurilor – totalitatea prevederilor legale prin care se 

definesc drepturile şi obligațiile legate de deținerea sau exploatarea terenurilor. 

 Rețea de localități – totalitatea localităților de pe un teritoriu (național, 

județean, zona funcțională) ale căror existență şi dezvoltare sunt caracterizate printr-un 

ansamblu de relații desfășurate pe multiple planuri (economice, demografice, de servicii, 

politico-administrative etc.). Rețeaua de localități este constituită din localități urbane și 

rurale. 

 Teritoriu administrativ – suprafața delimitată de lege, pe trepte de 

organizare administrativă a teritoriului: național, județean şi al unităților administrativ 

teritoriale (municipiu, oraș, comuna). 

 Teritoriu intravilan – totalitatea suprafețelor construite şi amenajate ale 

localităților ce compun unitatea administrativ-teritorială de bază, delimitate prin planul 

urbanistic general aprobat şi în cadrul cărora se poate autoriza execuția de construcții şi 

amenajări. De regulă intravilanul se compune din mai multe trupuri (sate sau localități 

suburbane componente). 

 Teritoriu extravilan – suprafața cuprinsă între limita administrativ-

teritorială a unității de baza (municipiu, oraș, comună) şi limita teritoriului intravilan. 

 Zona funcțională – parte din teritoriul unei localități în care, prin 

documentațiile de amenajare a teritoriului şi de urbanism, se determină funcțiunea 

dominantă existentă şi viitoare. Zona funcțională poate rezulta din mai multe părții cu 

aceeași funcțiune dominantă (zona de locuit, zona activităților industriale, zona spațiilor 

verzi etc.). 

Zonificarea funcțională este acțiunea împărțirii teritoriului în zone funcționale. 
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 Zona de protecție – suprafețe în jurul sau în preajma unor surse de 

nocivitate, care impun protecția zonelor învecinate (stații de epurare, platforme pentru 

depozitarea controlată a deșeurilor, puțuri seci, cimitire, noxe industriale, circulație 

intensă etc.). 

 Zona de risc natural – areal delimitat geografic, în interiorul căruia există un 

potențial de producere a unor fenomene naturale distructive care pot afecta populația, 

activitățile umane, mediul natural şi cel construit şi pot produce pagube şi victime umane. 

 Zona protejată – suprafața delimitată în jurul unor bunuri de patrimoniu, 

construit sau natural, a unor resurse ale subsolului, în jurul sau în lungul unor oglinzi de 

apa etc. şi în care, prin documentațiile de amenajare a teritoriului şi de urbanism, se 

impun măsuri restrictive de protecție a acestora prin distanță, funcționalitate, înălțime şi 

volumetrie. 

 

1.2 Considerații generale 

Conform HG 1076/2004, raportul de mediu trebuie să identifice, descrie şi evalueze 

potențialele efecte semnificative asupra mediului ale implementării planului sau 

programului, precum şi alternativele rezonabile ale acestuia, luând în considerare 

obiectivele şi aria geografică ale planului sau programului. 

Planurile urbanistice generale (P.U.G.) au caracter de reglementare (caracter 

operațional) şi răspund programului de amenajare spațială a teritoriului şi de dezvoltare 

a localităților ce compun unitatea teritorial – administrativă de bază. 

Necesitatea lucrării decurge din identificarea şi asigurarea unor condiții favorabile 

desfășurării funcțiilor comunei Băleni.  

Lucrarea are ca scop evidențierea situației actuale, a problemelor şi a propunerilor 

de dezvoltare urbanistică a comunei Băleni, din punct de vedere al amenajării teritoriului, 

în corelație cu prevederile Planului de Amenajare a Teritoriului Județului Galați (PATJ), 

cu prevederile Planului de Amenajare a Teritoriului Zonal - Regiunea de Sud - Est şi cu 

prevederile Planului de Amenajare a Teritoriului Național (PATN) - secțiunile I - V. 

P.U.G. se elaborează în scopul: 

 Stabilirii direcțiilor, priorităților şi reglementărilor de amenajare a 

teritoriului şi dezvoltare urbanistică a localităților;  
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 Utilizării raționale şi echilibrate a terenurilor necesare funcțiunilor 

urbanistice;  

 Precizării zonelor cu riscuri naturale (alunecări de teren, inundații, 

neomogenități geologice, reducerea vulnerabilității fondului construit 

existent); 

 Evidențierii fondului valoros şi a modului de valorificare a acestuia în folosul 

localității; 

 Creșterii calității vieții, cu precădere în domeniile locuirii, dotărilor aferente 

locuirii şi serviciilor; 

 Fundamentării realizării unor investiții de utilitate publică; 

 Asigurării suportului reglementar (operațional) pentru eliberarea 

certificatelor de urbanism şi autorizațiilor de construire; 

 Corelării intereselor colective cu cele individuale în ocuparea spațiului. 

Grupul de lucru constituit pentru definitivarea Planului Urbanistic General – 

„Reactualizare Plan Urbanistic General și Regulament Local de Urbanism comuna Băleni, 

județul Galați” a consultat autoritățile publice responsabile cu protecția mediului 

(Agenția pentru Protecția Mediului Galați, Garda de Mediu), Consiliul Județean, OCPI 

Galați etc., autoritățile publice responsabile cu sănătatea umană (Direcții Județene de 

Sănătate Publică) cu privire la următoarele aspecte: 

 conținutul raportului de mediu; 

 relația planului cu alte planuri şi programe; 

 problemele de mediu existente în zonă; 

 factorii/aspectele de mediu cu relevanță pentru plan; 

 obiectivele de mediu relevante pentru plan, țintele şi indicatorii; 

 criteriile pentru determinarea efectelor semnificative potențiale ale planului 

asupra mediului; 

 categoriile de impact, formatul şi conținutul matricei de evaluare a efectelor 

semnificative potențiale asupra mediului ale prevederilor planului; 

 nivelul de extindere şi de detaliere a evaluării de mediu, respectiv, a raportului 

de mediu; 
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 evaluarea alternativelor şi selectarea celor mai bune opțiuni pentru protecția 

mediului; 

 concluziile cu privire la rezultatele evaluării de mediu; 

 propunerile pentru reducerea/eliminarea impactului planului asupra 

mediului; 

 propunerile privind monitorizarea prevederilor planului cu privire la 

reducerea/eliminarea efectelor negative asupra mediului şi monitorizarea 

efectelor planului asupra mediului. 

 

1.3 Informații generale 

Reactualizare Plan Urbanistic General și Regulament Local de Urbanism comuna 

Băleni, județul Galați, a fost întocmită în baza unei analize multicriteriale a situației 

existente şi a strategiilor de dezvoltare care stabilesc obiectivele, acțiunile şi măsurile de 

dezvoltare a comunei Băleni în următorii 10 ani. 

Raportul de Mediu vizează: 

 stabilirea problemelor cheie care trebuie luate în considerare în cadrul 

evaluării planului PUG comuna Băleni;  

 analiza posibilelor efecte în cazul în care PUG - actualizat nu este implementat; 

 identificarea unui set optim de obiective şi priorități de dezvoltare specifice; 

 identificarea măsurilor optime care duc la îndeplinirea acestor obiective de 

mediu stabilite prin PUG; 

 propune un sistem viabil de monitorizare şi gestionare; 

 asigură consultări în timp util şi eficiente cu autoritățile implicate şi publicul 

interesat, inclusiv cu cetățenii şi grupuri organizate interesate; 

 informează factorii de decizie cu privire la obiectivele PUG şi posibilele 

impacturi ale acestuia; 

 notifică autoritățile implicate şi publicul interesat cu privire la forma finală a 

PUG - actualizat şi motivele adoptării acestuia. 
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1.4 Beneficiarul proiectului  

U.A.T. Comuna Băleni, județul Galați, Telefon/Fax: 0236 330 530 / 0236 330 430, e-

mail: baleni@gl.e-adm.ro/primariabaleni@yahoo.com, reprezentată prin Ionel Popa, cu 

funcția de primar. 

 

1.5 Autorul atestat al raportului de mediu 

ENVIRO ECOSMART SRL Galați, cu sediul în Galați, strada Nufărului nr. 3, bloc S13 

scara 4 ap 66 telefon/fax: 0336 412 068/0236 708 445, enviroecosmart@gmail.com, 

societate înscrisă în Registrul național al elaboratorilor de studii pentru protecția 

mediului – Certificat seria RGX nr 173 

 

1.6 Denumirea planului 

Reactualizare Plan Urbanistic General comuna Băleni, județul Galați 

 

1.7 Localizarea geografică şi administrativă 

Comuna Băleni se situează în zona centrală a județului Galați, zonă formată din 

Podișul și Colinele Covurluiului, care fac parte din marea unitate structurală a podișului 

Moldovei, la circa 46 km nord de municipiul Galați. 

Geografic comuna Băleni este străbătută de paralela 45°48′45″N latitudine nordică 

și de meridianul 27°50′48″E longitudine estică, fiind situată în Regiunea de Dezvoltare 

Sud-Est, la aproximativ 46 km de municipiul Galați (reședința județului), 17 km de orașul 

Târgu Bujor și circa 65 km de municipiul Tecuci.  

Teritoriul administrativ al comunei are următoarele vecinătăți: 

 în partea de nord: UAT Vârlezi 

 în partea de nord – vest: UAT Corni 

 în partea de vest: UAT Cudalbi 

 în partea de sud: UAT Rediu 

 în partea de est: UAT Fârțănești și Cuca 

 în partea de nord – est: Orașul Târgu Bujor 
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Suprafața administrativă totală a comunei este de 6755 ha, din care intravilanul 

ocupă 666,2 ha, iar extravilanul 5.041,3772 ha. 

Comuna Băleni este străbătută de la est la vest de drumul județean 253 care 

constituie stradă principală. Extremitatea estică a UAT Băleni este tranzitată de drumul 

național DN24D. Rețeaua de drumuri clasificate din Băleni este compusă din următoarele 

drumuri:  

 Drumul județean DJ253 Umbrărești - Cudalbi – Băleni - Viile; 

 Drumul județean DJ251F Băleni – Corni; 

 Drumul național DN24D Galați - Vânători – Cuca – Vârlezi – Crăiești – Bursucani – 

Bârlad (VS); 

 Drumul comunal DC26 Băleni – Suhurlui. 

 

 

Figura 1. Încadrarea în zonă a comunei Băleni 
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2. EXPUNEREA CONŢINUTULUI ŞI A OBIECTIVELOR PLANULUI DE URBANISM 

GENERAL, PRECUM ŞI A RELAŢIEI CU ALTE PLANURI ŞI PROGRAME 

RELEVANTE 

2.1 Structura Planului de Urbanism General 

România ca Stat Membru al Uniunii Europene trebuie să atingă un nivel de 

dezvoltare egal cu cel al Statelor Membre şi să realizeze obiectivele europene de coeziune 

economică şi socială. 

Plecând de la această premisă, prioritățile şi măsurile incluse în Strategia Națională 

pentru Dezvoltare Durabilă a României Orizonturi 2013-2020-2030 pentru Coeziune 

Economică şi Socială (C.E.S.) au rolul de a sprijini dezvoltarea economică şi socială a 

României. 

De asemeni, acestea sunt argumentat justificate în politicile de dezvoltare sectoriale 

şi regionale dar şi în strategiile elaborate de ministerele de resort, precum şi în Planurile 

Regionale de Dezvoltare (P.R.D.), elaborate sub coordonarea Agențiilor de Dezvoltare 

Regională (A.D.R.). 

Planul de Urbanism General elaborat şi aprobat potrivit legii constituie un 

instrument de aplicare a politicii de dezvoltare a localităților. 

Prin intermediul Planului Urbanistic General au fost stabilite obiectivele şi 

determinate direcțiile generale de dezvoltare ale UAT Băleni, dar şi strategia, prioritățile 

şi reglementările cu privire la dezvoltarea pe o perioadă determinată de 10 ani.  

Conținutul P.U.G. - ului răspunde unor cerințe referitoare la: 

 analiza situației existente şi evidențierea disfuncționalităților la nivelul 

teritoriului comunei Băleni; 

 relaționarea localităților pe teritoriul administrativ al comunei; 

 determinarea principalelor direcții de dezvoltare a comunei, precum şi 

metodele de intervenție – unde este cazul; 

 analiza potențialului uman, al volumului şi structurii acestuia, a dinamicii 

populației şi a resurselor de muncă; 

 zonificarea funcțională a localităților; 

 prezentarea tipului de proprietate asupra terenului şi a circulației acestuia în 

funcție de necesități; 
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 organizarea transportului şi a circulației, având prognoza traficului şi 

relațiilor localității în teritoriu; 

 propuneri de dezvoltare a echipării edilitare corelate cu direcțiile de 

dezvoltare ale localităților şi capacitățile necesare;  

 protecția mediului, prin respectarea principiilor dezvoltării durabile pe 

termen lung a localităților; 

 posibilitățile şi condițiile de realizare a obiectivelor de utilitate publică la 

nivelul localităților, rezervând suprafețele de teren necesare acestora. 

 

2.2 Obiectivele Planului de Urbanism General 

Prin PUG se dorește stabilirea direcțiilor de dezvoltare ale comunei Băleni, în 

strânsă corelație cu potențialul economic şi uman, precum şi cu aspirațiile de ordin social 

şi cultural ale populației. 

Prin prezentul PUG se prevăd cinci obiective majore, propuse pentru dezvoltarea 

Comunei Băleni, respectiv: 

 O1. Stabilirea unui intravilan, a unei zone construibile şi a unor zone 

funcționale care să corespundă necesităților viitoare de dezvoltare 

 introducerea în intravilan a unei suprafețe de 1,0246 ha – suprafață 

propusă a se introduce în intravilan. Terenul propus a se introduce în intravilan este în 

prezent teren arabil, pășuni și terenuri curți – construcții. 

Pentru această suprafață introdusă în intravilan, s-a urmărit îndeplinirea 

următoarelor criterii: 

 este cât mai puțin grevat de restricții privind protecția patrimoniului 

arheologic, a cadrului natural şi a rețelelor edilitare; 

 nu se află sub incidența unor riscuri naturale sau antropice (sau 

consecințele acestora pot fi ușor controlate); 

 introducerea lui în intravilan reprezintă un beneficiu cert pentru 

dezvoltarea comunei, existând deja un interes pentru dezvoltarea sectorului agro-

zootehnic; 

 deservirea extinderii cu utilități se poate face cu ușurință (se află în 

continuarea sau în proximitatea intravilanului existent). 
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 O2. Modernizarea echipării tehnico edilitare:  

O2.1 Înființarea rețelei de gaze naturale la nivelul întregii comune  

 realizarea unei rețele de distribuție de presiune redusă a gazului pentru 

alimentarea centralelor termice individuale necesare preparării agentului termic de 

încălzire; 

 racordarea construcțiilor din cadrul comunei la rețeaua de gaze naturale 

propusă; 

 înființarea rețelei de repartiție și distribuție de gaze în toată comuna; 

 înființarea stației de reglare-măsură; 

O2.2 Extinderea rețelei de canalizare 

 extinderea rețelei de canalizare astfel încât să se asigure accesul tuturor 

gospodăriilor, societăților și instituțiilor din cadrul localității Băleni, la sistemul de 

colectare a apelor uzate menajere; 

 extinderea rețelei de canalizare în comuna Băleni, în zona nou introdusă în 

intravilan. 

O2.3 Modernizarea iluminatului public în întreaga comună  

 modernizarea sistemului de iluminat public prin implementarea 

tehnologiilor cu panouri fotovoltaice, tehnologii tip LED  

O2.4 Modernizarea/menținerea într-o stare bună de funcționare a rețelei electrice  

 branșarea la rețeaua electrică a construcțiilor neelectrificate şi a noilor 

construcții;  

 electrificarea zonelor deficitare şi creșterea gradului de siguranță în 

exploatare;  

 refacerea traseelor degradate şi înlocuirea stâlpilor de lemn cu cei de 

beton;  

 extinderea rețelei de joasă tensiune în zonele de extindere a intravilanului;  

 înlocuirea posturilor de transformare defecte; 

 amenajare stație de încărcare autovehicule electrice; 

O2.5 Extindere sistem de supraveghere video 
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 amplasarea echipamentelor și a utilajelor de supraveghere video în cadrul 

sistemul constructiv a stâlpilor de iluminat stradal, amplasați pe străzile principale din 

cadrul localității Băleni. 

 O2.6 Achiziție utilaje gospodărire comunală 

 dotarea serviciilor de gospodărire urbană (privind alimentarea cu apă, 

canalizare, salubrizare, iluminat public, ș.a.) cu utilajele necesare pentru buna 

desfășurare a activității. 

O2.7 Construirea/modernizarea spații verzi și zone de agrement 

  reabilitarea parcului din zona centrală; 

 reabilitarea locului de joacă amplasat în apropierea școlii din localitatea 

Băleni;  

 reabilitare bază sportivă din localitatea Băleni. 

 amenajare zonă agrement Lac artificial de acumulare 

 amenajare peisagistică domeniul public 

 O3. Reabilitarea şi construirea de noi obiective socio-culturale  

O3.1. Construirea/modernizarea instituțiilor culturale și cultelor de la nivelul 

comunei 

 modernizarea și dotarea căminului cultural cu echipamente specifice; 

 dotare cu echipament informatic a Centrului de informare din cadrul 

Bibliotecii comunale; 

 amenajare casă mortuară/sală ceremonii funebre în comuna Băleni. 

O3.2 Construirea/modernizarea monumentelor istorice și de for public  

 reabilitarea Cavoului familiei Cantacuzino; 

O3.3 Construirea/modernizarea instituțiilor de învățământ de la nivelul comunei 

 acoperire teren sintetic Școală Gimnazială nr. 1 Băleni cu balon presostatic; 

 înființare program after-school; 

 reabilitare și dotare Grădinița cu program normal Băleni. 

O3.4 Construirea/modernizarea instituțiilor sanitare și sociale de la nivelul comunei 

 dotare cu echipament medical performant la Centrul de permanență 

Băleni; 
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 înființare centru permanent pentru persoane aflate în dificultate (bătrâni, 

persoane fără adăpost etc.); 

 construire locuințe sociale. 

O3.5 Construirea/modernizarea primăriei și pieței de la nivelul comunei 

 construire și dotare sediu nou pentru Primăria comunei Băleni; 

 modernizare târg comunal în comuna Băleni 

 O4. Modernizarea şi dezvoltarea căilor de transport  

O4.1 Reabilitarea şi modernizarea drumurilor de pe teritoriul comunei  

 modernizarea rețelei stradale prin asfaltare în comuna Băleni;  

 modernizarea drumurilor de exploatare agricolă din comună; 

 asfaltarea drumului comunei DC26 pe o distanță de 3 km; 

 modernizarea rețelelor de transport rutier: rigole scurgere, trotuare, piste 

bicicliști, rampe de acces pentru persoane cu handicap; 

 realizarea de noi drumuri sătești în zona de extindere ale intravilanului. 

O4.2. Modernizarea şi semnalizarea intersecțiilor  

În ceea ce privește semnalizarea rutieră (după finalizarea modernizării drumurilor, 

pentru asigurarea siguranței circulației autovehiculelor, se vor amplasa obiecte de 

semnalizare rutieră: borne kilometrice şi/sau hectometrice pentru marcarea lungimii 

drumului, indicatoare rutiere de avertizare, marcaje orizontale ax drum, benzi de 

încadrare şi zone pentru treceri de pietoni). 

 

 O5. Îmbunătățire sisteme de protecție a mediului  

O5.1 Managementul deșeurilor în conformitate cu strategiile județene şi naționale  

 implementarea măsurilor din Sistemul de management integrat al 

deșeurilor Galați;  

 achiziționare pubele ecologice pentru colectare selectivă; 

 amenajare platforma și stație de compostare gunoi de grajd. 

O5.2 Consolidare împotriva alunecărilor de teren  

 consolidarea și stabilizarea cursului pâraielor în vederea prevenirii 

alunecărilor de teren. Realizarea de îndiguiri. 

O5.3 Realizare sistem de producere a energiei din surse regenerabile 



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 28 

 

 instalare turbină eoliană cu o putere de 300W. 

Dezvoltarea comunei Băleni constă atât în obiectivele majore enunțate anterior cât 

și într-o serie de obiective pe termen mediu și lung, tratate în strategia de dezvoltare 

locală a comunei Băleni. 

 

2.3 Relația Planului de Urbanism General cu alte planuri și programe relevante 

Directiva S.E.A. 2001/42/CE privind procedura de realizare a evaluării de mediu 

pentru planuri şi programe, transpusă în legislația românească prin H.G. 1706/2004 

privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi 

programe, impune ca în Raportul de mediu să fie incluse informații cu privire la alte 

planuri relevante pentru planul evaluat, pentru a verifica măsura în care s-a ținut cont de 

obiectivele de protecție a mediului la nivel național, dar şi a modului în care aceste 

obiective au fost luate în considerare la elaborarea planului de urbanism.  

Prin urmare, dezvoltarea obiectivelor strategice care formează cadrul de evaluare 

se limitează la situația curentă a protecției mediului la nivelul teritoriului analizat, fiind 

necesar să se evidențieze cadrul în care obiectivele strategice vor fi implementate, 

respectiv obligațiile de mediu ce trebuiesc realizate ca urmare a implementării 

prevederilor planului de urbanism.  

Din Planul de Urbanism General şi regulamentul local aferent acestuia întocmit de 

SC Anarecom Regioserv SRL, a rezultat că, pentru întocmirea documentației de urbanism 

au fost analizate următoarele documentații: 

 Planul de amenajare a teritoriului național (P.A.T.N.) elaborat de S.C. 

URBANPROIECT între 1994-1997 cu cele 5 secțiuni aprobate şi publicate 

 Planul de amenajare a teritoriului județean Galați (P.A.T.J) 

 Strategia de dezvoltare a regiunii Sud-Est 2014-2020 

 Strategia Regională de Specializare Inteligentă a Regiunii Sud-Est 2021-2027 

(SRSI SE) 

 Programul Operațional Regional Regiunea de dezvoltare Sud-Est 2021-2027 

 Strategia de dezvoltare a județului Galați 2021-2028 

 Suportul topografic al lucrării reambulat (decembrie 2017), scara 1: 5.000 
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 Proiecte privind dezvoltarea infrastructurii edilitare în zonă, pentru comuna 

Băleni 

 Date statistice de la Comisia Națională pentru Statistică, Direcția Județeană 

pentru statistică, şi Anuarele statistice 

 Date cadastrale privind modul de folosință a terenurilor din intravilan şi 

extravilan obținute de la Primăria Băleni 

 Studiul de fundamentare cu caracter prospectiv în domeniul economic; 

 Studiul de fundamentare cu caracter prospectiv în domeniul demografic; 

 Studiul de fundamentare cu caracter prospectiv în domeniul mobilității și 

transportului; 

 Studiul de fundamentare cu caracter consultativ – ancheta sociologică; 

 Studiul de fundamentare geotehnic; 

 Studiul de fundamentare cu caracter analitic în domeniul protecției mediului; 

 Studiul de fundamentare privind schimbările climatice; 

 Studiul de fundamentare cu caracter analitic în domeniul infrastructurii 

tehnico-edilitare; 

 Studiul de fundamentare cu caracter analitic în domeniul tipurilor de 

proprietate. 

Conținutul PUG corespunde obiectivelor europene de coeziune economică şi socială 

prevăzute în Planul Național pentru Aderarea României la Uniunea Europeana, Planul 

Național de Dezvoltare al României, Planul Național pentru Transport, Strategia 

Națională pentru Dezvoltarea Resurselor Umane. 

De asemenea, în P.U.G. - ul comunei Băleni sunt prevăzute obiective care se regăsesc 

în Planul Național de Acțiune pentru Protecția Mediului, Strategia Națională de 

Gestionare a Deșeurilor, Planul Național de Gestionare a Deșeurilor, Planul Regional de 

Gestionare a Deșeurilor pentru Regiunea 2 S-E şi Planul Județean de Gestionare a 

Deșeurilor al județului Galați. 
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3. ASPECTELE RELEVANTE ALE STĂRII ACTUALE A MEDIULUI ŞI ALE 

EVOLUŢIEI SALE PROBABILE ÎN SITUAŢIA NEIMPLEMENTĂRII PLANULUI DE 

URBANISM GENERAL 

Conform prevederilor HG nr. 1076/2004 şi ale Anexei I la Directiva 2001/42/CE, 

factorii/aspectele de mediu ce trebuie avute în vedere în cadrul evaluării de mediu pentru 

planuri şi programe, sunt: 

 apă 

 aer; 

 sol; 

 biodiversitate; 

 sănătatea umană; 

 patrimoniul cultural arheologic şi arhitectonic; 

 transport; 

 turism. 

Problemele de mediu actuale relevante pentru PUG comuna Băleni au fost 

identificate pentru fiecare dintre factorii/aspectele de mediu care s-au prezentat mai sus. 

A fost adoptat acest mod de abordare pentru a se asigura tratarea unitară a tuturor 

elementelor pe care le presupune evaluarea de mediu. 

 

3.1 Aspecte relevante ale stării actuale a mediului 

3.1.1 Apa 

a) Apele de suprafață 

Rețeaua hidrografică a comunei Băleni este foarte bine dezvoltată, fiind alcătuită în 

principal de cursurile de apă Suhu și Valea Rea: 

 râul Suhu, care trece prin vestul comunei Băleni, are o lungime totală de 72 

Km, altitudinea amonte 220 m, altitudinea aval de 9 m (râul Gerului, afluent al Siretului) 

și bazin de recepție 373 km2. Panta longitudinală este de 3‰ și coeficientul de 

sinuozitate variază între 1,15 și 2,13; afluenții acestuia sunt: Valea Vacii, Suhurlui, 

Perișani, Valea Satului; 
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 Valea Rea, care se află în extremitatea vestică a comunei Băleni, are o 

lungime totală de 23 km, altitudinea amonte 195 m, altitudinea aval de 38 m și bazin de 

recepție 43 km2. Panta longitudinală este de 7‰ și coeficientul de sinuozitate 1,07. 

b) Apele subterane 

Pe teritoriul comunei Băleni, apele subterane sunt înmagazinate în orizonturi de 

roci poroase, în straturi acvifere întinse sau discontinui, în pietrișurile aluvionare ale 

râului Suhu, iar interceptarea pânzelor freatice se realizează pe văi, prin puțuri. 

Sursele de apă subterană pot fi:  

 straturi freatice, straturi de apă cu nivel liber sau de mică presiune;  

 straturi de mică adâncime (sub 50 m). 

Disponibilitatea apei subterane în calitate de resursă naturală este limitată de 

anumiți factori printre care: cantitatea totală, ce se acumulează din precipitații, infiltrare 

și scurgeri din râuri și lacuri, calitatea, proprietățile solului și al bazinului acvifer. 

Acviferul freatic primar de pe raza comunei, prezintă adâncimi variabile funcție de 

cotele terenului actual, prezentând valori mai mari de 4,00 m atât în zona de luncă cât 

mai ales pe cea de terasă. 

Resursele de apă subterană de o mai bună calitate sunt la adâncimi > de 100 m. 

 

Figura 2. Harta hidrografică a comunei Băleni  
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3.1.2 Clima/aer 

Factorii climatici condiționează dinamica componentelor mediului, reprezentând 

un factor modelator deosebit de important. Astfel, dinamica proceselor de modelare a 

reliefului, caracteristicile apelor de suprafață și subterane, caracteristicile solurilor, 

distribuția faunei și vegetației, productivitatea activităților economice, precum și 

adaptările comunităților umane sunt determinate, în mare parte, de factorii climatici. 

Clima este influențată de așezarea geografică a teritoriului, de relief și de circulația 

generală a atmosferei, incluzând zona în aria climatică continentală, specifică ținutului 

climei de câmpie. 

Pe teritoriul comunei Băleni se constată un climat temperat - continental, caracterizându-

se vara prin predominarea timpului senin, uscat şi călduros, ca rezultat al transformării 

maselor de aer, sub influența valorilor mari ale bilanțului radiativ şi caloric, iar iarna fiind 

geroasă, cu viscole puternice. 

Din punct de vedere termic, zona se distinge prin valorile ridicate ale mediilor anuale, 

consecință a poziției geografice şi a altitudinilor mici. Climatul continental se exprimă mai 

ales prin valorile ridicate ale amplitudinilor medii şi absolute anuale ale temperaturilor, 

diferența între media termică a lunii celei mai calde şi cea a lunii celei mai reci este de cca. 

20° C. 

Temperatura medie a aerului in luna cea mai caldă a anului (iulie) este in jur de 23°C, iar 

în luna cea mai rece (ianuarie) -3°C. 

Tabel nr. 1- Temperaturi medii lunare la stația meteorologică Galați* 

Luna I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Media lunară 

(oC) 
-2,6 -0,9 4,0 10,8 16,5 20,4 22,5 21,9 17,3 11,3 5,2 0,1 

*valori ANM pentru perioada 1901-2021 

Sursa: Studiul de fundamentare în domeniul protecției mediului, întocmit în anul 2018 

 

Vântul predominant pe teritoriul comunei este Crivățul, care reprezintă 29% din 

frecvența anuală a vânturilor. Al doilea vânt predominant este cel din sud, cu o frecvență 

de 16% și bate mai mult vara și este destul de uscat. Circulația generală a atmosferei are 
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ca trăsături principale, frecvența relativ mare a advecțiilor lente de aer temperat-oceanic 

din V și NV (mai ales în semestrul cald), frecvența de asemenea mare a advecțiilor de aer 

temperat-continental din NE și E, precum și advecțiile mai puțin frecvente de aer arctic 

din N și aer tropical maritim din SV și S. 

Precipitațiile atmosferice reprezintă un parametru meteorologic important pentru 

diversitatea biologică, stabilitatea habitatelor naturale și activitățile economice. 

Precipitațiile atmosferice însumează valori dintre cele mai reduse din țară, remarcându-

se perioada lunii martie cu cele mai scăzute cantități, iar perioada mai-iulie cu valorile 

cele mai ridicate. În sezonul cald precipitațiile au caracter torențial, iar în sezonul rece 

stratul de zăpadă persistă cca. 25 zile pe sezon, rareori depășind 20 cm. 

Precipitațiile în zona comunei Băleni sunt de tip continental și cad în cantități 

variabile, la intervale mari și neregulate, fiind mai abundente la începutul verii, în lunile 

mai-iunie. 

Pentru zona comunei Băleni, cantitățile medii lunare cele mai mari se înregistrează 

în luna iunie și sunt de 66 mm. Cantitățile medii lunare cele mai mici se înregistrează în 

luna martie, fiind de 24 mm. Cele mai mari cantități de precipitații cad în semestrul cald 

și au foarte frecvent caracter de aversă. 

 

Tabel nr. 2 -  Precipitații medii lunare multianuale la Stația meteorologică Galați* 

LUNA I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Cantități 

precipita-

ții (l/mp) 

 

30,0  

 

26,0  

 

24,0  

 

38,1  

 

50,5  

 

66,3  

 

47,9  

 

40,3  

 

39,5  

 

34,4  

 

34,3  

 

32,6 

Sursa: Raport județean privind starea mediului (2021), Cap.VIII. Mediul urban, sănătatea și calitatea vieții 

Evoluția temperaturilor medii anuale, precum și temperaturile minime și maxime 

anuale, înregistrate la stația meteorologică Galați, între anii 2007-2021, este reprezentată 

în tabelul de mai jos. 
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Tabel nr. 3 - Temperaturile medii anuale înregistrate la stația meteorologică 

Galați, între anii 2007 - 2021 

Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Temperatura 

medie anuală 

(⁰C) 

Temperatura 

minimă anuală 

(⁰C/data) 

Temperatura 

maximă anuală 

(⁰C/data) 

1.  2007 Galați 13,1 -13,1 / Februarie 40,5 / Iulie 

2.  2008 Galați 12,5 -15,3 / 5 Ianuarie 37,9 / 16 August 

3.  2009 Galați 12,3 -14,4 / 19 Decembrie 38,4 / 24 Iulie 

4.  2010 Galați 11,8 -21,5 / 25 Ianuarie 37,6 / 13 August 

5.  2011 Galați 11,0 -16,2 / 31 Ianuarie 36,0 / 9 Iulie 

6.  2012 Galați 12,2 -19,8 / 9 Februarie 39,9 / 25 August 

7.  2013 Galați 12,3 -13,1 / 10 Ianuarie 35,5 / 14 August 

8.  2014 Galați 11,8 -18,4 / 31 Ianuarie 36,4 / 13 August 

9.  2015 Galați 12,6 -18,3 / 8 Ianuarie 38,4 / 11 August 

10.  2016 Galați 12,4 -14,6 / 24 ianuarie 36,1 / 21 iunie/ 1 aug 

11.  2017 Galați 12,1 -15,2 / 10 ianuarie 38,6 / 1 iulie 

12.  2018 Galați 12,3 -13,6 / 1 martie 35,9 / 18 august 

13.  2019 Galați 13,1 -10,0 / 8 ianuarie 36,7 / 2 iulie 

14.  2020 Galați 13,7 -6,3 / 8 ianuarie 38,2 / 30 iulie 

15.  2021 Galați 12 -12,4 / 19 ianuarie 36,1 / 28 iulie 

Sursa: Raport județean privind starea mediului (2021), Cap.VIII. Mediul urban, sănătatea și calitatea vieții 
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Figura 3. Evoluția temperaturilor medii anuale, înregistrate la stația 

meteorologică Galați, între anii 2007 – 2021 

În tabelul următor este prezentată evoluția temperaturilor medii anuale, precum și 

temperaturile minime și maxime anuale, înregistrate la stația meteorologică Tecuci, între 

anii 2010-2021. 

 

Tabel nr. 4 - Temperaturile medii anuale înregistrate la stația meteorologică 

Tecuci, între anii 2010 - 2021 

Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Temperatura 

medie anuală 

(⁰C) 

Temperatura 

minimă anuală 

(⁰C/data) 

Temperatura 

maximă anuală 

(⁰C/data) 

1.  2010 Tecuci 10,9oC -22,4oC/ 26 ianuarie 37,6oC/ 13 august 

2.  2011 Tecuci 10,3oC -19,1oC/ 31 ianuarie 34,3oC/ 9 iulie 

3.  2012 Tecuci 11,1oC 22,5oC/2 februarie 40,4oC/7 august 

4.  2013 Tecuci 11,2oC -16,4oC/10 ianuarie 34,5oC/30 iulie 

5.  2014 Tecuci 11oC -19,9oC/31 ianuarie 34,9oC/13,14 august 

6.  2015 Tecuci 11,8oC -21,5oC/8 ianuarie 36,7oC/26 iulie 

7.  2016 Tecuci 11,6oC 14,5oC/4 ianuarie 35,3oC/1 august 
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Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Temperatura 

medie anuală 

(⁰C) 

Temperatura 

minimă anuală 

(⁰C/data) 

Temperatura 

maximă anuală 

(⁰C/data) 

8.  2017 Tecuci 11,1oC -17,7oC/13 ianuarie 37,9oC/6 august 

9.  2018 Tecuci 11,5oC -13,6oC/1 martie 33,8oC/18 august 

10.  2019 Tecuci 12,1oC -13,8oC/13 ianuarie 35,4oC/12 august 

11.  2020 Tecuci 12,8oC -8,5oC/9 ianuarie 37,1oC/30 iulie 

12.  2021 Tecuci 11,2oC -16,1oC / 19 ianuarie 36,7oC / 28 iulie 

Sursa: Raport județean privind starea mediului (2021), Cap.VIII. Mediul urban, sănătatea și calitatea vieții 

 

Figura 4. Evoluția temperaturilor medii anuale, înregistrate la stația 

meteorologică Tecuci, între anii 2010 – 2021 

În tabelul următor sunt prezentate perioadele în care au fost înregistrate 

temperaturi caniculare, zile cu temperaturi maxime ≥35oC, în perioada 2015-2020. 
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Tabel nr. 5 - Perioade (număr de zile) în care s-au înregistrat temperaturi 

caniculare (zile cu temperaturi maxime ≥35oC), între 2015 - 2020 

Anul Stația meteo Luna/nr. zile Total zile 

2015 
Galați VII/7 zile, VIII/8 zile, IX/2 zile 17 

Tecuci VII/5 zile, VIIII/5 zile, IX/1 zi 11 

2016 
Galați VI/4 zile, VII/4 zile, VIII/6 zile 14 

Tecuci VIII/1 zi 1 

2017 
Galați VI/1 zi, VII/1 zi, VIII/6 zile 8 

Tecuci VII/1 zi, VIII/4 zile 5 

2018 
Galați VIII/1 zi 1 

Tecuci - 0 

2019 
Galați VI/1 zi, VII/1 zi, VIII/3 zile 5 

Tecuci VII/1 zi, VIII/2 zile 3 

2020 
Galați VII/5 zile, VIII/3 zile 8 

Tecuci VII/4 zile, VIII/3 zile 7 

Sursa: Raport județean privind starea mediului (2021), Cap.VIII. Mediul urban, sănătatea și calitatea vieții 

Precipitațiile atmosferice reprezintă un parametru meteorologic important pentru 

diversitatea biologică, stabilitatea habitatelor naturale și activitățile economice. 

Precipitațiile atmosferice însumează valori dintre cele mai reduse din țară și sunt 

rezultatul influențelor estice continentale și consecință a mișcării maselor de aer care 

circulă dinspre vest și nord-vest. Cantitățile medii anuale de precipitații sunt de 426-500 

mm, cu o repartiție neregulată, cu alternanțe ploioase și secetoase și cu o mare frecvență 

a ploilor torențiale, care se reflectă în ritmul și intensitatea proceselor de versant.  

Cantitățile lunare de precipitații atmosferice, înregistrate la stația meteorologică 

Galați, în ultimii ani, sunt redate în tabelul următor. 

 

Tabel nr. 6 -  Precipitații medii lunare multianuale la Stația meteorologică Galați* 

(1900-2000, 2015-2020) 

LUNA/ANUL 
I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Cantități precipitații (l/mp) 

1901-2000 30,0 26,0 24,0 38,1 50,5 66,3 47,9 40,3 39,5 34,4 34,3 32,6 

2015 24,1 44,5 76,5 37,2 11 59,8 22,4 24 24 92,2 122,4 1,6 
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2016 51,3 18,8 49 53,8 58,2 70,8 23 32,8 111 207,8 61,2 2,8 

2017 23,4 48,5 13,6 85 28,8 79,8 154 9,6 3,2 106 52,4 45,2 

2018 18,5 63,7 44,4 0,6 31,6 51,2 62,6 0,8 26,4 3 46,3 53,8 

2019 33,8 10,6 8,8 50,6 35,2 47,2 9 13,1 30 26,3 6,9 9,5 

2020 5,5 21,4 3,1 4,8 39,7 58,9 29,1 2,3 32,7 30 27,8 79,6 

2021 49,8 11,2 30,2 38,4 54,4 285,2 77,3 9,3 12,9 22,9 20,9 68,6 

Sursa: Raport județean privind starea mediului (2021), Cap.VIII. Mediul urban, sănătatea și calitatea vieții 

 

Figura 5. Evoluția cantităților de precipitații medii lunare multianuale, 

înregistrate la Stația meteorologică Galați în perioada 1901 – 2021 
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Figura 6. Evoluția cantităților de precipitații medii lunare multianuale, 

înregistrate la Stația meteorologică Galați în perioada 2015 – 2021 

Cantitățile lunare de precipitații atmosferice, înregistrate la stația meteorologică 

Tecuci, în perioada 2015 – 2021, sunt redate în tabelul următor. 

 

Tabel nr. 7 - Precipitații medii lunare multianuale la Stația meteorologică Tecuci  

LUNA/ANUL 
I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Cantități precipitații (l/mp) 

2015 19 47,2 73,1 21,7 8 63,8 34,4 64,2 32 94,8 119,3 1,1 

2016 38,7 9,4 59,1 94 51 163,2 17,2 73,6 45,6 226 41 1 

2017 8,7 37 20,5 72,2 21,2 121,2 129 34,8 9,6 68,6 65,2 29,3 

2018 11,3 53,6 66,7 2 32,2 133,8 101 18,8 11,4 4,2 31,5 30,5 

2019 22,9 7,6 8,5 53,2 37,6 134,8 26,8 24,4 83,4 37,4 20,5 16,5 

2020 1,3 16,3 21,6 5,6 51,2 49,2 32,2 18,6 21 60 21,4 104,7 

2021 28,5 9,3 28,6 30,6 54,6 113,8 30,6 68,8 9,2 9 12 50,5 

Sursa: Raport județean privind starea mediului (2021), Cap.VIII. Mediul urban, sănătatea și calitatea vieții 
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Figura 7. Evoluția cantităților de precipitații medii lunare multianuale, 

înregistrate la Stația meteorologică Tecuci în perioada 2015 – 2021 

În tabelul de mai jos sunt prezentate evoluția cantitățile anuale de precipitații 

înregistrate la stația meteorologică Galați, în perioada 2007 – 2020. 

Tabel nr. 8 - Cantități anuale de precipitații înregistrate la stația meteorologică 

Galați, în perioada 2007 – 2020 

Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Cantitatea anuală 

(l/mp) 

Cantitatea maximă în 24 ore 

(l/mp/data) 

1.  2007 Galați 499,6 96,0 / octombrie 

2.  2008 Galați 352,2 81,2 / septembrie 

3.  2009 Galați 492,9 91,4 / decembrie 

4.  2010 Galați 682,4 55,4 / octombrie 

5.  2011 Galați 324,1 27,4 /iunie 

6.  2012 Galați 587,3 40,4 /decembrie 

7.  2013 Galați 560,0 56,8 / 1 octombrie 

8.  2014 Galați 601,0 42,7 /29 decembrie 

9.  2015 Galați 539,7 50,2/ 11 octombrie 

10.  2016 Galați 740,5 92/12 octombrie 
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Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Cantitatea anuală 

(l/mp) 

Cantitatea maximă în 24 ore 

(l/mp/data) 

11.  2017 Galați 649,5 60,2/8 octombrie 

12.  2018 Galați 402,9 36,2/19 noiembrie 

13.  2019 Galați 281 24,5/27 septembrie 

14.  2020 Galați 334,9 79,6/decembrie 

Sursa: Raport județean privind starea mediului (2021), Cap.VIII. Mediul urban, sănătatea și calitatea vieții 

 

 

Figura 8. Evoluția cantităților anuale ale precipitațiilor, înregistrate la stațiile 

meteorologică Galați, pentru perioada 2007-2020 

Cantitățile anuale de precipitații înregistrate la stația meteorologică Tecuci, în 

perioada 2010 – 2020 sunt prezentate în tabelul de mai jos. 

Tabel nr. 9 - Cantități anuale de precipitații înregistrate la stația meteorologică 

Tecuci, în perioada 2010 – 2020 

Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Cantitatea anuală 

(l/mp) 

Cantitatea maximă în 24 ore 

(l/mp/data) 

1.  2010 Tecuci 596,4 41,4/ februarie 
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Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Cantitatea anuală 

(l/mp) 

Cantitatea maximă în 24 ore 

(l/mp/data) 

2.  2011 Tecuci 407,7 38,4/ iunie 

3.  2012 Tecuci 543,9 48,4/ decembrie 

4.  2013 Tecuci 781,6 71,4/septembrie 

5.  2014 Tecuci 628,8 44/octombrie 

6.  2015 Tecuci 578,6 94,8/octombrie 

7.  2016 Tecuci 819,8 226/octombrie 

8.  2017 Tecuci 617,3 121,2/iulie 

9.  2018 Tecuci 497 133,8/iulie 

10.  2019 Tecuci 473,6 134,8/iulie 

11.  2020 Tecuci 403,1 104,7/ decembrie 

Sursa: Raport județean privind starea mediului (2021), Cap.VIII. Mediul urban, sănătatea și calitatea vieții 

 

Circulația generală a atmosferei are ca trăsături principale frecvența relativ mare 

a advecțiilor lente de aer temperat – oceanic din vest şi nord vest (mai ales în semestrul 

cald), frecvența de asemenea mare a advecțiilor de aer temperat – continental din nord-

est şi est (în special în sezonul rece), precum şi advecțiile mai puțin frecvente de aer arctic 

din N şi aer tropical maritim din sud-vest şi sud. 

Potențialul solar 

Comuna Băleni din județul Galați este localizată într-o zonă cu potențial solar bun, 

beneficiind de 210 zile însorite pe an și un flux anual de energie solară între 1000 - 1300 

kWh/m/an. Din această cantitate doar 600-800 kWh/m/an sunt utilizabili din punct de 

vedere tehnic. Potențialul energetic solar s-a reflectat în ultimii ani în creșterea 

investițiilor în centrale solare: în 2007 centralele solare din România aveau o capacitate 

de producție de 0,30 MW, crescând în 2011 la 2,9 MW şi ajungând la 5 MW în 2012. Astfel 

în funcție de datele obținute s-a întocmit harta radiației solare a României. Harta 

cuprinde distribuția fluxurilor medii anuale ale energiei solare incidente pe suprafața 

orizontală pe teritoriul României. 

Din hartă se disting trei zone de interes deosebit pentru aplicațiile electroenergetice 

ale energiei solare: 
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 Primul areal, care include suprafețele cu cel mai ridicat potențial acoperă 

Dobrogea şi o mare parte din Câmpia Română; 

 Al doilea areal, include nordul Câmpiei Române, Podișul Getic, Subcarpații 

Olteniei și Munteniei o bună parte din Lunca Dunării, sudul și centrul 

Podișului Moldovenesc și Câmpia şi Dealurile Vestice şi vestul Podișului 

Transilvaniei; 

 Cel deal treilea areal, cu potențialul moderat, acoperă cea mai mare parte a 

Podișului Transilvaniei, nordul Podișului Moldovenesc, Zona Subcarpaților 

de curbură şi a Dealurilor Subcarpatice de sud-est şi Rama Carpatică. 

 

Sursa: SolarGis (https://solargis.com/maps-and-gis-data/download/romania) 

Figura 9. Potențialul solar al României 

Comuna Băleni se situează în cel de-al doilea areal cu un potențial bun pentru 

aplicațiile electroenergetice ale energiei solare.  

Energia vântului 

Distribuția pe teritoriul României a vitezei medii a vântului scoate în evidență că 

principală zonă cu potențial energetic eolian este aceea a vârfurilor montane unde viteza 

vântului poate depăși 8 m/s. 
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A doua zonă cu potențial eolian ce poate fi utilizat în mod rentabil o constituie 

Litoralul Mării Negre, Delta Dunării și nordul Dobrogei unde viteza medie anuală a 

vântului se situează în jurul a 6 m/s. Față de alte zone, exploatarea energetică a 

potențialul eolian din această zonă este favorizată și de turbulența mai mică a vântului. 

Cea de a treia zonă cu potențial considerabil o constituie Podișul Bârladului unde 

viteza medie a vântului este de circa 4-5 m/s. Viteze favorabile ale vântului mai sunt 

semnalate și în alte areale mai restrânse din vestul țării, în Banat și pe pantele occidentale 

ale Dealurilor Vestice. 

 

Sursa: ANM 

Figura 10. Potențialul eolian al Românei 

Comuna Băleni se situează în cel de-al doilea areal, cu un potențial eolian bun, unde 

viteza medie anuală a vântului se situează în jurul a 7,5 m/s. 

 

3.1.3 Sol şi subsol 

Zona studiată aparține zonei de limită dintre partea de sud a unității structurale 

majore – Platforma Moldovenească și Orogenul Nord-Dobrogean. Platforma 

Moldovenească este unitatea geologică situată la estul Carpaților Orientali delimitată de 
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aceștia de falia Pericarpatică. Platforma Moldovenească prezintă trăsături de relief 

imprimate de litologia depozitelor constituente. 

Soclul platformei este alcătuit din paragnaise plagioclazice şi ortognaise roșii sau 

cenușii cu microclin, fiind străbătut de filoane cu pegmatite.  

În ceea ce privește stratigrafia, forajele structurale executate în zonă, în 

conformitate cu Studiul Geotehnic, şi mai puțin aflorimentele pun în evidentă 

următoarele:  

 Vârsta soclului cristalin este precambriană, fiind de natură podolică. Fundamentul 

este dat de platforma de tip alpin, care nu este altceva decât extremitatea nord-

vestică a Orogenului Nord-Dobrogean afundat. În cadrul acestui tip de fundament, 

cea mai mare parte revine Pânzei de Măcin, alcătuită din șisturi cristaline, depozite 

sedimentare paleozoice şi magmatite prealpine. 

 Depozitele cuverturii se consideră a fi din jurasicul mediu. Forajele structurale de 

la Ghidigeni, Bursucani şi Umbrărești au identificat prezența gresiilor calcaroase, 

marnocalcarelor şi marnelor cu Bositra Buchii. 

 În cadrul forajelor executate, aferente studiului geotehnic, s-a întâlnit jurasicul 

superior-titonic fiind reprezentat prin depozite în facies lagunar-calcare cu 

intercalații de anhidrite. 

 De la sfârșitul jurasicului până în cretacicul mediu, zona a fost exondată, fiind 

supusă eroziunii subaeriene, ceea ce a dus la înlocuirea câmpiei de acumulare 

jurasică fluvio-marină, cu una sculpturală. 

 A urmat o importantă transgresiune, prin coborârea zonei, astfel încât în neogen 

(badenian-sarmațian) s-au acumulat depozite cu grosimi mari – circa 1,000 m, 

reprezentate prin marno-argile cu gipsuri, marne, gresii şi calcare cu Mactra 

vitaliana. 

 În meoțian se extinde faciesul deltaic-fluvio-lacustru. 

 Pe măsura retragerii spre sud a liniei de țărm, faciesul fluvio-lacustru generat de 

aportul sporit al râurilor (care veneau dinspre nord-est şi nord), s-a extins, fiind 

continuat în partea superioară de depozite pleistocene (cuaternare). Pleistocenul 

mediu apare în depozite fluvio-lacustre sau chiar marine-argile, argile nisipoase, 

nisipuri. 
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 Pliocenul (ponțian-dacian), apare reprezentat de depozite alcătuite din marne 

argiloase-nisipoase şi din subdepozitele loessoide ale terasei. 

 Cuaternarul recent – Holocen superior – este dezvoltat în zonale de luncă, fiind 

constituit din depuneri aluvionare prăfoase nisipoase argiloase și nisipuri local în 

amestec cu pietriș. Grosimile acestor depuneri sunt relative mici, fiind cuprinse 

între 2 – 15 m.  

 Loessurile sunt depozite sedimentare, neconsolidate, macroporice, de origine 

eoliană, cu aspect poros, în general de culoare galbenă, constând mai ales din praf 

silicios și argilos. Depozitele loessoide ating grosimi 30-70 m. Acestea sunt 

pământuri sensibile la umezire care sub o încărcare dată sau sub greutatea 

proprie manifestă tasări suplimentare atunci când sunt umezite.  

Din punct de vedere morfologic, zona comunei Băleni cuprinde 3 unități și anume: 

 Câmpia înaltă; 

 Zona de trecere spre câmpia înaltă; 

 Zona de luncă. 

 

Figura 11. Harta geologică a comunei Băleni  

Stratificația și condițiile geotehnice se prezintă astfel: 

 în zona de luncă se găsesc pământuri aluvionare, alcătuite din argile prăfoase 

cafenii-galbene plastic consistente cu grosime de 4,0 m – 7,0 m, sub care urmează 
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nisipuri argiloase. Pânza de apă subterana a fost interceptată la adâncimea de 1,90 

m, având agresivitate slabă față de metale; 

 zona de trecere dintre luncă și câmpia înaltă este caracterizată în general prin 

prezența unui strat de argilă prăfoasă care nu este sensibilă la umezire și nici nu 

prezintă contracții sau umflări mari; sub acesta urmează de regulă nisipuri 

argiloase sau prăfoase; 

 pe câmpia înaltă se găsește un teren de fundare a stratului de loess galben 

macroporic sensibil la umezire din categoria B. 

 

Figura 12. Distribuția tipurilor de sol în comuna Băleni 

Solurile care se regăsesc la nivelul comunei Băleni sunt cernoziomuri, cu profil 

normal, cernoziomuri degradate, cu profil de la moderat până la puternic erodat, soluri 

coluviale sau aluvionare de pantă și vale, regosoluri și psaneorogosoluri. De asemenea se 

remarcă prezența cernoziomurilor carbonatice formate în partea cea mai uscată a stepei 

de pajiști xerofile cu graminee. 

Solurile brune cenușii sunt favorabile pentru cultura plantelor tehnice, cerealelor, 

pomilor fructiferi și viței de vie. În ceea ce privește legumicultura, lunca Suhului prezintă 

condiții favorabile, datorită solurilor aluvionare. 

La nivelul comunei, există anumiți factori naturali care limitează calitatea solului 

din zonă. Aceștia sunt: eroziunea, alunecările de teren, sărăcirea solului. Eroziunea este 
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un proces continuu de distrugere a solului, deoarece prin îndepărtarea stratului de 

suprafață, acesta își pierde fertilitatea. Eroziunea este cauzată de acțiunea vântului și a 

ploilor, viiturilor activitățile umane: lucrări agricole necorespunzătoare, care distrug 

textura solului, tratamente cu pesticide și fertilizanți chimici, ploi acide. 

Cu toate că solurile comunei sunt afectate de diverși factori destructivi, din punct 

de vedere chimic, în baza rețelei de supraveghere a calității solului, acestea se încadrează 

în categoria solurilor cu textură bună și foarte bună. 

 

Figura 13. Utilizarea terenurilor în cadrul comunei Băleni 

Factorii naturali limitativi ai calității solului din zona comunei Băleni sunt: 

eroziunea, alunecările de teren, sărăcirea solului.  

Eroziunea este un proces continuu de distrugere a solului, deoarece prin 

îndepărtarea stratului de suprafață, acesta își pierde fertilitatea. Eroziunea este cauzată 

de acțiunea vântului și a ploilor, viiturilor activitățile umane: lucrări agricole 

necorespunzătoare, care distrug textura solului, tratamente cu pesticide și fertilizanți 

chimici, ploi acide. 
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3.1.4 Relief 

Teritoriul comunei Băleni face parte, din punct de vedere geografic, din Podișul 

Covurluiului. Acest compartiment este structurat în două subdistricte: la nord de limita 

Valea Mărului – Băleni – Ijdileni, se află Colinele Covurluiului, iar la sud de limita amintită 

este compartimentul Câmpiei Înalte a Covurluiului. 

Relieful este format dintr-o asociație de platouri cu aspect de trecere, de la luncă la 

câmpie ce scad in altitudine către sud. Altitudinile variază între 100 și 300 metri. Văile 

sunt puternic adâncite, prezentând versanți afectați de alunecări de teren și procese de 

ravenare.  

Relieful sculptural al comunei se descrie prin prezența unui număr mare de 

interfluvii lipsite de existența unor orizonturi care să le protejeze sau a unor cuverturi 

aluviale și coluviale. De asemenea, se pot observa versanți ale căror pante sunt mai mari 

de 3°-4°, fiind modelați de spălări. 

Relieful de acumulare, subordonat celui structural, prezintă forme de acumulare ce 

aparțin, în principal, sistemului de modelare fluviatil și deluvial. Acesta cuprinde câmpuri 

interfluviile întinse, lunci, terase, glacisuri coluviale și proluviale. 

Teritoriul comunei Băleni este situată la 45°48′45″ latitudine nordică și 27°50′48″ 

longitudine estică, fiind localizat în zona centrală a județului Galați. 

 

Figura 14. Unitățile de relief din comuna Băleni  



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 50 

 

3.1.5 Biodiversitate 

Vegetația naturală este specifică zonei de stepă cu coline arse de soare in timpul 

verii, bătute de crivățul aspru în timpul iernii. Vegetația variază în funcție de formele de 

relief. Pe vale se întâlnește o vegetație specifică malurilor apelor curgătoare: salcia 

alburie, pipirigul, cucuta de apă, crinul de baltă etc.  

Fauna caracteristică zonei analizate este cea de stepă, bogată în rozătoare cum ar fi 

șoarecele de câmp. Printre acestea se mai regăsesc specii precum iepurii de câmp, vulpi, 

etc. Herpetofauna zonei este slab reprezentată datorită în special terenurilor agricole 

intens cultivate. Cele mai reprezentative specii aparțin ordinului reptila. În ceea ce 

privește nevertebratele, acestea sunt slab reprezentate, datorită agriculturii intensive din 

zonă, precum și a aplicărilor de produse fitosanitare pentru protejarea culturilor. 

Patrimoniul natural 

Patrimoniul natural al UAT Băleni nu cuprinde situri de importanță comunitară și 

arii de protecție specială avifaunistică ce fac parte din Rețeaua europeană ”Natura 2000” 

(N2000), parcuri naturale sau rezervații naturale.  

Siturile Natura 2000 care se află in apropierea UAT Băleni sunt prezentate în figura 

de mai jos. 

 

Figura 15. Distribuția ariilor naturale protejate în apropierea UAT Băleni 
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3.1.6 Sănătatea populației 

Transformările economice și sociale care au avut loc în ultimii ani au determinat 

schimbări importante în evoluția fenomenelor demografice, în numărul și structura 

populației. 

Populația Regiunii de Sud-Est era la nivelul anului 2011 de 2.931.355 de persoane, 

ceea ce reprezintă 13% din populația întregii țări. Între anii 2000-2018, populația 

regiunii a înregistrat o scădere continuă, tendința menținându-se la același trend. De 

asemenea, și județul Galați a cunoscut reduceri semnificative în numărul populației; în 

perioada 2000 – 2018 populația județului a scăzut cu 4%. 

În tabelul următor este prezentată evoluția populației din comuna Băleni, cu datele 

de la ultimele patru recensăminte, respectiv din anii 1992, 2002, 2011 și 2022. 

 

Tabel nr. 10 - Populația comunei Băleni la ultimele patru recensăminte 

Ani cu 
recensăminte 

1992 2002 2011 2022 

Nr. de 
persoane 

3110 2732 2579 2155 

Sursa: http://www.insse.ro, accesat în data de 08.09.2022 

Din punct de vedere demografic, asemeni evoluției de la nivelul Regiunii de Sud – 

Est și de la nivelul județului Galați, populația din comuna Băleni a înregistrat o evoluție 

descendentă după anul 1992.  

Conform datelor preluate din Institutul Național de Statistică, evoluția populației 

după domiciliu evidențiază că, în primă instanță, în anul 1992, populația comunei a fost 

de 3.110 persoane, pentru ca ulterior, populația comunei să înceapă să scadă, până la 

valoarea de 2155 persoane, valoare înregistrată la 1 ianuarie 2022. 

 

http://www.insse.ro/
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Figura 16. Evoluția populației după domiciliu în comuna Băleni 

Conform datelor recenzate se constată că la nivelul comunei Băleni, populația este 

ușor masculinizată, numărul de bărbați fiind superior celui al femeilor, cu o pondere, la 

nivelul lunii ianuarie a anului 2018 de 51,11% bărbați şi 48,89% femei, respectiv 1.215 

bărbați şi 1.162 femei. Dezechilibrele între numărul de bărbați şi femei sunt mici, fără 

urmări serioase pentru evoluția populației. 

În graficul următor este prezentată evoluția populației pe sexe, începând cu anul 

2000, până în anul 2022. 

 

Figura 17. Evoluția populației pe sexe în comuna Băleni 
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Realizarea structurii pe grupe de vârstă permite o evaluarea a gradului de 

îmbătrânire cât mai elaborat. Conform clasificării folosite de INS, populația tânără se 

consideră între 0-14 ani, cea adultă între 15-64 de ani şi cea îmbătrânită peste 65 de ani. 

Din graficul următor, se poate observa că se înregistrează preponderent un 

excedent de populație masculină pentru intervalul de vârste de 15-54 de ani şi un 

excedent de populație feminină pentru intervalul de vârste de peste 55 ani, datorat 

speranței de viață mai mare a femeilor. 

 

 

Figura 18. Structura populației după sex şi grupe de vârstă la nivelul anului 2021 

(Sursa: http://www.insse.ro, accesat în data de 08.09.2022) 

 

Rata brută a natalității și a mortalității 

Conform graficului care urmează, se constată că rata natalității a prezentat o 

fluctuație în ultimii ani, pentru perioada de timp analizată. Valoarea maximă a acestui 

indice a fost atinsă în anul 2009, respectiv 26 de nașteri, în timp ce valoarea minimă a fost 

atinsă în anii 2018 și 2020 cu doar 8 nașteri. 

http://www.insse.ro/
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În același interval de timp, rata mortalității a înregistrat cea mai ridicată valoare în 

anul 2002, când s-au înregistrat 67 decese în cadrul comunei, cea mai scăzută fiind 

înregistrată în anul 2012, cu o valoare de 20 de decese. 

În intervalul studiat, respectiv perioada 2000 – 2021, pentru comuna Băleni ratele 

mortalității au fost mai mari decât ratele natalității. Acest aspect poate fi vizualizat în 

figura următoare: 

 

Figura 19. Evoluția natalității şi mortalității în perioada 2000-2021 (Sursa: 

http://www.insse.ro, accesat în data de 08.09.2022) 

Mișcarea migratorie 

În ceea ce privește migrația internă, la nivelul Regiunii de Sud-Est se remarcă o 

migrație negativă, ocupând locul trei la nivelul regiunilor. La nivelul anului 2011, 

regiunea a înregistrat un număr de 40.305 de persoane plecate și 37.538 de persoane 

sosite, regiunea pierzând astfel un număr de 2.767 de persoane în favoarea altor zone din 

țară. Cea mai mare mobilitate la nivelul județelor componente s-a înregistrat în 

Constanța, Galați și Buzău, iar cea mai mică în județele Brăila și Tulcea. 

Cu privire la intrările și ieșirile în efectivul populației, s-au analizat stabilirile cu 

reședința și mutările reședinței din comuna Băleni pentru intervalul de timp 2000-2021 

și s-a constatat o evoluție fluctuantă a acestora. 

http://www.insse.ro/
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Mutările cu reședința au înregistrat cea mai importantă cotă în anul 2000, cu 117 

mutări ale reședinței, în timp ce valoarea minimă a acestui indicator a fost înregistrată în 

anul 2019 cu 4 mutări de reședință. În ultimul an al perioadei de timp analizate s-au 

consemnat 4 de mutări de reședință. 

În cee ace privește stabilirea de reședință cea mai mică valoare a fost consemnată 

în anii 2019-2020, respectiv câte o stabilire de reședință. Pe teritoriul comunei Băleni, 

dinamica mutărilor și stabilirilor de reședință rezultă din graficul următor: 

 

 

Figura 20. Evoluția mutărilor şi stabilirilor de reședință în 

perioada 2000-2021 (Sursa: http://www.insse.ro, accesat în data de 08.08.2022) 

 

3.1.7 Activități economice 

Economia comunei Băleni se înscrie în tiparele specifice mediului rural, având la 

bază cultura plantelor şi creșterea animalelor, ocupații atestate din timpuri străvechi. În 

fapt, asupra vieții economice și-a pus amprenta poziționarea geografică, care a asigurat 

dezvoltarea agriculturii cu cele două ramuri principale ale acesteia: cultivarea plantelor 

(grâu, secară, porumb, orz, ovăz, legume, pomi fructiferi, viță de vie) şi creșterea 

http://www.insse.ro/


 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 56 

 

animalelor (păsări, bovine, cabaline, ovine), completată de pescuit, comerț și mica 

industrie. Sub acest aspect, încă din cele mai vechi timpuri, descoperirile arheologice au 

atestat ca ocupații de bază pentru locuitorii acestei zone, culesul, vânătoarea, pescuitul, 

ulterior creșterea animalelor, cultivarea plantelor, meșteșugurile casnice (olăritul, țesut-

cusut), sau metalurgia (prelucrarea metalelor).  

Agricultura a fost sectorul economic cu cele mai multe și mai profunde 

transformări, cu cele mai multe treceri de la o formă de organizare la alta. Evoluția în 

acest domeniu este remarcată prin prisma statisticilor agricole din diferite perioade care 

precizează atât suprafața cultivată (terenul arabil), cât şi soiurile de plante folosite. 

Privind organizarea agriculturii, un factor important ca influență l-a constituit forma de 

proprietate asupra terenului arabil care a cunoscut de-a lungul timpului o adevărată 

evoluție. Astfel, la început întâlnim în mediul rural proprietatea obștească asupra 

pământului, în cadrul obștilor sătești care au constituit principalul cadru de viețuire 

țărănească de-a lungul Evului Mediu. Ulterior, în perioada secolelor XIII-XVI, ca urmare a 

diferențierilor sociale, această formă de proprietate se va destrăma în favoarea 

construirii marii proprietăți funciare private (gen latifundii sau „moșii”), ce va domina 

sectorul agricol până la Reforma agrară din anul 1921, reprezentând în acest interval de 

timp 70% din suprafața arabilă. 

Situația se va modifica odată cu reforma agrară din anul 1921, una din cele mai 

ample reforme de acest gen din Europa acelor vremuri, în urma căreia mica proprietate 

agricolă (de până la 5 ha) va deveni dominantă, reprezentând 82% din totalul suprafeței 

agricole. Evoluția politică din a doua jumătate a secolului XX (n.n.-instaurarea regimului 

comunist în țara noastră) a condus la revirimentul marii proprietăți funciare, dar de 

această dată, de stat, prin operațiunea de colectivizare a agriculturii încheiată în anul 

1961, în urma căreia 86% din suprafața arabilă a țării va trece în proprietatea statului. 

După Revoluția din Decembrie 1989, odată cu adoptarea Legii 18, întreaga suprafață 

agricolă a revenit foștilor proprietari, mica proprietate agricolă devenind iarăși 

predominantă. Afirmam anterior că, forma de proprietate asupra terenului arabil a 

influențat evoluția sectorului agricol în domenii cum ar fi modalitatea de lucru a 

pământului, productivitatea şi rentabilitatea acestuia. 
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Viticultura – cultura viței de vie se bucură de o bogată tradiție în spațiul carpato-

danubiano-pontic, însemnări despre această cultură găsim, încă, din Antichitate în 

izvoarele istorice române care se referă la domnia regelui dac Burebista. De-a lungul 

timpurilor, soiurile cultivate se diversifică, alături de cele indigene, întâlnim soiuri nobile 

sau producătoare înnobilate. La momentul actual, pe raza comunei Băleni există 

aproximativ 289 ha vie, exploatate individual de către fiecare proprietar în parte. 

Creșterea animalelor – ramura de bază a agriculturii, a cunoscut de-a lungul 

timpului evoluții oscilante, însumând perioade de ascensiune, dar şi de regres, datorate 

unor maladii (gen epizotii) sau evoluției economice la nivel național, surprinse în cifrele 

statisticilor existente în decursul vremii.  

Sectorul primar de activitate 

Comuna Băleni face parte din rândul comunelor cu activități preponderent agricole. 

Funcția agricolă a comunei Băleni se materializează în producție vegetală (producția 

viticolă), producție animalieră, elemente de activități adiacente, precum prelucrarea 

primară a produselor vegetale și animaliere (produse de lapte de vacă și oaie) 

preponderente, mai ales, în sectorul privat. De asemenea, tot în sprijinul activității 

agricole acționează și resortul economic de valorificare pe piața liberă a produselor 

agroalimentare obținute. 

Agricultura reprezintă sectorul economic cu ridicat potențial de dezvoltare în 

comuna Băleni, fiind şi sector de destul de puternic în realizarea de venituri. 

Din totalul terenurilor agricole, ponderea cea mai mare o deține terenul arabil, în 

proporție de 86%, pășunilor le revine un procent de 9%, iar viile și pepiniere viticole 

ocupă 5% din terenurile agricole, așa cum reiese din figura următoare: 
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Figura 21. Structura terenurilor agricole în 2014 (Sursa: http://www.insse.ro, accesat 

în data de 8.09.2022) 

 

În ceea ce privește evoluția structurii proprietății agricole pentru terenurile 

deținute de proprietarii individuali la nivelul întregii comune, aceasta poate fi apreciată 

din următorul tabel: 

http://www.insse.ro/


Tabel nr. 11 -Structura fondului agricol în perioada 1992 - 2014 

Modul de 
folosință pentru 

suprafața 
agricolă (ha) 

ANI DE REFERINȚĂ 

Anul 1992 2002 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

Agricol 6113 6231 6231 6231 6231 6231 6220 6220 6220 

Arabil 5075 5389 5389 5389 5389 5389 5378 5378 5378 

Pășuni 535 553 553 553 553 553 553 553 553 

Vii și 
pepiniere viticole 

503 289 289 289 289 289 289 289 289 

Terenuri 
neagricole 

: : : : 524 524 535 535 535 

Păduri : : : : 207 207 207 207 207 

Ape, bălți : : : : 41 41 41 41 41 

Construcții : : : : 105 105 116 116 116 

Comunicații 
și căi ferate 

: : : : 150 150 150 150 150 

Degradate 
și neproductive 

: : : : 21 21 21 21 21 

TOTAL : : : : 6755 6755 6755 6755 6755 



Din totalul suprafeței neagricole, 39% reprezintă zonele ocupate de păduri, 28% 

sunt zonele aferente rețelei de comunicații rutiere, 22% sunt zonele ocupate de 

construcții, 7% sunt zonele ocupate de ape și bălți, iar diferența de 4% este dată de zona 

terenurilor degradate și neproductive. 

 

Figura 22. Structura terenurilor neagricole în 2014  (Sursa: http://www.insse.ro, 

accesat în data de 08.09.2022) 

 

Sectorul secundar de activitate 

O parte din ocupațiile avute în trecut se regăsesc și în zilele noastre, cu mici 

diferențe, date de introducerea mecanizării și a noilor tehnologii. 

La nivelul comunei Băleni își desfășoară activitatea un număr de 45 agenți 

economici. Firmele care activează la nivelul comunei Băleni sunt prezentate în tabelul 

următor: 

 

Tabel nr. 12 - Agenții economici care au sediul social în comuna Băleni 

Nr. 

crt. 
Denumire firmă 

1 DINATOS SRL 

2 ZELING INEDIT BNC SRL 

3 ROMIVA SPEDITION VRM SRL 

http://www.insse.ro/
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4 VSP INVEST AGENT DE ASIGURARE SRL 

5 MAKIMBO SRL 

6 MIRONOVA RECOLTA SRL 

7 CHE VICUS SPECIAL SRL 

8 ANTRAL HOUSE TOTAL SRL 

9 MASI MERCURYALL 2016 SRL 

10 FLORI CIC TUR SRL-D 

11 GODSEND ALEX DELIVERY SRL 

12 VREA PORTUGAL SRL 

13 THERMO STRONG SORIN.M SRL 

14 IDOLPOINTMARY SRL 

15 SPINU VALENTIN SRL 

16 TUDOSE COM SRL 

17 NELU NIEVES SRL 

18 VSP ADVISOR 77 SRL 

19 CHIRICUTA MARIUS PFA 

20 COSUL PLIN CU LEGUME ȘI FRUCTE PSV SRL 

21 LA SILVIO SOLEN SRL 

22 DEBUT IOAN SRL 

23 INSTALATII ZAN SRL 

24 ATA & C.B. COMPANY SRL 

25 AVIBIOFARM YSA SRL 

26 MILANDRA CAREHO SRL 

27 CRISTCOS SRL 

28 GIULI ALEX AZZIA SPINU SRL 

29 YSA GRAPH VOICU SRL 

30 NACU MARCELA PFA 

31 SPINU TRANS SRL 

32 SPINU & ANDREEA GIULI OANA SRL 

33 TOMAVAL TOUR RETUR SRL 

34 ACO FAMILY VISION BRAND SRL 

35 CALIN SAVIN ALEXANDRU PFA 

36 TRIF PETRUTA IF 
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37 LEFTER V. MARICEL II 

38 CAMIRZAN C.LIVIU IF 

39 ROPOTAN NECULAI II 

40 BEARS BERRIES SRL 

41 ODELIN SRL 

42 VLAD PETRE IF 

43 TAB TECH MVM SRL 

44 VASTOUR PARTNERI SRL 

45 POPA ION CRISTINA PFA 

(Sursa: www.listafirme.ro, accesat în data de 02.09.2022) 

 

Evoluția forței de muncă 

Evoluțiile demografice recente sugerează faptul că Europa se va confrunta în 

următorii ani cu o vulnerabilitate demografică ridicată provenită din trei procese 

importante: scăderea populației cu vârstă de muncă, îmbătrânirea populației şi creșterea 

migrației. Această combinație fără precedent pe continentul european are potențialul de 

a se transforma într-o criză puternică, scăzând competitivitatea şi potențialul de creștere 

al Uniunii Europene. 

Scăderea populației cu vârstă de muncă se datorează unor factori precum declinul 

din ultimii ani al ratelor nașterilor la nivel european şi amânarea deciziei de a avea copii, 

o dată cu creșterea nivelului de trai şi al calității vieții. 

Analizând evoluția forței de muncă în comuna Băleni, se poate observa o creștere a 

numărului de salariați cu domiciliul în comună. Astfel, dacă în anul 2006 exista un număr 

de 116 de salariați la nivel local, în anul 2020 cifra a ajuns la valoarea de 193 de salariați, 

așa cum reiese din datele prezentate în tabelul următor: 

 

Tabel nr. 13 - Numărul de salariați în perioada 2006-2020 

Anul 
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Nr. 
salariați 

116 124 138 134 134 127 129 128 129 132 134 138 141 160 193 

(Sursa: date preluate de pe site-ul INS, accesat în data de 08.09.2022) 

 

Statisticile menționate anterior sunt reprezentate grafic în figura: 

http://www.listafirme.ro/
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Figura 23. Evoluția salariaților în comuna Băleni (Sursa: http://www.insse.ro, accesat 

în data de 08.09.2022) 

Șomajul 

Din punct de vedere evolutiv, șomajul a înregistrat o serie de fluctuații de la un an 

la altul, situația șomerilor înregistrați la nivelul comunei Băleni și aflați în evidență, în 

intervalul analizat, fiind prezentat de următorul tabel: 

 

Tabel nr. 14 -Nr. de șomeri înregistrați în comuna Băleni în perioada 2010-2022 

Anul 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Nr.  207 191 216 230 244 255 247 177 84 71 63 49 

(Sursa: http://www.insse.ro, accesat în data de 08.09.2022) 

Conform datelor prezentate se constată o fluctuație a numărului de șomeri în 

perioada 2010 – 2021. Dacă la nivelul anului 2010 erau înregistrați 207 șomeri, în anul 

2015 numărul acestora a ajuns la valoarea de 255 șomeri, iar la sfârșitul anului 2021 au 

fost înregistrați 49 șomeri la nivelul comunei Băleni. 

http://www.insse.ro/
http://www.insse.ro/
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Figura 24. Evoluția șomajului în perioada 2010-2021 în comuna Băleni  (Sursa: 

http://www.insse.ro, accesat în data de 08.09.2022) 

Disfuncționalități  

Principalele disfuncționalități ale sectorului economic sunt date de o serie de 

caracteristici specifice care derivă din prezența în profil teritorial a unor aspecte, 

precum: 

 practicarea unei agriculturi extensive; 

 insuficienta diversificare a producțiilor agricole; 

 declinul sectorului zootehnic; 

 forța de muncă îmbătrânită; 

 nivel insuficient al investițiilor realizate în domeniul dotării tehnice a 

exploatațiilor agricole; 

 slaba preocupare pentru introducerea noilor tehnologii şi pentru activitatea de 

cercetare-dezvoltare; 

 lipsa canalelor de colectare a produselor agricole; informarea succintă cu privire 

la posibilitățile de finanțare din fonduri europene; 

 resurse financiare la nivel local, insuficiente pentru susținerea/promovarea unor 

investiții; 

http://www.insse.ro/
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 folosirea unor tehnologii vechi, cu productivitate şi eficiență economică scăzută; 

productivitate scăzută, și medii inferioare obținute comparativ cu mediile de la 

nivel județean; 

 absența implementării sistemului de calitate în cadrul proceselor de producție şi 

a produselor; 

 adaptarea mai lentă a populației rurale mature şi vârstnice la schimbările şi 

provocările lumii actuale, în general, şi la fenomenul mobilității şi reconversiei 

profesionale, în special; 

 pondere semnificativă a șomerilor care nu beneficiază de indemnizații; 

 existența șomajului de lungă durată care conduce la descalificarea şi descurajarea 

foștilor angajați; 

 lipsa unui sistem centralizat de desfacere a produselor agricole; 

 reticența producătorilor în ceea ce privește piața de desfacere a produselor 

agroalimentare din gospodărie;  

 utilaje agricole insuficiente pentru efectuarea la timp a lucrărilor agricole. 

 

3.1.8 Patrimoniul cultural arheologic sau arhitectonic 

Conform Listei monumentelor istorice și a Repertoriului arheologic național pe 

teritoriul comunei Băleni au fost identificate 2 situri arheologice: 

Tabel nr. 15 - Lista siturilor arheologice prezente la nivelul UAT Băleni 

Cod RAN Denumire Categorie Tip Localitate Cronologie 

75677.01 
Valul lui Atanaric din punctul 

Valea Rea 
locuire 

sistem 
defensiv 

Băleni, com. 
Băleni, 

Epoca 
migraţiilor / 

sec. II - IV 

75677.02 Imașul de pe Coasta Buhociu locuire așezare 
Băleni, com. 

Băleni 
- 

 

Valul de pământ din epoca migrațiilor de la Băleni – Valul lui Atanaric din punctul 

Valea Rea se află la aproximativ 3 km vest de satul Băleni, pe partea dreaptă a șoselei 

Băleni, Cudalbi, în zona cunoscută sub numele de Valea Rea. 

Situl arheologic de la Băleni – Imașul de pe Coasta Buhociu este situat pe un versant 

de prăbușire de pe Coasta Buhociu (numit Imașul de pe Coasta Buhociu), în partea de sud-

vest a satului Băleni, între grădinile ultimelor case și ferma zootehnică. 



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 66 

 

De asemenea, în comuna Băleni au fost identificate mai multe monumente de for 

public, obiective cu valoare culturală și memorială, de importanță locală și chiar națională: 

 în imediata vecinătate a sediului primăriei este amplasat un monument ridicat în 

cinstea eroilor din comună, din timpul celui De-al Doilea Război Mondial; obiectul 

este format din trei volume suprapuse (o bază paralelipipedică, un cub şi un 

trunchi de piramidă), cu o cruce în vârf; totul fiind placat cu marmură; 

 cel de-al doilea monument închinat eroilor, face parte din Războiul de 

Independență şi ostașilor din Primul Război Mondial, poate fi văzut în curtea școlii; 

acesta se încadrează în grupul monumentelor comemorative realizate în perioada 

interbelică, compus dintr-un obelisc cu laturi inegale, cu bază profilată şi soclu în 

trepte şi cruce în vârf; 

 cel de-al treilea monument pe care îl deține comuna este bustul domnitorului 

Ștefan cel Mare; reprezintă o realizare recentă, amplasată în fața grădiniței din 

comună; piesa principală este bustul turnat în bronz, care este ridicată pe un 

piedestal simplu, cu secțiune pătrată, totul fiind așezat pe un soclu; suportul 

sculpturii este integral îmbrăcat în plăci de granit negru. 

 Alături de monumentele de for public, pot fi menționate şi monumentele 

comemorative, în rândul cărora sunt incluse mormintele şi crucile eroilor din cimitire. În 

curtea bisericii Sfinții Împărați Constantin şi Elena, lângă poarta de acces, în partea de 

nord-vest a incintei, sunt așezate, pe mai multe rânduri, monumentele soldaților din al 

Doilea Război Mondial. Obiectele sunt făcute după modelul crucii cu raze şi sunt realizate 

în mozaic turnat și așezate pe un soclu. 

Pe teritoriul comunei Băleni se regăsesc vestigiile familiei Cantacuzino, care 

reprezintă unul dintre cele mai prestigioase neamuri boierești din spațiul românesc, și 

anume: 

 biserica „Sfinții Împărați Constantin și Elena”; 

 vestigiile curții boierești de la Băleni; 

 cavoul familiei Cantacuzino. 

Biserica „Sfinții Împărați Constantin şi Elena” a fost construită în 1945 de Elena 

Cantacuzino şi soțul său, Constantin Donici în locul celei vechi, grav avariate la cutremurul 

din 1940. Biserica are plan trilobat cu abside poligonale, trei turle (cea principală, pe naos, 

cele două, secundare, deasupra pridvorului). Exteriorul bisericii are un aspect simplu: un 
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soclu continuu, de înălțime medie din beton; fațadele sunt tencuite şi zugrăvite într-o 

culoare deschisă; un profil simplu separă sfertul de sus al elevației de restul.  

Vestigiile curții boierești de la Băleni. În prezent, din ansamblul care, la începutul 

secolului trecut ocupa o suprafață de aproximativ 15 ha, se păstrează un fragment de zid 

din vechea împrejmuire, o anexă şi câteva structuri înglobate în construcții de dată relativ 

recentă; pe lângă acestea mai pot fi menționate acele clădiri de interes local, construite pe 

proprietatea boierească (școala sau prăvălia care mai există încă deși aspectul său a fost 

serios alterat de reparații recente). 

Cavoul familiei Cantacuzino. Se situează în cimitirul vechi, la nord-est de curtea 

boierească. Cavoul este obiectivul cu cea mai ridicată valoare culturală din comuna Băleni. 

Arhitectura sa se aseamănă cu cea a multor alte capele funerare contemporane, 

realizate în spațiul românesc. Construcția este structurată pe două niveluri. Nivelul 

inferior, situat în subteran, cuprinde criptele, iar cel de deasupra a fost rezervat 

serviciului religios şi ritualurilor dedicate defuncților. Între cele două niveluri nu există 

comunicare directă.  

Se recomandă clasarea în Lista Monumentelor Istorice a obiectivului – Cavoul 

familiei Cantacuzino din comuna Băleni, care reprezintă un obiectiv cu valoare istorică și 

arhitecturală care necesită instituirea unui regim special în scopul protejării și punerii în 

valoare. 

În cadrul cimitirului, în vecinătatea cavoului Cantacuzino se identifică un monument 

funerar cu o formă atipică pentru spațiul funerar rural. Monumentul, realizat integral din 

marmură albă, fața principală este decorată cu un medalion sculptat, sub acesta fiind 

inscripționat cu caractere majuscule numele Stefan Szoky, data şi locul nașterii şi data şi 

locul decesului. Locul este îngrădit cu gard din fier forjat, similar celui de la cavou. 

Conform Raportului de diagnostic arheologic, denumit: „Reperarea și delimitarea 

siturilor arheologice aflate în perimetrul UAT Băleni, județul Galați”, au fost reperate 

următoarele situri arheologice: 

 Situl arheologic nr. 1 „Valul Lui Athanaric” – urme de locuire din epoca romană, 

pe tronsonul de vest de localitatea Băleni, cu o suprafață de 65.061 mp; acesta a 

fost identificat pe Dealul Rău, având apoi un traseu paralel cu Valea Suhurluiului 

(Valea cu Apă). Fortificația a fost grav afectată de arăturile agricole și de procesul 
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de eroziune a solului, păstrându-se sub forma unei dâre discontinue, de culoare 

deschisă, pe alocuri ușor înălțată.  

 Situl arheologic nr. 2 – așezare Latene din secolul IV î.Hr., așezare din epoca 

romană timpurie (secolul al IV-lea d.Hr.), așezare medievală din secolul al XVIII 

d.Hr. – localizat în partea de sud-vest a localității Băleni, lângă ferma zootehnică, 

la est de Valea Suhurluiului, în punctul Imașul de pe Coasta Buhociu, cu o suprafață 

de 30.053 mp; 

 Situl arheologic nr. 3 – așezare Sântana de Mureș, (din secolul al IV-a d.Hr.), 

așezare medieval timpurie din Cultura Dridu. (din secolul al X-lea d.Hr.), la sud-

vest de localitatea Băleni, cu o suprafață de 26.035 mp; pe versantul vestic al 

Dealului Buhociu este localizată așezarea Sântana de Mureș suprapusă de o 

așezare din cultura Dridu; 

 Situl arheologic nr. 4 – cenușar specific Culturii Noua, ce datează din epoca 

bronzului; ocupă o suprafață de 1.206 mp la 1,2 km sud de localitatea Băleni, pe 

Dealul Buhociului,  

 Situl arheologic nr. 5 – cenușar specific Culturii Noua, ce datează din epoca 

bronzului; ocupă o suprafață de 1.872 mp la 1,2 km sud de localitatea Băleni, pe 

Dealul Buhociului; 

 Situl arheologic nr. 6 – cenușar specific Culturii Noua, ce datează din epoca 

bronzului; ocupă o suprafață de 2.710 mp la 1,2 km sud de localitatea Băleni, pe 

Dealul Buhociului; 

 Tumulul nr. 1 – este reperat la 1 km est de localitatea Băleni, lângă DN 24D, și se 

întinde pe o suprafață de 688 mp; 

 Tumulul nr. 2 – este reperat la 2.6 km nord de localitatea Băleni și se întinde pe o 

suprafață de 498 mp; 

 Tumulul nr. 3 – este localizat la 2.8 km nord-vest de localitatea Băleni și se întinde 

pe o suprafață de 1.043 mp; 

 Tumulul nr. 4 – este localizat la 2.8 km nord-vest de localitatea Băleni și se întinde 

pe o suprafață de 741 mp. 
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3.1.9 Transport 

Teritoriul administrativ al comunei Băleni este străbătut de varii căi rutiere 

importante: 

 drumul județean DJ 253 Umbrărești - Cudalbi – Băleni - Viile; 

 drumul județean DJ 251F Băleni – Corni; 

 drumul național DN 24D Galați - Vânători – Cuca – Vârlezi – Crăiești – Bursucani – 

Bârlad (VS); 

 drumul comunal DC 26 Băleni – Suhurlui. 

Drumul județean DJ 253 străbate comuna de la est la vest, fiind drumul principal de 

pe teritoriul acesteia. Acest drum este direcționat dinspre localitatea Cudalbi către satul 

Viile din cadrul comunei Fârțănești, de unde este preluat de axa rutieră și feroviară Târgu-

Bujor-Galați. Către limita estică a teritoriului DJ 253 intersectează o altă axă rutieră 

importantă, respectiv drumul județean DJ 261 Vârlezi- Cuca- Galați. 

Drumul DC 26 asigură legătura reședinței de comună, pe axa nord-sud, cu comuna 

Rediu. 

Extremitatea estică a UAT Băleni este tranzitată de drumul național DN24D. 

Organizarea circulației 

Sub aspectul tramei stradale se remarcă două sisteme, total diferite, de trasee: 

 străzi rectangulare, cu loturi ordonate și aproximativ egale de suprafață; 

 străzi cu trasee libere și întâmplătoare, generatoare de loturi diferite ca formă și 

suprafață. 

Străzile sunt de categoria a III-a (2 benzi) sau a IV-a (o singură bandă) din punct de 

vedere tehnic, nemodernizate, iar intersecțiile drumurilor sătești cu drumurile județene 

sunt neamenajate corespunzător. 

Se remarcă lipsa parcajelor amenajate în preajma instituțiilor publice, 

parcarea/gararea la domiciliu făcându-se în mod curent în curțile locuințelor. 

Străzile interioare satului Băleni se pot încadra, sub aspectul reglementărilor de 

circulație în următoarele categorii: 

 fronturile construcțiilor sunt destul de aproape de partea carosabilă, fapt ce va 

îngreuna, în perspectivă, modernizarea traseelor; 
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 față de partea carosabilă a drumurilor județene, aflată în stare bună de întreținere, 

se pot aduce îmbunătățiri profilului transversal prin modernizarea șanțurilor și 

trotuarelor; 

 străzile interioare rectangulare pot fi modernizate ca circulație. 

Drumurile comunale sunt folosite ca străzi principale în cadrul intravilanului 

localității. Începând cu anul 2000 a debutat o vastă campanie de pietruire a drumurilor 

comunale. Peste 18000 tone de zgură și piatră au fost transportate de la 60-80 km 

distanță și împrăștiate pe mai bine de 7,5 km de drumuri comunale din pământ. 

Modernizarea străzilor din localitățile comunei reprezintă un proces îndelungat, în 

funcție de fondurile puse la dispoziție în acest scop. 

Pentru drumurile naționale și drumurile județene s-au stabilit următoarele limite 

administrative: 

 DN 24D: km 46+665 ÷ km 55+632 partea dreaptă 

   km 51+285 ÷ km 55+632partea stângă 

 DJ 253: km 24+115 ÷ km 34+000 partea stângă/dreaptă 

 DJ 251F: km 20+000 ÷ km 21+000 partea stânga/dreapta 

Străzile interioare satului Băleni se pot încadra, sub aspectul reglementărilor de 

circulație în următoarele categorii: 

 coloana verticală a comunei și localităților sale componente, drumul național DN 

24D, cu o circulație de tranzit suprapusă de o circulație interioară; 

 fronturile construcțiilor sunt destul de aproape de partea carosabilă, fapt ce va 

îngreuna, în perspectivă, trecerea la 4 fire de circulație (în satul Băleni); 

 față de partea carosabilă a drumului național DN 24D, aflată în stare bună de 

întreținere, se pot aduce îmbunătățiri profilului transversal prin modernizarea 

șanțurilor și trotuarelor; 

 străzile interioare rectangulare, situate în satul Băleni, pot fi ușor modernizate ca 

cilculație; 

 restul străzilor interioare din sate, cu trasee neregulate și profile transversale 

existente variabile, prezintă dificultăți în modernizarea circulației. 

La nivelul comunei Băleni, principalele străzi care asigură legătura cu căile majore 

de circulație, respectiv drumul național DN 24D, drumurile județene DJ 253 și DJ 251F și 

drumul comunal DC 26 este prezentată în următorul tabel: 
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Tabel nr. 16 - Principalele străzi care asigură legătura cu căile majore de 

circulație la nivelul comunei Băleni 

Nume/Denumire Lungime 

(m) 

Lățime 

(m) 

Suprafața 

(mp) 

Îmbrăcăminte 

Strada Aleea Bisericii 360 3,50 1260 asfalt 

Strada Amboise 1270 4,00 4445 asfalt 

Strada Arcaci 710 3,50 2485 parțial asfalt și piatră 

Strada Basarabiei 560 3,50 1960 asfalt 

Strada Casa Radei 800 3,50 2800 asfalt 

Strada Carpilor 800 3,50 2800 piatră 

Strada Câmpului 180 3,50 630 piatră 

Strada Cireșilor 530 3,50 1885 asfalt 

Strada Cudalbi 450 3,50 1575 asfalt 

Strada Dealul Mic 1030 4,00 4120 asfalt 

Strada După Deal 1050 4,00 4200 asfalt 

Strada Eternității 530 4,00 2100 asfalt 

Strada Episcopiei 1230 4,00 4920 asfalt 

Strada Eroilor 1020 4,00 4080 parțial asfalt și piatră 

Strada Fierarului 291 3,50 1019 asfalt 

Strada Grădinița Veche 1450 4,50 6525 asfalt 

Strada G-ral Guiță Ionașcu 580 4,00 2320 asfalt 

Strada Hanului 415 4,00 1660 asfalt 

Strada Livezii 550 3,50 1660 asfalt 

Strada Merilor 998 4,00 3992 asfalt 

Strada Movilei 270 3,50 1925 piatră 

Strada Nucilor 510 3,50 507 pământ 

Strada Pădurarului 440 3,50 1540 asfalt 

Strada Podiș 3506 4,00 14024 asfalt 

Strada Poșta Veche 160 3,00 480 asfalt 

Strada Principală 2800 4,00 11200 asfalt 

Strada Prunilor 880 3,50 3080 asfalt 

Strada Salcâmilor 440 3,50 1540 piatră 

Strada Scurtă 285 3,00 855 asfalt 
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Strada Suhurului 1200 4,00 4800 asfalt 

Strada Râpi 1300 4,00 5200 asfalt și piatră 

Strada Vălcică 900 4,00 3600 asfalt 

Strada Viile Bătrânești 550 3,50 1925 pietruită 

Strada Viilor 820 4,00 3280 asfalt 

 

Transportul în comun se realizează prin intermediul microbuzelor și autobuzelor 

pe traseul drumului național DN 24D. 

Operatorul care asigură transportul public de călători (Auto Record SRL), deține 

autorizație și respectiv licență de traseu. 

Comuna Băleni este inclusă în programul de transport pe ruta Galați-Cuca-Băleni și 

retur și se încadrează în următorul orar: 

Tabel nr. 17 -1. Orar curculație 

Transport 
Tur Retur 

Plecare Sosire Plecare Sosire 

Galați-Cuca-Băleni 

6:40 7:50 5:10 6:40 

9:30 10:35 6:30 7:40 

10:40 11:50 8 9:20 

Băleni-Cuca-Galați 

12:55 14:10 11:00 12:10 

14:40 15:50 12:50 14:00 

16:10 17:20 14:15 15:25 

17:40 18:50 16:45 17:40 

Sursa: cjgalati.ro 

 

3.2 Evoluția probabilă a mediului în cazul neimplementării Planului de Urbanism 

General 

Această parte a raportului prezintă principalele subiecte abordate şi identifică 

problemele legate de mediu şi sănătate publică. Analiza situației de mediu a fost realizată 

pentru toate aspectele de mediu identificate în etapa în care s-a stabilit aria de acoperire 

a proiectului. Aceste aspecte sunt următoarele: apă, aer, sol, biodiversitate, sănătatea 

populației, patrimoniul arhitectonic, arheologic şi cultural, peisajul, mediul social şi 

economic. 
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Analiza situației actuale privind calitatea şi starea mediului natural, precum şi a 

situației economice şi sociale a relevat o serie de aspecte semnificative privind evoluția 

probabilă a acestor componente. În aprecierea evoluției diferitelor componente ale 

mediului trebuie luat în considerare faptul ca un Plan Urbanistic General creează un 

cadru pentru dezvoltarea şi modernizarea zonei prin mijloace specifice. Acest tip de plan 

poate, pe de o parte, genera presiuni asupra unor componente ale mediului, iar pe de alta 

parte, poate soluționa anumite probleme de mediu existente. De asemenea, trebuie luat 

în considerare faptul că, un plan urbanistic general, prin specificul său, nu se poate adresa 

tuturor problemelor de mediu existente, ci doar celor care pot fi soluționate prin mijloace 

urbanistice.  

Pe de alta parte, propunerile privind planificarea şi regulamentul local de urbanism 

aferent iau în considerare criteriile de protecție atât a sănătății umane, cât şi a mediului 

natural şi construit. 

În continuare este prezentată sub formă tabelară evoluția factorilor de mediu ca: 

apă, aer, sol, biodiversitate, sănătatea populației, patrimoniul arhitectonic, arheologic şi 

cultural, peisajul, mediul social şi economic, în situația neimplementării PUG al comunei 

Băleni. 
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Tabel nr. 18 - Evoluția factorilor de mediu în situația neimplementării Planului de Urbanism General al comunei Băleni 

Factori de mediu Aspect identificat Propuneri PUG 
Efecte în cazul 

neimplementării obiectivelor 
din PUG 

Apă Insuficiența racordării la sistemele de canalizare 
și epurare. 
Poluarea datorată depozitării neconforme a 
deșeurilor în zona inundabilă și pe malurile 
zonelor acvatice, în special a deșeurilor 
menajere. 
Nefuncționalitatea și lipsa debitelor efluenților 
în stațiilor de epurare, în ceea ce privește 
tratarea apelor uzate. 
Poluarea apelor de suprafață prin deversări de 
ape uzate menajere netratate (râul Suhu). 
Insuficienta extindere a rețelelei centralizate 
de distribuție a apei potabile. 
Supravegherea descărcărilor de ape uzate în 
scopul evitării poluării apelor de suprafață în 
care debușează, sau a freaticului în cazul 
stagnării și infiltrării, precum și evitarea 
septizării zonelor aferente. 
Insuficienta monitorizare a calității apei din 
surse individuale (puțuri forate, fântâni) de 
alimentare cu apă în scop potabil. 
Lipsa unui sistem de informare a 
consumatorilor asupra calității apei potabile 
din sursele improprii consumului. 

Extinderea și reabilitarea rețelelor de canalizare în comuna Băleni. 
Monitorizarea calității efluenților evacuați în emisarii naturali. 
Realizarea unui sistem funcțional de colectare selectivă a deșeurilor la și 
de la sursă în comuna Băleni. 
Elaborarea materialelor educative privind colectare selectivă a deșeurilor. 
Descurajarea depozitării ilegale a deșeurilor prin urmărirea sistematică și 
aplicarea de amenzi contravenționale celor vinovați. 
Ecologizarea zonelor afectate de depozitarea necontrolată a deșeurilor. 
Reabilitarea sistemelor de captare și tratare a apei utilizată în scop 
potabilă. 
Extinderea  rețelei de distribuție a apei potabile. 
Identificarea tuturor surselor individuale de alimentare cu apă potabilă. 
Implementarea unui sistem de monitorizare a calității surselor 
individuale prin creșterea capacității de prelevare și analiză a 
laboratoarelor de specialitate. 
Eliminarea surselor de poluare care afectează stratul freatic. 
Implementarea măsurilor de prevenire și control în vederea utilizării în 
scop potabil numai a surselor care asigură parametrii de potabilitate. 

Neimplementarea PUG al 
comunei va conduce în 
continuare la degradarea calităţii 
apelor de suprafaţă şi adâncime, 
în proces continuu de degradare 
datorită exploatării intensive a 
resurselor de apă freatică şi a 
lipsei unui sistem centralizat de 
alimentare care să aibă 
capacitatea de a deservi efectivul 
de gospodării al întregii comune 
şi evacuare/tratare ape uzate. 
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Factori de mediu Aspect identificat Propuneri PUG 
Efecte în cazul 

neimplementării obiectivelor 
din PUG 

Aer Poluarea atmosferei datorată traficului auto - 
în special traficul greu datorită insuficienței 
rețelelor de trafic rutier (DJ253). 
Poluarea atmosferei rezultată din eliminarea 
în regim propriu a deșeurilor menajere (ardere 
deșeuri). 

Campanii de promovare a modalităților de transport alternativ. 
Reducerea numărului gospodăriilor cu sistem propriu de producere a 
energiei pe bază de combustibili solizi sau lichizi și prin promovarea 
utilizării surselor alternative de energie. 
Producerea energiei din surse regenerabile pentru consumului energetic 
public (iluminat, instituții). 

Gradul de degradare al 
drumurilor va crește. Relațiile de 
comunicare dintre localități vor fi 
din ce în ce mai restrânse. 
Consumul de combustibil va 
crește şi implicit emisiile de gaze 
cu efect de seră. Nemulțumirea 
populației şi intensificarea 
fenomenului migrator. 

Sol Poluarea solului ca urmare a depozitării 
necontrolate a deșeurilor de-a lungul căilor de 
acces, depozitarea neconformă a deșeurilor de 
construcții, etc. 
Poluarea istorică a solului și a apelor subterane 
datorată neracordării la sistemele de 
canalizare (existență în număr mare a foselor 
septice). 

Urmărirea eficienței întreținerii căilor de acces rutiere. 
Identificarea terenurilor degradate și a gradelor de poluare ale acestora. 

Degradarea solului. Riscuri de 
inundații și alunecări de teren 
 

Sănătatea populației Monitorizarea incoerentă și lipsa unor studii 
specifice relației mediu-sănătate umană, în 
vederea cuantificării efectelor poluării 
factorilor de mediu asupra populației. 
Sisteme deficitare de colectare selectivă, 
transport și valorificare selectivă a deșeurilor 
reciclabile. 
Poluarea mediului datorată gestionării 
necorespunzătoare a diferitelor tipuri de 
deșeuri (ex. deșeuri din gospodării, deșeuri de 
dejecții animaliere). 
Depozitarea necontrolată a deșeurilor 
nepericuloase din construcții. 
Poluarea fonică datorată depășirii valorilor 
maxime admise de zgomot în sectoarele 
rutiere traficate intens (DJ253). 

Evaluarea eficienței activității de solicitare de fonduri. 
Realizarea de campanii de informare privind protecția mediului 
înconjurător. 
Implicarea societății civile în acțiunile de mediu derulate de organismele 
abilitate. 
Realizarea de parteneriate cu unitățile de învățământ. 
Realizarea de proiecte vizând educația ecologică. 

Înrăutățirea stării de sănătate şi 
confort a populației, apariția 
unor boli specifice, având în 
vedere lipsa dotărilor de utilitate 
publică precum: folosirea 
puțurilor de mică adâncime, 
sistem centralizat de 
canalizare/tratare ape uzate, 
spații verzi şi de recreere etc. 
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Factori de mediu Aspect identificat Propuneri PUG 
Efecte în cazul 

neimplementării obiectivelor 
din PUG 

Lipsa mecanismelor financiare și a facilităților 
fiscale care să susțină dezvoltarea 
organismelor și organizațiilor comunitare în 
domeniul protecției și conservării mediului 
înconjurător 
Cunoștințe deficitare ale societății civile cu 
privire la legislația de mediu în vigoare, 
drepturi, obligații și responsabilități precum și 
integrarea în structurile europen 
Gradul scăzut de implicare a societății civile în 
problemele de mediu ale comunității precum și 
lipsa ONG-urilor active în domeniul mediului. 
Colaborarea sporadică a administrației publice 
locale, a instituțiilor guvernamentale 
descentralizate și a ONG-urilor cu activitate și 
atribuții în domeniul protecției și conservării 
mediului înconjurător. 
Sistem educațional ineficient în domeniul 
protecției naturii și educației ecologice, 
inclusiv al instruirii practice. 
Suprafețe insuficiente și distribuția 
neuniformă a parcurilor publice și a zonelor de 
agrement în mediul urban, neamenajarea 
corespunzătoare a acestora, lipsa perdelelor 
de protecție și a zonelor tampon. 
Lipsa unei viziuni strategice privind 
urbanismul și planificarea dezvoltării durabile. 

Riscuri naturale Din punct de vedere al riscurilor naturale, zona 
comunei Băleni este supusă riscului de 
inundații și alunecări de teren care poate 
provoca avarii construcțiilor din vecinătate. 

Prin prezentul PUG sunt prevăzute acțiuni de consolidare și stabilizare a 
cursului pârâielor în vederea prevenirii alunecărilor de teren. Realizarea 
de îndiguiri. 

Se vor accentua problemele de 
eroziune a malurilor cu efecte de 
alunecări de teren și risc de 
inundații. 
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Factori de mediu Aspect identificat Propuneri PUG 
Efecte în cazul 

neimplementării obiectivelor 
din PUG 

Patrimoniul 
arhitectonic, 

arheologic şi cultural 

La nivelul comunei Băleni pot fi identificate 
repere istorice de interes local, în urma 
evaluării de teren au fost delimitate 4 movile 
(tumuli funerari) și 6 situri din diverse epoci 
istorice. 
Inexistența unei infrastructuri destinate 
activităților culturale dimensionate la un nivel 
corespunzător. 
Degradarea monumentelor de artă istorice și 
situri arheologice. 

Construire așezământ cultural în comuna Băleni. 
Reabilitarea bisericilor și a obiectivelor culturale din comuna Băleni. 

Degradarea stării de conservare a 
monumentelor conducând în 
final la distrugerea acestora. 

Biodiversitate Pe teritoriul comunei Băleni nu se suprapun 
situri de importanță comunitară ce fac parte din 
Rețeaua europeană ”Natura 2000” (N2000), 
parcuri naturale sau rezervații naturale. 

Managementul deșeurilor în conformitate cu strategiile județene şi 
naționale. 

Posibila degradare a factorului de 
mediu biodiversitate. 

Peisajul Lipsa implicării populației în acțiuni de 
consolidare a solurilor degradate. 
Existența spațiilor verzi cu vegetație 
degradată. 

Implementarea prevederilor L 24/2007 privind reglementarea si 
administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților, cu modificările 
si completările ulterioare. 
Accesarea de fonduri/programe în vederea realizării/reabilitării de 
parcuri, zone de agrement, etc. 
Educația populației în spiritul protejării spațiilor verzi și a mediului 
Delimitarea clară a zonelor protejate conform HG 930/2005 (Zonă de 
protecție - suprafețe în jurul sau în preajma unor surse de nocivitate, care 
impun protecția zonelor învecinate - stații de epurare, platforme pentru 
depozitarea controlată a deșeurilor, cimitire, zone de risc, etc.) în PUG. 
Determinarea zonelor în care se impune realizarea perdelelor de protecție 
vegetală. 
Reabilitarea spațiilor verziConsolidarea și stabilizarea a cursului 
pârâielor în vederea prevenirii alunecărilor de teren. Realizarea de 
îndiguiri. 

Degradarea peisajului prin 
neamenajarea spațiilor verzi sau 
inexistența acestora, construirea 
fără a respecta regulamentul de 
urbanism local şi depozitarea 
necontrolată a deșeurilor de 
origine animală, amestecate cu 
cele menajere în locuri 
neamenajate. 

Mediul social şi 
economic 

Lipsa de atractivitate a spațiului rural, în 
general; 
Stare tehnică necorespunzătoare a drumurilor 
comunale şi de interes local; 

Respectarea normelor pentru stabilirea suprafețelor și locațiile turistice 
funcție de solicitarea antropică. 
Identificarea tuturor locațiilor preferate de locuitori pentru agrement. 
Construirea rețelei de apă și de canalizare în toată comuna Băleni. 

Înrăutățirea stării de sănătate şi 
confort a populației, apariția 
unor boli specifice, având în 
vedere lipsa dotărilor de utilitate 
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Factori de mediu Aspect identificat Propuneri PUG 
Efecte în cazul 

neimplementării obiectivelor 
din PUG 

Interes scăzut al colectivității locale pentru o 
dezvoltare durabilă locală și zonală a 
întregului spațiu administrativ al comunei. 
Sectoarele economice tradiționale nu mai 
asigură ocuparea și dezvoltarea economică a 
localităților 
Diversificarea limitată a activităților 
economice tradiționale 
Informarea succintă cu privire la posibilitățile 
de finanțare din fonduri europene 
Resurse financiare la nivel local, insuficiente 
pentru susținerea și promovarea unor 
investiții 
Lipsa unui sistem centralizat de desfacere a 
produselor agricole 
Valorificarea redusă a resurselor naturale, 
materiale și umane de care dispun localitățile 
componente comunei Băleni. 
Adaptarea mai lentă a populației rurale mature 
şi vârstnice la schimbările şi provocările lumii 
actuale, în general, şi la fenomenul mobilității 
şi reconversiei profesionale, în special. 

Înființarea rețelei de gaze naturale la nivelul întregii comune. 
Reabilitarea şi modernizarea drumurilor de pe teritoriul comunei 
(modernizarea rețelelor de transport rutier: asfaltare, rigole scurgere, 
trotuare, piste bicicliști, rampe de acces pentru persoane cu handicap, 
modernizare drumuri de exploatare agricolă, dalare șanțuri drumuri 
comunale, îmbunătățirea calității drumurilor comunale). 
Modernizarea iluminatului public în întreaga comună și eficientizarea 
energetică (modernizarea sistemului de iluminat public prin 
implementarea tehnologiilor cu panouri fotovoltaice, tehnologii tip LED; 
eficientizarea energetică a clădirilor instituționale; realizare sistem de 
producere a energiei din surse regenerabile) 
Modernizarea/menținerea într-o stare bună de funcționare a rețelei 
electrice (branșarea la rețeaua electrică a construcțiilor neelectrificate şi 
a noilor construcții; electrificarea zonelor deficitare şi creșterea gradului 
de siguranță în exploatare; refacerea traseelor degradate şi înlocuirea 
stâlpilor de lemn cu cei de beton; extinderea rețelei de joasă tensiune în 
zonele de extindere a intravilanului; înlocuirea posturilor de transformare 
defecte) 
Construirea/modernizarea instituțiilor culturale și cultelor de la nivelul 
comunei (Reabilitare, modernizare și dotare sediu primărie; Construire 
așezământ cultural în comuna Băleni; Reabilitarea bisericilor și a 
obiectivelor culturale din comuna Băleni; Construirea și dotarea unei baze 
de utilaje și echipamente pentru intervenții în caz de forță majoră) 
Construirea/modernizarea instituțiilor de învățământ de la nivelul 
comunei (Dotarea școlii și grădinițelor cu mobilier și echipamente 
specifice derulării în condiții optime a procesului instructiv-educativ; 
Modernizare Școală Gimnaziala nr.1 în comuna Băleni) 
Construirea/modernizarea instituțiilor sanitare și sociale de la nivelul 
comunei (Înființarea unui centru comunitar integrat; Dotarea centrului 
comunitar integrat cu cabinet stomatologic si aparatura pentru un cabinet 
medicina de familie (ecograf, EKG etc)) 
Implementarea măsurilor din Sistemul de management integrat al 
deșeurilor Galați. 

publică precum: folosirea 
puțurilor de mică adâncime, 
sistem centralizat de 
canalizare/tratare ape uzate, 
spații verzi şi de recreere etc. 
Gradul de degradare al 
drumurilor va crește. Relațiile de 
comunicare dintre localități vor fi 
din ce în ce mai restrânse. 
Nemulțumirea populației şi 
intensificarea fenomenului 
migrator 
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4. CARACTERISTICILE DE MEDIU ALE ZONEI POSIBIL A FI AFECTATĂ 

SEMNIFICATIV 

Având în vedere suprafața teritoriului administrativ al comunei pe care se va 

interveni pentru realizarea obiectivelor prevăzute în P.U.G. se apreciază că impactul 

asupra mediului rezultat în urma implementării planului se va resimți numai la nivel local 

şi în imediata vecinătate a acestuia atât datorită lucrărilor de construcții ce se vor efectua 

şi care implică amenajarea unor organizări de șantier, excavări de material şi lucrări de 

realizare propriu-zisă a investitiilor. 

Pot fi evidențiate următoarele aspecte cu privire la caracteristicile de mediu ale 

zonei studiate şi a celei imediat învecinate. 

Din analiza critică făcută în teren se pot identifica o altă serie de factori care, prin 

problemele pe care le ridică, pot influenta la nivel punctual sau zonal starea calității 

factorilor de mediu, respectiv: 

 sistem centralizat de canalizare apă insuficient ; 

 lipsa unei rețele de alimentare și distribuție a gazelor naturale; 

 rețea de drumuri parțial modernizată; 

 fondul de locuit este slab echipat cu utilităţi, ceea ce are ca efect, un grad de 

confort şi igienă scăzut în locuinţe; 

 procentul mare de construcţii cu grad de uzură ridicat, indiferent de sistemul 

constructiv; 

 unele locuinţe noi se realizează fără a avea la bază un proiect şi asistenţă 

minimă de specialitate în realizarea lor; 

 ponderea mare a clădirilor de locuit cu pereţi exteriori din materiale perisabile; 

 creşterea suprafeţelor de teren arabil necultivat, fapt care duce la deprecierea 

producţiei agricole vegetale; 

 fărâmiţarea loturilor individuale în suprafeţe mici şi lipsa formelor de asociere 

a proprietarilor de pământ duce la imposibilitatea de a exploata terenurile prin 

tehnici agricole performante (aplicabile protejării solurilor, creşterii 

productivităţii etc.); din scăderea potenţialului agricol la agricultura de 

subzistenţă derivă şi imposibilitatea dezvoltării unei zootehnii profitabile. 

 gradul redus de utilizare a amenajărilor pentru irigaţii şi costul ridicat al 

lucrărilor agricole; 
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 perturbări în ocuparea forței de muncă datorate faptului că activitatea 

economică de bază în comuna Băleni este agricultura care are un caracter 

sezonier; 

 tendința de îmbătrânire a forței de muncă, cu consecințe negative asupra 

randamentului şi calității muncii; 

 depopularea din cauza migrației în special a tinerilor cu studii medii sau 

superioare spre centrele urbane sau în străinătate; 

 dotări social – culturale insuficient modernizate, lipsite de utilități, materiale 

învechite, precum şi starea precară a unor dotări existente afectează buna 

desfășurare a proceselor specifice; 

 mijloacele moderne de informare şi educare sunt slab reprezentate; 

 resurse financiare insuficiente pentru practicarea şi revitalizarea unor 

obiceiuri şi forme de exprimare culturală tradiționale; 

 importanța minoră acordată sistemului educațional activităților sportive 

organizate; 

 situația precară a sistemului de asistență socială din comună; 

 existența unor terenuri supuse inundațiilor și eroziunilor (în special terenuri 

arabile);  

 lipsa lucrărilor de combatere a eroziunii solurilor, corectarea torenților și 

acumulări permanente;  

 inexistența registrului spațiilor verzi; 

 existența spațiilor verzi cu vegetație degradată; 

 lipsa unei preocupări colective de dezvoltare durabilă locală și zonală.  

 inexistența unui sistem de promovare a spațiului rural aferent localității; 

 resurse naturale în rezerve reduse, sub limita exploatabilității rentabile 

economic; 

 poluarea apelor de suprafață prin deversări de ape uzate menajere netratate; 

 insuficienta monitorizare a calității apei din surse individuale (puțuri forate, 

fântâni) de alimentare cu apă în scop potabil; 

 poluarea mediului datorată gestionării necorespunzătoare a diferitelor tipuri 

de deșeuri (ex. deșeuri din gospodării, deșeuri de dejecții animaliere). 



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 81 

 

 insuficienta extindere a rețelelor de joasă tensiune pentru racordarea 

gospodăriilor neelectrificate; 

 lipsa fondurilor pentru realizarea unor programe de extindere a rețelei de 

alimentare cu energie electrică; 

 imposibilitatea utilizării energiei electrice pentru încălzirea spațiilor de locuit 

și pentru prepararea hranei, deoarece atât posturile de reglare, cât și firele de 

branșament de la consumatori sunt dimensionate la consumuri mici de energie 

electrică; 

 lipsa fondurilor Consiliului local pentru implementarea și extinderea rețelelor 

de utilități publice, lucrările ajungând la costuri foarte ridicate. 

 lipsa de atractivitate a spațiului rural, în general; 

 lipsa parcajelor amenajate în preajma instituțiilor publice, parcarea/gararea la 

domiciliu făcându-se în mod curent în curțile locuințelor; 

 comuna nu este conectată la rețeaua de transport feroviar; 

 rețea de drumuri parțial modernizată, având un sistem de iluminare și marcare 

stradală, ce poate fi îmbunătățit. 

 slaba implicare a comunității și a administrației publice locale în protejarea și 

conservarea siturilor istorice, culturale, naturale 

 lipsa canalelor de colectare a produselor agricole; 

 sub aspectul tramei stradale, la nivelul comunei se remarcă și străzi cu trasee 

libere și întâmplătoare, generatoare de loturi diferite ca formă și suprafață; 

 străzile de categoria a III-a (2 benzi) sau a IV-a tehnică (o singură bandă de 

circulație) sunt nemodernizate și cu intersecții neamenajate corespunzător; 

 având în vedere că intravilanul comunei este străbătut atât de drumurile 

județene DJ 253 și DJ 251F, cât și de drumul național DN 24D, se poate aprecia 

că din cauza traficului intens (înregistrat pe toată perioada anului) calitatea 

aerului este periclitată; 

 poluarea fonică datorată depășirii valorilor maxime admise de zgomot în 

sectoarele rutiere traficate intens. 

 insuficienta extindere a rețelelor de joasă tensiune pentru racordarea 

gospodăriilor neelectrificate; 
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Toate aceste elemente menționate anterior sunt susținute de numărul ridicat al 

terenurilor libere din teritoriul intravilan al comunei. Acesta indică interesul scăzut al 

populației față de localitate. Din acest motiv este nevoie de o serie de intervenții care să 

determine îmbunătățirea condițiilor de trai din cele cinci sate în vederea atragerii de noi 

locuitori şi scăderii nivelului migrației spre alte localități. Toate aceste aspecte pot 

conduce la un disconfort atât pentru populația din zonă, cat şi asupra factorilor de mediu 

implicați, în special apă şi sol. 

 

4.1 Apa 

4.1.1 Calitatea apei de suprafață 

Comuna Băleni este amplasată – din punct de vedere geografic – pe bazinul 

hidrografic Bârlad. 

În tabelele de mai jos avem o prezentare a stării ecologice, a stării chimice al 

cursurilor de apă prezente pe teritoriul comunei Băleni. 
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Tabel nr. 19 -Starea ecologică/potențialul ecologic a corpurilor de apădin spațiul hidrografic Prut-Bârlad  

Cod corp de apă de 
suprafață 

Denumire corp de apă 
Categoria 

corpului de apă 
Stare/Potențial 

(S/P) 
Cod tipologie corp 

de apă 

Clasa de stare 
ecologică/ potențial 

ecologic 
RORW12-1-81A-5_B1 Suhul + afl. Bârlădel + afl. RW S RO19/RO16S 4 
RORW12-1-78-41_B1 Tecucel + Valea Rea RW S RO19 3 

Sursa: Anexa 6.1.A Plan Management Actualizat (2021) Prut -Bârlad 

 

Tabel nr. 20 - Starea chimică a corpurilor de apă de suprafață din spațiul hidrografic Prut-Bârlad (Râul Suhu și Râul Valea Rea) 

Cod bazin/ 
spațiu 

hidrografic (cod 
subunitate) 

Denumire corp apă 
Codul corpului d apă 

de suprafață 
Categorie de apă Stare chimică 

Modul de evaluare a 
stării chimice 

RO11 Suhul + afl. Bârlădel + afl. RORW12-1-81A-5_B1 RW 2 M 
RO11 Tecucel + Valea Rea RORW12-1-78-41_B1 RW 2 M 

Sursa: Anexa 6.2 Plan Management Actualizat (2021) Prut -Bârlad 
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Tabel nr. 21 Obiectivele de mediu ale corpurilor de apă de suprafață din spațiul hidrografic Prut-Bârlad (Râul Suhu și Râul Valea Rea) 

Cursul de apă Numele CA Codul CA 
Categoria 

corpului de 
apa 

Obiectiv de mediu draft PM III 
Atingerea 

obiectivului de 
mediu 2016-2021 

Atingerea 
obiectivului de mediu 

2021-2027 

Stare ecologică Stare chimică 

Starea 
ecologică
/potenți

al 
ecologic 

Starea 
chimic

ă 

starea 
ecologică
/potențial 

ecologic 

Stare 
chimic

ă 

starea 
ecologică/
potențial 
ecologic 

Stare 
chimică 

Suhul + afl. 
Bârlădel + afl. 

Suhul + afl. 
Bârlădel + afl. 

RORW12-1-81A-5_B1 RW 
potențial 

ecologic bun 
stare chimică 

bună 
4 2 NU DA DA  

Tecucel + 
Valea Rea 

Tecucel + 
Valea Rea 

Tecucel + Valea Rea RW 
stare ecologică 

bună 
stare chimică 

bună 
3 2 NU DA 

NU 
(atingere 

stare după 
2027) 

 

Sursa: Anexa 7.1. Plan Management Actualizat (2021) Prut -Bârlad 

 

LEGENDA 

Coloana Categorie corp de apă: RW - râu natural/râu, LW - lac natural/lac de acumulare/ lac natural puternic modificat/lac artificial 

Coloana Stare/Potențial (S/P): S - stare ecologică, P - potențial ecologic 

Coloana Cod tipologie corp de apă: Râuri naturale: RO01-RO19, Lacuri de acumulare: ROLA01-ROLA07 

Coloana Clasa de stare: 2- stare ecologică bună/potențial maxim și bun, 3- stare ecologică moderată/potențial moderat 

Coloana Stare chimică: 2 = bună, 3 = nu se atinge starea bună 

Coloana Modul de evaluare a stării chimice: evaluarea s-a realizat pe baza datelor de monitoring (M), prin grupare (G) sau prin analiza la risc (R) 

 



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 85 

 

4.1.2 Rețeaua de alimentare cu apă potabilă 

Situația existentă 

Comuna Băleni se află situată în bazinul hidrografic de ordinul I al râului Siret (cod 

B.H. – XII -1). 

Conform Autorizației de gospodărire a apelor nr. 95 din 07 Mai 2015, privind 

„Alimentare cu apă potabilă, canalizare, epurare și evacuare ape uzate, în localitatea 

Băleni, comuna Băleni, județul Galați”, la sistemul de alimentare cu apă sunt racordați un 

număr de 3.540 locuitori, iar la sistemul de canalizare un număr de 210 locuitori, instituții 

publice și 3 blocuri de locuințe: unul cu 6 apartamente și două cu 12 apartamente. 

Alimentarea cu apă a comunei Băleni se realizează din sursa subterană 

constituită din patru puțuri forate, două dintre ele (F1 și F2) situate în partea de vest a 

localității, iar celelalte două (F3 și F4), în zona sudică a acesteia. 

Captarea apei se realizează prin intermediul puțurilor forate. Acestea au 

următoarele caracteristici: 

 puțul F1 – are adâncimea de 227 m, fiind executat în sistem hidraulic cu circulație 

inversă a fluidului de foraj, cu coloană definitivă și filtrantă metalică cu Dn = 9 

5/8”; este echipat cu o electropompă submersibilă multietajată tip Lowara, ce are 

caracteristicile: Q = 7,5 mc/h, H = 200 mCA, P = 5,5 kW; 

 puțul F2 – are adâncimea de 225 m, fiind executat în sistem hidraulic cu circulație 

inversă a fluidului de foraj, cu coloană definitivă și filtrantă metalică cu Dn = 9 

5/8”; este echipat cu o electropompă submersibilă multietajată tip Lowara, ce are 

caracteristicile: Q = 8,5 mc/h, H = 200 mCA, P = 5,5 kW; 

 puțul F3 – are adâncimea de 220 m, fiind executat în sistem hidraulic cu circulație 

inversă a fluidului de foraj, cu coloană definitivă și filtrantă metalică cu Dn = 9 

5/8”; este echipat cu o electropompă submersibilă multietajată tip Lowara, ce are 

caracteristicile: Q = 6,0 mc/h, H = 200 mCA, P = 4,0 kW; 

 puțul F4 – amplasat în partea de nord a localității, are adâncimea de 220 m, fiind 

executat în sistem hidraulic cu circulație inversă a fluidului de foraj, cu coloană 

definitivă și filtrantă metalică cu Dn = 10 3/4” pe intervalul 0,0-140,0 m și cu Dn = 

8 5/8” pe intervalul 140,0-220,0 m; este echipat cu o electropompă submersibilă 

multietajată tip Lowara, ce are caracteristicile: Q = 6,0 mc/h, H = 200 mCA, P = 4,0 

kW. 
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La partea superioară a forajelor s-a realizat câte o cabină de protecție subterană din 

beton armat în care se află instalațiile hidraulice, apometrul și instalațiile electrice de 

acționare a pompelor. 

În jurul forajelor F1, F3 și F4 sunt instituite zone de protecție sanitară, prin 

împrejmuirea cu un gard de plasă de sârmă, cu suprafața de 3x3 m. La forajul F2 nu este 

asigurată zona de protecție sanitară, acesta fiind amplasat în curtea unei persoane fizice. 

Transportul apei până la gospodăria de apă este realizat prin intermediul conductei 

de aducțiune. Aceasta este realizată din PEHD, având diametrul Dn = 110-140 mm și 

lungimea totală de 4.700 m. 

Gospodăria de apă este compusă din rezervoare de înmagazinare, stație de 

pompare a apei și instalații de tratare a apei. 

Pe conducta de aducțiune sunt prevăzute cămine de vane, aerisire și golire, din 

beton armat, echipate cu piese de trecere pentru conducte, scara de acces și capace cu 

ramă din fontă. 

Caracteristicile rezervoarelor de înmagazinare sunt: 

 un rezervor de înmagazinare semi-îngropat, circular, din beton armat, având 

volumul de 300 mc și care asigură atât rezerva de apă pentru consum menajer cât 

și pe cea de combatere a incendiului. De la rezervor sunt prevăzute două conducte 

de oțel, cu diametrul de 125 mm, una pentru alimentarea grupului de pompare 

pentru consumul populației și una pentru alimentarea cu apă în caz de incendiu. 

Pentru asigurarea golirii rezervorului în caz de avarie sau pentru spălare acesta 

este prevăzut cu o conductă de golire; 

 un rezervor de înmagazinare suprateran, cilindric, realizat din tole de oțel 

galvanizat de 2,50 m lungime și 1,25 m înălțime, cu grosimi între 2,50 (la partea 

superioară) și 5,00 mm (la partea inferioară), de tip APRO Industrie (Franța) 

montat pe un radier circular din beton armat; rezervorul este prevăzut cu o gură 

de vizitare laterală cu Dn = 600 mm, închisă cu capac etanș ce permite accesul în 

interior pentru operațiile de întreținere. Interiorul rezervorului și radierul sunt 

izolate termic cu polistiren de 50 mm iar etanșarea este realizată cu o membrană 

de cauciuc butilic de 1,5 mm grosime. Sunt prevăzute conducte de alimentare, 

distribuție, golire și preaplin. 
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Există câte o instalație de clorinare aferentă fiecărui rezervor de înmagazinare. Cea 

corespunzătoare rezervorului de 300 mc are rolul de a dezinfecta apa înainte de intrarea 

în rezervor, în timp ce instalația aferentă rezervorului de 350 mc, asigură dezinfecția apei 

cu soluție de hipoclorit prin injecție în conducta de intrare a apei in rezervor. 

Etapa ulterioară înmagazinării apei este distribuția acesteia la consumatori. Lungimea 

rețelei de distribuție a apei potabile, conform ultimelor măsurători este de 34,7 km. 

Caracteristicile fizico – chimice și bacteriologice ale surselor de apă sunt verificate 

în laboratorul de monitorizare apă potabilă, conform programului de monitorizare 

întocmit în conformitate cu prevederile legale în vigoare. 

 

Situația propusă 

Prin prezentul PUG se propune construirea rețelei de canalizare în toată comuna 

Băleni si extinderea alimentarii cu apa 

 

4.1.3 Rețea de canalizare a apelor 

Situația existentă 

Comuna Băleni beneficiază de o rețea de canalizare, amplasată în vecinătatea 

drumului județean DJ 352, traversând localitatea.  

Conform Autorizației de gospodărire a apelor nr. 95 din 07 Mai 2015, privind 

„Alimentare cu apă potabilă, canalizare, epurare și evacuare ape uzate, în localitatea 

Băleni, comuna Băleni, județul Galați”, rețeaua de canalizare are o lungime totală de 8.381 

m și are în componența sa: conducte gravitaționale în lungime de 6.727 m, conducte de 

racord în lungime totală de 1.019 m și conducte de refulare în lungime de 635 m. 

Pentru transportul apei uzate menajere către stația de epurare, pe rețeaua de 

canalizare sunt realizate 3 stații de pompare, SPAU 1 și SPAU 3 fiind amplasate adiacent 

drumului județean DJ 253 iau SPAU 2 este amplasată pe drumul de interes local D6: 

- SPAU 1 – este amplasată în nordul localității și este de tip cheson subteran cu 

dimensiunile de L x l x h = 1,50 x 1,50 x 2,75m; stația de pompare este echipată cu 

1A+1R electropompe submersibile cu turație variabilă cu caracteristicile: Q = 3,6 

mc/h, H = 12mCA, P = 1,2 kW, n = 2700 rot/min; conducta de refulare este 

executată din PEHD cu Dn = 63 mm și L = 300m; 
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- SPAU 2 amplasată la ieșirea din localitate și este de tip cheson subteran cu 

dimensiunile de L x l x h = 1,50x1,50x2,75m; stația de pompare este echipată cu 

1A+1R electropompe submersibile cu turație variabilă cu caracteristicile: Q = 3,6 

mc/h, H = 10mCA, P = 1,2 kW, n = 2700 rot/min; conducta de refulare este 

executată din PEHD cu Dn = 63 mm și L = 135m; 

- SPAU 3 situată în centrul localității și este de tip cheson subteran cu dimensiunile 

de L x l x h = 1,50x1,50x3,30m; stația de pompare este echipată cu 1A+1R 

electropompe submersibile cu turație variabilă cu caracteristicile: Q = 37,44 mc/h, 

H = 13mCA, P = 1,2 kW, n = 2700 rot/min; conducta de refulare este executată din 

PEHD cu Dn = 125 mm și L = 200m; 

Stația de epurare tip EUROMARKET este amplasată în sudul localității Băleni, 

accesul realizându-se din drumul județean DJ 253.  

Stația de epurare este de tip mecano-biologic, având capacitatea de 170 mc/zi și are 

în componență următoarele obiecte: 

- Cămin admisie – bypass; 

- Grătar manual cu coș glisant cu deschiderea între bare de 20 mm și grosimea barei 

de 8 mm, amplasat într-un cămin rectangular de 1,50 m; are o capacitate de până 

la Qmax = 500 mc/zi; 

- Deznisipator – separator de grăsimi echipat cu electropompă submersibilă de nisip 

cu Q = 5 mc/h; H = 10 mCA; P = 0,75 kW; n= 2705 rot/min; 

- Bazin de egalizare, omogenizare și pompare ape uzate echipat cu 1A+1R 

electropompe submersibile de ape uzate cu Q = 10 mc/h; H = 10mCA; P = 1,20 kW; 

n = 2700 rot/min și 2 mixere submersibile pentru omogenizare cu difuzor din oțel 

inox cu P = 1 kW; 

- Debitmetru electromagnetic ASAMAG (Italia) cu Dn 50 compus din: convertor de 

semnal cu display, curent 4-20 mA și electrod inox; 

- Unitate de preparare și dozare coagulant; 

- Bazin de colectare și pompare nămol echipat cu o electropompă submersibilă de 

nămol cu Q = 3 mc/h, H = 10mCA, P = 0,80kW, n = 2800rot/min; 

- Instalație de deshidratare nămol cu 3 saci cu V = 85 l, cu reglare manuală a umplerii, 

compusă din: 

o Sistemul de deshidratare a sedimentelor; 
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o Complexul de pregătire a agentului de coagulare pentru deshidratare; 

o Mixer static; 

o Sistem de alimentare cu apă cu filtru. 

- Modul de epurare biologică compact containerizat, montat subteran pe radier din 

beton armat, dimensionat pentru Q uz zi= 170 mc/zi, compus din: 

o Tanc de sedimentare primară; 

o Camera de coagulare; 

o Tanc de hidroliză-fermentare; 

o Tanc heterotrofic de nitrificare și denitrificare cu aerare cu bule fine 

cu dispozitive de aerare amovibile și dispozitive de suținere a masei 

organice tip biofilm; aerul necesar este produs de două suflante 

Mapro International montate pe o fundație din beton, lângă modulul 

biologic;  

o Tanc hetero-autotrofic de nitrificare și denitrificare; 

o Tanc autotrofic de nitrificare; 

o Depozit coagulant și unitatea de dozare; 

o Instalație de dezinfecție cu ultraviolet compusă din camera de 

egalizare debite și 6 lămpi orizontale cu ultraviolet; 

o Modul de comandă și automatizare propriu cu controller și modem; 

Apele uzate epurate sunt descărcate gravitațional în râul Suhurlui Sec (mal stâng) 

printr-o conductă din PEHD cu Dn = 250 mm și L = 427 m.  

Gura de evacuare este construită din beton, în aval, taluzul albiei fiind protejat cu 

pereu din dale de beton prefabricate, inclusiv aval de podul existent pe DJ 253.  

 

Situația propusă 

Prin prezentul PUG se propune construirea rețelei de canalizare în toată comuna 

Băleni si extinderea alimentarii cu apa 

 

4.2 Aer 

Situația existentă 

Zonele industriale sunt situate la distanțe mari de comuna Băleni. 
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Nu rezultă o influență asupra calității aerului în comuna Băleni ca urmare a unor 

fenomene accidentale cumulate cu fenomene meteorologice ce pot cumula și dirija emisii 

de poluanți către zona comunei.  

Principalele surse de impurificare/poluare a aerului în zona care face obiectul 

prezentei evaluări sunt reprezentate de: 

 numărul mare de autovehicule ce tranzitează zona; 

 surse fixe reprezentate de procesele de ardere a combustibililor gazoși, 

lichizi, solizi pentru încălzirea locuințelor şi activitățile economice 

desfășurate pe teritoriul comunei. 

Poluanții de interes sunt reprezentați prin: 

 pulberi în suspensie;  

 oxizii de azot (exprimați în NO2); 

 oxizii de sulf (exprimați în SO2); 

 oxizi de carbon (CO, CO2). 

Aceștia sunt caracteristici atât arealelor cu densitate mare a locuințelor, cât şi celor 

din lungul principalelor artere de circulație şi sunt constituiți din hidrocarburi nearse şi 

produși de oxidare. 

Poluanții principali asociați acestor surse se încadrează în limitele impuse de STAS 

12574/1998 – „Aer din zonele protejate”, Ordinul nr. 462/1993 pentru aprobarea 

Condițiilor tehnice privind protecția atmosferică şi de către Normele metodologice 

privind determinarea emisiilor de poluanți atmosferici produși de surse staționare. 

Distribuția spațială a concentrațiilor de poluanți este variabilă fiind în strânsă 

corelare cu tipul surselor, amplasarea acestora, nivelul emisiilor şi condițiile 

topoclimatice. 

Din punctul de vedere a calității aerului în zonă se poate aprecia că aceasta este 

”bună” deoarece nu sunt surse majore de poluare a aerului. Având în vedere specificul 

localității, capacitățile productive industriale şi ocupația majorității populației, în 

principal în sectorul agricol, principalele surse antropice de poluare a aerului care pot fi 

luate în considerație sunt: 

 arderea combustibililor solizi pentru încălzirea locuințelor şi activitățile din  

comună (dioxid de carbon, monoxid de carbon, oxizi de sulf, oxizi de azot); 
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 surse mobile (autoturisme, mașini de transport şi utilaje agricole) generatoare 

de oxizi de carbon, oxizi de sulf şi oxizi de azot; 

 depozitările necontrolate de deșeuri, generatoare de emisii specifice de gaze de 

depozit (oxizi de carbon, compuși organici volatili, metan etc); 

 starea precară a căilor rutiere existente la nivelul UAT. 

În prezent, trama stradală este caracterizată în unele zone ale comunei de 

discontinuitatea traseelor și a capacităților acestora, precum și de o geometrie 

dezordonată. În aceste zone ale comunei străzile au trasee libere și întâmplătoare, 

generatoare de loturi diferite ca formă și suprafață. 

Un alt aspect important al conceptului privind circulația se referă la asigurarea 

capacităților de parcare, cu precădere în zonele unde deficitul existent afectează calitatea 

spațiilor publice şi a spațiilor verzi, deoarece situația actuală indică lipsa parcajelor 

amenajate în preajma instituțiilor publice, iar parcarea/gararea la domiciliu făcându-se, 

în mod curent, în curțile locuințelor. 

Reorganizarea schemei interne de trafic mizează pe utilizarea în cât mai mare 

măsură a resurselor de infrastructură existente sau realizabile cu eforturi mici. 

În centrul conceptului de reorganizare şi modernizare a schemei de circulație se află 

preocuparea pentru o bună ierarhizare a tramei stradale, în scopul asigurării propriei 

funcționalități şi în scopul protejării caracterului străzilor. 

Modernizarea străzilor din localitățile comunei va reprezenta un proces îndelungat, 

în funcție de fondurile puse la dispoziție în acest scop. Este de dorit ca efortul de realizare 

a unei îmbrăcăminți acceptabile (definitivă sau provizorie) să fie coroborat cu 

introducerea rețelelor edilitare. 

Traficul auto se desfășoară greoi, îndeosebi în anotimpul rece și în perioadele cu 

precipitații abundente. Sub acțiunea traficului și a factorilor climatici, suprafața 

drumurilor locale s-a degradat, ceea ce face ca în timpul primăverii și toamna circulația 

vehiculelor și a pietonilor să fie îngreunată. Datorită tuturor acestor inconveniente, 

circulația se desfășoară necorespunzător din punct de vedere al siguranței și confortului, 

necesitând modernizarea drumurilor locale prin asfaltare. Modernizarea acestor 

drumuri va determina îmbunătățirea circulației, creșterea calității serviciilor publice și 

facilitarea accesului persoanelor și autovehiculelor. 
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Îmbunătățirea situației actuale a infrastructurii, ameliorarea accesului la rețeaua de 

drumuri sătești, județene, precum și la exploatațiile agricole sau obiective economice, 

concomitent cu sprijinirea activităților prin dezvoltarea unei infrastructuri minimale, 

ameliorarea calității mediului ambiant și diminuarea surselor de poluare, dar și 

asigurarea nivelului de serviciu al drumului corelat cu categoria sa din punct de vedere 

funcțional și administrativ sunt priorități în optimizarea relațiilor în teritoriu pentru 

toate localitățile comunei Băleni. 

În conformitate cu datele furnizate de Primăria comunei Băleni, au fost demarate și 

implementate în anii precedenți o serie de proiecte cu privire la modernizări și reabilitări 

de drumuri (DJ 251F, DC 26), dar și de reabilitare a trotuarelor și reabilitare și construire 

șanțuri, poduri și podețe.  

O parte importantă de lucrări de investiții și de proiecte care au în vedere 

optimizarea relațiilor în teritoriu și îmbunătățirea organizării circulației se află în curs de 

derulare în perspectiva imediată și sunt incluse drept obiective de interes major pentru 

dezvoltarea căilor de comunicație. 

În vederea stabilirii și realizării strategiei de dezvoltare locală și regională, pentru 

valorificarea la maximum a rețelei existente și a celei potențiale de infrastructuri și dotări, 

ca și pentru stabilirea posibilităților de intervenție imediată, s-a urmărit modul în care 

sunt rezolvate principalele noduri rutiere, sistemul major de artere, organizarea 

circulației etc., analizându-se, totodată, în ce măsură căile de comunicație aferente 

comunei corespund condiției majore de funcționalitate individuală și în corelare, având 

în vedere necesitatea integrării în sistemul regional și național și în normele europene. 

Obiectivele specifice au în vedere reabilitarea, modernizarea și dezvoltarea 

infrastructurilor de transport pentru îmbunătățirea confortului călătorilor, creșterea 

siguranței acestora şi a eficientizării transportului de marfă în vederea alinierii 

sistemului de transport la sistemul național, european. 

Totodată, se are în vedere maximizarea efectelor pozitive asupra mediului și 

minimizarea impactului global şi local pe care activitățile de transport le generează, şi 

sunt axate, în general, pe următoarele măsuri: 

 stoparea degradării infrastructurii şi menținerea în exploatare a sistemului de 

transport; 
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 aducerea în parametrii de funcționare şi valorificarea capacităților existente prin 

repararea şi modernizarea infrastructurilor; 

 integrarea drumurilor de interes local în rețeaua națională; 

 dezvoltarea şi diversificarea relațiilor dintre localități prin creșterea accesibilității 

şi a mobilității pe rețelele de transport. 

Urmărindu-se eliminarea în cât mai mare măsură a disfuncționalităților existente 

în organizarea circulației, în vederea asigurării traficului rutier în condiții de fluență, 

siguranță şi confort, se fac următoarele propuneri: 

 lucrări de reabilitare, de modernizare și de dezvoltare a tuturor drumurilor 

comunale; 

 îmbunătățirea siguranței şi fluenței traficului prin dotări aferente circulației 

(semnalizare şi indicatoare); 

 modernizarea rețelelor de transport rutier: asfaltare, rigole scurgere, trotuare, 

piste bicicliști, rampe de acces pentru persoane cu handicap; 

 crearea infrastructurii pentru turism și agroturism; căi de acces și utilități; 

 reabilitarea trotuarelor pietonale; 

 construirea şi/sau modernizarea infrastructurii agricole: drumurile agricole de 

exploatație, situate în fondul funciar agricol; 

 crearea de drumuri colectoare și reglementarea lor prin PUZ-uri; 

 dezvoltarea transportului în comun prin modernizarea mijloacelor de transport şi 

prin crearea de stații noi sau modernizarea celor existente. 

Situația propusă 

Prin prezentul PUG se propune: 

Înființarea rețelei de gaze naturale la nivelul întregii comune  

 realizarea unei rețele de distribuție de presiune redusă a gazului pentru 

alimentarea centralelor termice individuale necesare preparării agentului termic de 

încălzire. 

 racordarea construcțiilor din satele comunei la rețeaua de gaze naturale propusă; 

 înființarea rețelei de repartiție și distribuție de gaze în toate localitățile comunei; 

 înființarea stației de reglare-măsură. 

Conform proiectului “Înființare Rețea De Alimentare Si Distribuție Gaze Naturale În 

Comuna Băleni, Jud. Galați” cu numărul 62/10162019, faza Studiu de Fezabilitate, din 
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analiza în teren și din discuțiile cu reprezentanți ai Primăriei au fost luate în considerare 

următoarele date: 

• Număr de locuitori: 2332 locuitori; 

• Număr de gospodării individuale: 1 031 gospodării. 

În vederea dimensionării sistemului de alimentare cu gaze naturale au fost considerate 

următoarele date: 

• Număr de gospodării individuale: 1 031 x 0,70 = 722 gospodării; 

• Societăți comerciale:  23;  

• Mare consumator: 1 SC (Soc. Agricolă Dealul Covurlui); 

• Obiective social culturale: 9 OSC. 

Modernizarea şi dezvoltarea căilor de transport  

Reabilitarea şi modernizarea drumurilor de pe teritoriul comunei  

 modernizarea rețelelor de transport rutier: asfaltare, rigole scurgere, trotuare, 

piste bicicliști, rampe de acces pentru persoane cu handicap  

 modernizare drumuri de exploatare agricolă  

 dalare șanțuri drumuri comunale, îmbunătățirea calității drumurilor comunale 

Modernizarea şi semnalizarea intersecțiilor  

În ceea ce privește semnalizarea rutieră (după finalizarea modernizării drumurilor, 

pentru asigurarea siguranței circulației autovehiculelor, se vor amplasa obiecte de 

semnalizare rutieră: borne kilometrice şi/sau hectometrice pentru marcarea lungimii 

drumului, indicatoare rutiere de avertizare, marcaje orizontale ax drum, benzi de 

încadrare şi zone pentru treceri de pietoni). 

 

4.3 Sol 

Categoriile de folosință sunt direct influențate de deversările de substanțe chimice 

periculoase, depozitările de deșeuri, tratamente și fertilizări realizate fără fundamentare 

agro-pedologică, agrotehnică, necorespunzătoare, la care se adaugă degradările naturale 

ale calității solului. Terenurile agricole se grupează în cinci clase de calitate, diferențiate 

după nota medie de bonitare. 

 Cele cinci clase de calitate indică pretabilitatea terenurilor pentru folosințele 

agricole. Numărul punctelor de bonitare exprimă favorabilitatea terenului față de 
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cerințele de viață ale unor plante de cultură date, în condiții climatice normale și în cadrul 

folosirii raționale. 

 Potrivit criteriului de împărțire a solurilor în cinci clase, după gradul de fertilitate, 

acestea sunt: 

- Clasa I: solurile cu fertilitate foarte bună - reprezintă terenurile fără limitări în 

cazul utilizării ca arabil și cuprinde terenurile din zonele relativ plane de câmpie. Aceste 

terenuri sunt în cea mai mare parte amenajate pentru irigații și echipate cu lucrări de 

desecare care asigură un drenaj bun al apelor subterane. 

- Clasa a II-a: solurile cu fertilitate bună - cuprinde terenurile cu limitări reduse în 

cazul utilizării ca arabil situate aproape în totalitate în lunci. Factorii care limitează 

încadrarea terenurilor arabile în această clasă sunt: adâncimea apei freatice la 2-3 m; 

textura de suprafață a solului fie nisipoasă, fie lutoargiloasă; salinizare și alcalizare slabă; 

neuniformitatea terenului. Este clasa cea mai răspândită în cadrul zonei 

- Clasa a III-a: solurile cu fertilitate mijlocie - este constituită din terenuri cu limitări 

moderate în cazul utilizării ca arabil situate preponderent în zonele de luncă 

- Clasa a IV-a: solurile cu fertilitate slabă - cuprinde terenuri cu limitări severe în 

cazul utilizării la arabil situate în câmpia joasă a Siretului. Limitele severe sunt 

determinate în principal de nivelul ridicat al apelor freatice, de salinizare și alcalizarea pe 

suprafețe mici etc. 

Clasa a V-a: solurile cu fertilitate foarte slabă - Terenurile de acest tip sunt situate 

în luncă, pe depozite fluviatile, cu textură variind de la lutoasă la argiloasă. Apa freatică 

este situată între 1 și 3 m adâncime. Învelișul de sol are în compoziție, aproape în 

exclusivitate, solonceacuri și solonețuri, deci soluri cu salinizare și alcalizare extrem, greu 

sau imposibil de ameliorat. 

Principalele restricții ale calității solurilor  

 Alunecările de teren și prăbușirile și eroziunea de suprafață și în adâncime – 

pe versanții înclinați corelat cu tehnici agricole necorespunzătoare (arătură 

deal-vale); 

 Pseudogleizarea – zonele de pe versanți unde apar izvoare de coastă și zone 

unde apa din precipitații stagnează la suprafața solului; 

 Gleizarea – zonele din lunci unde apa freatică stagnează alternând procesele 

de oxidare cu cele de reducere; 
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 Poluarea cu deșeuri organice și anorganice – în apropierea localităților 

datorită managementului defectuos al deșeurilor; 

 Acidifierea – aplicare de îngrășăminte cu efect acidifiant pe soluri cu reacție 

cu tendință de acidifiere; 

 Carența de elemente nutritive – fermierii ce practică agricultură intensivă 

fără să țină cont de necesitățile plantei și aprovizionarea solului cu nutrienți, 

precum și erodarea stratului fertile de la suprafața solului și depunerea 

acestuia în baza versantului; 

 Fertilizări neraționale – fermierii aplică îngrășăminte la recomandarea 

firmelor distribuitoare și nu în urma unui plan de fertilizare ce corelează 

necesitățile plantei, cu recolta scontată și nivelul de aprovizionare al solului 

cu nutrienți; 

 Tehnici agricole necorespunzătoare; 

 Împăduriri pe terenuri de calitate superioară fără întocmirea de studii 

pedologice. 

Sursa de date: Oficiul de Studii Pedologice și Agrochimice Galați. 

 

Situația existentă 

Managementul deșeurilor 

În cadrul localităților rurale, precum și în comuna Băleni, deșeurile sunt rezultate 

în special din activitățile gospodărești. Conform contractului de prestare a serviciului de 

salubrizare a localității nr. 739/16.02.2022, activitatea de colectare și transport al 

deșeurilor municipale și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale din 

industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de 

deșeuri de echipamente electrice și electrocasnice, baterii și acumulatori, se face de două 

ori pe lună, de către operatorul LEONMAR SRL, societate autorizată (în conformitate cu 

legislația de mediu în vigoare) și licențiată (în conformitate cu reglementările ANRSC), 

din comuna Corod. 

Colectarea deșeurilor se face selectiv, în saci menajeri de culori diferite distribuiți 

gratuit de către primărie. Localitatea este împărțită în două sectoare, deșeurile fiind 

ridicate o singură dată pe lună de la fiecare gospodărie.  
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Pentru o gestionare eficientă a deșeurilor reciclabile colectate de pe domeniul 

public, comuna Băleni a achiziționat o presă pentru balotat PET-uri şi carton, cu ajutorul 

căreia, prin balotare, încercăm să valorificăm o cantitate mai mare de PET-uri astfel încât 

să recuperăm o parte din cheltuielile pe care le facem. Pentru obținerea unor preturi cât 

mai bune este necesara colectarea pe categorii de PET-uri( culoare, densitate, etc.) 

În ceea ce privește colectarea gunoiului de grajd, a resturilor vegetale, a deșeurilor 

de origine animală și a deșeurilor menajere, colectarea acestora se realizează astfel:  

 gunoiul de grajd - este gestionat de fiecare cetățean, aceștia îl folosesc ca 

îngrășământ pentru terenurile agricole din extravilanul comunei; 

 deșeurile de origine animală - sunt colectate de operatorul autorizat Enal 

Petricris SRL; 

 deșeurile vegetale - sunt gestionate individual de către cetățeni și compostate în 

gospodăriile proprii, sau ridicate de către primărie de pe domeniul public (iarba 

tunsă de pe acostamente, crengi sau alte resturi vegetale rezultate) şi transportate 

în zona Râpa Roșie, pentru a fi compostate;  

 deșeurile rezultate din demolări şi construcții - se depozitează pe o platforma 

de teren stabilită de Consiliul Local al comunei Băleni, în zona Râpa Roșie. 

 deșeurile electrice și electronice – există un spațiu amenajat unde cetățenii pot 

depozita gratuit deșeurile, în curtea Primăriei Băleni; periodic, un operator 

autorizat ridică deșeurile adunate în vederea reciclării și neutralizării lor; în acest 

sens autoritățile locale au încheiat un protocol de colaborare cu Asociația 

ENVIRON și Sistemul Național de Reciclare a Bateriilor SNRB.  

Comuna Băleni este membră al Asociației Intercomunitare Ecoserv Galați, asociere 

care își propune implementarea unui sistem integrat de management al deșeurilor la 

nivelul județului Galați, prin intermediul căruia să fie gestionate toate activitățile 

specifice serviciului de salubrizare şi de gestionare a deșeurilor, pornind de la colectarea 

selectivă a acestora, sortare, transport, depozitare conformă, neutralizarea deșeurilor şi 

respectiv valorificarea fracțiilor reciclabile şi energetică a deșeurilor biodegradabile. 

Situația propusă 

Colectarea deșeurilor menajere şi reciclabile se va face în conformitate cu 

Sistemului Integrat al Deșeurilor (SMID) la implementarea acestuia la nivelul județului 

Galați. 
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Sistemul de colectare după implementarea SMID va fi: 

 în mediul urban:  

 zona blocuri: colectare prin aport voluntar în puncte de colectare stradală 

în containere de 1,1 m3/pubele de 360 l;  

 în zona caselor: colectare din poartă în poartă cu pubele de 120 l; 

 în mediul rural, colectare din poartă în poartă în pubele de 80 l (a fost optimizat 

volumul pubelelor prin corelarea cu indicatorul redus de generare a deșeurilor în 

mediul rural).  

Astfel, prin proiect sunt prevăzute investiții pentru întregul lanț al gestionării 

deșeurilor municipale, și anume: colectarea separată și transportul/transferul 

deșeurilor, tratarea deșeurilor (sortare, compostare, tratare mecano-biologică cu digestie 

anaerobă) și depozitarea deșeurilor: 

 Realizarea a 3 stații de transfer la Tecuci, Tg. Bujor și Galați;  

 Realizarea a 2 centre pentru stocarea temporară a deșeurilor voluminoase 

și a deșeurilor menajere periculoase în incinta stațiilor de transfer de la 

Tecuci și Tg. Bujor;  

 Realizarea unei stații de compostare la Tecuci. Echipamentele prevăzute a se 

achiziționate pentru ST Tecuci vor fi utilizate și pentru stația de compostare 

existentă la Tg. Bujor astfel încât aceasta să devină funcțională;  

 Realizarea unei noi stații de sortare la Valea Mărului;  

 Realizarea unei instalații TMB cu digestie anaerobă, la Galați, care va asigura 

începând cu anul 2025 și tratarea biodeșeurilor colectate separat;  

 Realizarea unui noi depozit de deșeuri nepericuloase la Valea Mărului;  

 Închiderea depozitului neconform de la Rateș-Tecuci.  

Conform SMID, comuna Băleni aparține zonei 3, iar din 2020 deșeurile reziduale vor 

fi transportate direct la MBT Galați iar reciclabilele, generate de agenții economici şi 

populația din zona analizată vor fi transferate la Stația de transfer Galați, și apoi la Stația 

de Sortare Valea Mărului. 

În tabelul de mai jos sunt prezentate principalele caracteristici ale stațiilor de transfer. 
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Tabel nr. 22 - Stații de transfer, județul Galați 

Zona Denumire Capacitate proiectată Distanța 

Instalația/Stația 
de sortare unde 
sunt transferate 

deșeurile 

Tip stație 
transfer 

Zona 1 Galați 23.000 t/an (cantitatea medie de deșeuri municipale 
care trebuie transferată pe întreaga perioadă de 
planificare). În primii 12 ani stația va funcționa în 1,5 
schimburi, ulterior va funcționa într-un schimb.  

62 km Depozit/ SS 
Valea Mărului 

Cu 
compactare 

Zona 2 Tecuci 22.500 t/an (cantitatea medie de deșeuri municipale 
care trebuie transferată pe întreaga perioadă de 
planificare). În primii 10 ani stația va funcționa 10 
ore, ulterior va funcționa într-un schimb  

78/ 25 km TMB Galați/ SS 
Valea Mărului 

Cu 
compactare 

Zona 3 Tg. Bujor 10.000 t/an (cantitatea medie de deșeuri municipale 
care trebuie transferată pe întreaga perioadă de 
planificare). Stație va funcționa pe întreaga perioadă 
de funcționare într-un singur schimb.  

66/ 30 km TMB Galați/ SS 
Valea Mărului 

Fără 
compactare 
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Figura 25. Arondarea localităților la cele trei stații de transfer Tecuci, Tg. Bujor și 

Galați pentru transportul deșeurilor reciclabile 
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Figura 26. Arondarea localităților la stațiile de transfer Tecuci și Tg. Bujor pentru 

transportul deșeurilor reziduale (și începând cu anul 2027 a biodeșeurilor) la TMB 

Deșeurile provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare 

interioară și /sau exterioară a acestora, fracția care nu poate fi valorificată, vor fi 

depozitate la CMID Valea Mărului. 
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Din 2020 deșeurile electrice, electro-casnice și electronice vor fi transferate la ST 

Tecuci. Construirea unei platforme pentru depozitarea gunoiului animal, Program 

finanțare: Fonduri europene, Fonduri guvernamentale, Buget local, orizontul de timp. 

2021-2022. Având ca obiectiv general reducerea deversării de nutrienţi în corpurile de 

apă şi promovarea unei schimbări de comportament a populației. 

Nu a fost aleasă o locație pentru acest obiectiv, ea urmând a fi detaliată printr-un 

proiect de specialitate, urmând procedurile legale în vigoare. 

 

4.4 Biodiversitate 

Pe teritoriul comunei Băleni nu se suprapun situri de importanță comunitară ce fac 

parte din Rețeaua europeană ”Natura 2000” (N2000), parcuri naturale sau rezervații 

naturale. 

 

4.5 Patrimoniul cultural, arheologic sau arhitectonic  

Situația existentă 

Patrimoniul arheologic 

Conform Raportului de diagnostic arheologic, denumit: „Reperarea și delimitarea 

siturilor arheologice aflate în perimetrul UAT Băleni, județul Galați”, au fost reperate 

următoarele situri arheologice: 

 Situl arheologic nr. 1 „Valul Lui Athanaric” – urme de locuire din epoca romană, 

pe tronsonul de vest de localitatea Băleni, cu o suprafață de 65.061 mp; acesta a 

fost identificat pe Dealul Rău, având apoi un traseu paralel cu Valea Suhurluiului 

(Valea cu Apă). Fortificația a fost grav afectată de arăturile agricole și de procesul 

de eroziune a solului, păstrându-se sub forma unei dâre discontinue, de culoare 

deschisă, pe alocuri ușor înălțată.  

 Situl arheologic nr. 2 – așezare Latene din secolul IV î.Hr., așezare din epoca 

romană timpurie (secolul al IV-lea d.Hr.), așezare medievală din secolul al XVIII 

d.Hr. – localizat în partea de sud-vest a localității Băleni, lângă ferma zootehnică, 

la est de Valea Suhurluiului, în punctul Imașul de pe Coasta Buhociu, cu o suprafață 

de 30.053 mp; 



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 103 

 

 Situl arheologic nr. 3 – așezare Sântana de Mureș, (din secolul al IV-a d.Hr.), 

așezare medieval timpurie din Cultura Dridu. (din secolul al X-lea d.Hr.), la sud-

vest de localitatea Băleni, cu o suprafață de 26.035 mp; pe versantul vestic al 

Dealului Buhociu este localizată așezarea Sântana de Mureș suprapusă de o 

așezare din cultura Dridu; 

 Situl arheologic nr. 4 – cenușar specific Culturii Noua, ce datează din epoca 

bronzului; ocupă o suprafață de 1.206 mp la 1,2 km sud de localitatea Băleni, pe 

Dealul Buhociului,  

 Situl arheologic nr. 5 – cenușar specific Culturii Noua, ce datează din epoca 

bronzului; ocupă o suprafață de 1.872 mp la 1,2 km sud de localitatea Băleni, pe 

Dealul Buhociului; 

 Situl arheologic nr. 6 – cenușar specific Culturii Noua, ce datează din epoca 

bronzului; ocupă o suprafață de 2.710 mp la 1,2 km sud de localitatea Băleni, pe 

Dealul Buhociului; 

 Tumulul nr. 1 – este reperat la 1 km est de localitatea Băleni, lângă DN 24D, și se 

întinde pe o suprafață de 688 mp; 

 Tumulul nr. 2 – este reperat la 2.6 km nord de localitatea Băleni și se întinde pe o 

suprafață de 498 mp; 

 Tumulul nr. 3 – este localizat la 2.8 km nord-vest de localitatea Băleni și se întinde 

pe o suprafață de 1.043 mp; 

 Tumulul nr. 4 – este localizat la 2.8 km nord-vest de localitatea Băleni și se întinde 

pe o suprafață de 741 mp. 

 

4.6 Zgomot şi vibrații 

Situația existentă 

Există șase caracteristici de sunet care descriu zgomotul, așa cum îl percepe un 

ascultător: intensitate, frecvență, durată, tărie sonoră, discordanță şi iritabilitate. Dintre 

aceste șase caracteristici, cele care pot fi măsurate fizic sunt intensitatea, frecvența şi 

durata. Tăria sonoră (intensitatea audibilă a zgomotului), discordanța şi iritabilitatea 

sunt caracteristici subiective care diferă mult în funcție de percepția ascultătorului.  

În prezent, principala sursă de zgomot şi de vibrații din zonă este reprezentată de 

traficul rutier existent pe drumurile ce traversează comuna. 
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Nivelurile de zgomot generate de traficul rutier, determinate prin modelare 

matematică pe baza datelor de trafic, indică valori care se încadrează în valorile limită 

pentru protecția populației. Vibrațiile induse de trafic sunt imperceptibile. 

Situația propusă 

În cadrul comunei Băleni este necesară reabilitarea, prin reamenajare sau 

modernizare, a rețelei de străzi existente. În intravilanul localității Băleni arterele de 

circulație sunt reprezentate de străzi de pământ sau asfaltate. 

La nivelul comunei Băleni au fost modernizate mai multe străzi, cu o lungime totală de 

4.527 m, precum: 

 Str. Prunilor; 

 Str. Pădurarului; 

 Str. După Deal; 

 Str. Poșta Veche; 

 Str. Al. Bisericii Tr.2; 

 Str. Podiș Tr.3; 

 Str. Podiș Tr.4; 

 Str. Livezii; 

 Str. Cudalbi; 

 Str. Rapi Tr.1; 

 Str. Rapi Tr.2; 

 Str. Casa Radei. 

În continuare, autoritățile locale ale comunei Băleni își propun asfaltarea străzilor 

din comună pentru îmbunătățirea infrastructurii rutiere. 

Pe plan local este necesară îmbunătățirea condițiilor de transport în intravilanul 

localităților în ceea ce privește străzile, ulițele și drumurile comunale. Se impune 

sistematizarea profilului transversal înaintea modernizării şi reabilitării carosabilului. 

 

4.7 Peisajul 

Situația existentă 

Suprafețele ocupate de spații verzi din intravilanul comunei Băleni însumează 

aproximativ 15.99 hectare, iar conform Institutul Național de Statistică, comuna avea o 
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populație de 2.155 locuitori în anul 2022, rezultând astfel o suprafață de spațiu verde de 

aproximativ 74,2 mp/locuitor. 

Conform Legii 24/2007 privind reglementarea şi administrarea spațiilor verzi din 

intravilanul localităților, spațiul verde se consideră: 

a) spații verzi publice cu acces nelimitat: parcuri, grădini, scuaruri, fâșii plantate; 

b) spații verzi publice de folosință specializată: 

1. grădini botanice și zoologice, muzee în aer liber, parcuri expoziționale, zone 

ambientale și de agrement pentru animalele dresate în spectacolele de circ; 

2. cele aferente dotărilor publice: creșe, grădinițe, școli, unități sanitare sau de 

protecție socială, instituții, edificii de cult, cimitire; 

3. baze sau parcuri sportive pentru practicarea sportului de performanță; 

c) spații verzi pentru agrement: baze de agrement, poli de agrement, complexuri și 

baze sportive; 

d) spații verzi pentru protecția lacurilor și cursurilor de apă; 

e) culoare de protecție față de infrastructura tehnică; 

f) păduri de agrement. 

g) pepiniere și sere. 

 

Propuneri stabilite prin PUG 

Potrivit legislației în vigoare, comuna îndeplinește criteriile de suprafață spațiu 

verde pe cap de locuitor (26 mp/cap de locuitor) și își propune doar măsuri menite a 

proteja mediul natural. 

Obiectivele PUG prevăd: consolidarea și stabilizarea cursului pâraielor în vederea 

prevenirii alunecărilor de teren și realizarea de îndiguiri. 

 

4.8 Mediul social şi economic 

4.8.1 Obiectivele de utilitate publică 

Situația existentă 

Obiectivele de utilitate publică existente de pe teritoriul comunei Băleni sunt 

următoarele: 

A. Instituții publice şi servicii 
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1. Administrație – Primărie şi Consiliul Local 

2. Învățământ – 2 unități de învățământ (o școală și o grădiniță) 

3. Sănătate – 1 dispensar uman; 1 dispensar veterinar; 2 farmacii umane; 

4. Cultură – 1 bibliotecă școlară, 1 bibliotecă comunală și un cămin cultural; 

5. Culte – 1 biserică de cult ortodox; 

6. Poliție – 1 sediu de poliție 

B. Gospodăria comunală  

1. Cimitire – 2 

C. Căi de comunicație 

1. Drumuri județene DJ 253 și DJ 251F 

2. Drumul național DN 24D 

3. Drumul comunal DC 26 

Propuneri stabilite prin PUG 

Prin PUG se propun următoarele: 

Construirea/modernizarea instituțiilor culturale și cultelor de la nivelul comunei 

 modernizarea și dotarea căminului cultural cu echipamente specifice; 

 dotare cu echipament informatic a Centrului de informare din cadrul Bibliotecii 

comunale; 

 amenajare casă mortuară/sală ceremonii funebre în comuna Băleni. 

Construirea/modernizarea instituțiilor de învățământ de la nivelul comunei  

 acoperire teren sintetic Școală Gimnazială nr. 1 Băleni cu balon presostatic; 

 înființare program after-school; 

 reabilitare și dotare Grădinița cu program normal Băleni. 

Construirea/modernizarea instituțiilor sanitare și sociale de la nivelul comunei  

 dotare cu echipament medical perfomant la Centrul de permanență Băleni 

 înființare centru permanent pentru persoane aflate în dificultate (bătrâni, persoane 

fără adăpost) 

 construire locuințe sociale 

Construirea/modernizarea primăriei și pieței de la nivelul comunei 

 construire și dotare sediu nou pentru Primăria comunei Băleni; 
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 modernizare târg comunal în comuna Băleni. 

 

4.8.2 Alimentarea cu energie electrică. Rețele electrice. Iluminat public 

Situația existentă 

Alimentarea cu energie electrică 

Comuna Băleni este alimentată cu energie electrică din Sistemul Energetic Național.  

Teritoriul comunei este străbătut de linii electrice de medie tensiune (20 kV), care 

necesită culoare de protecție specifice, deci impune restricții de construire în apropierea 

lor. 

Rețeaua locală de distribuție de joasă tensiune (0,4 kV) destinată alimentării cu 

energie electrică a consumatorilor locali, este de tip aerian. 

Posturile de transformare instalate la nivelul comunei Băleni sunt de tipul: post de 

transformare rețea, din care sunt alimentați consumatorii casnici, marea majoritate a 

consumatorilor din sectorul terțiar, iluminat public, etc., sau port de transformare de 

abonat la unitățile economice. 

Alimentarea consumatorilor 

Evoluția consumului de putere şi energie electrică după anul 1990 s-a modificat 

corespunzător cu activitatea economico-socială. 

Consecințele evoluției consumului de energie electrică se manifestă în special pe 

plan investițional, dar şi în cel al dotării cu echipamentele necesare desfășurării unei 

activități intense de gestionare corectă şi exploatare optimă a bazei energetice. 

Consumatorii casnici și neindustriali sunt alimentați din rețeaua de joasă tensiune, 

0,4 KV. Rețeaua de alimentare cu energie electrică însumează 28 km prin linie electrică 

aeriană. 

Iluminatul public 

Rețeaua de iluminat public cuprinde 28 km și acoperă necesarul comunei. Rețeaua 

cuprinde aproximativ 300 corpuri de iluminat montate pe stâlpii rețelei de distribuție a 

energiei electrice. 

Starea tehnică a rețelei de iluminat public este satisfăcătoare. 

Parc Eolian Băleni 
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Conform Strategiei de dezvoltare a județului Galați 2021-2028, în zona de est a 

județului Galați (Podișul și Câmpia Covurluiului) viteza medie anuală a vântului la 50 m 

deasupra solului este de 8-9 m/s, iar în vestul județului viteza medie anuală a vântului 

atinge între 6 – 8 m/s, astfel încadrând județul Galați ca fiind una din regiunile cu cel mai 

mare potențial eolian din sud-estul Europei. 

Un parc eolian, sau o fermă eoliană, este un sit care grupează mai multe turbine la 

care energia primară este energia eoliană și care produc electricitate. De regulă sunt 

amplasate în locuri unde vântul este puternic și/sau regulat. 

În anul 2012 s-a elaborat proiectul general „Centrală Electrică Eoliană Băleni 

(turbine eoliene, drumuri interioare, racord electric turbine, platforme 

tehnologice, organizare de șantier” care cuprindea următoarele lucrări de construcții 

și investiții, realizate în comun, de către 5 firme: 

o Realizare stație electrică de parc 20KV; 

o Realizare stație electrică de parc 110KV; 

o Realizare linie electrică aeriană 110 KV de aproximativ 11 km, de racordare la 

SEN; 

o Modernizare drumuri exploatare. 

Astfel, în extravilanul comunei Băleni sunt amenajate cinci parcuri eoliene de 10 

MW fiecare, având o putere totală instalată de 50 MW. Energia electrică produsă de cele 

cinci parcuri eoliene este evacuată în Sistemul Energetic Național, printr-o stație de 

transformare elevatoare 20/110 kV, 63 MVA, racordată la bara de 110 kV a stației de 

conexiuni Băleni. Stația de transformare este racordată în schema de intrare-ieșire în LEA 

110 kV Foltești-Bujoru. 

La barele de 20 kV ale stației sunt racordate LES 20 kV, care duc la posturile de 

transformare ale fiecărei eoliene. Liniile electrice subterane sunt alcătuite din cablu 

monopolar cu izolație din polietilenă reticulată. 

Turbinele eoliene instalate sunt de tip Vestas V112-3 MW, fiecare cu o putere de 2 

MW, cu înălțimea de 94-105 m. Principalele componente ale unei turbine sunt fundația, 

turnul turbinei, nacela și rotorul. Rotorul are un diametru cuprins între 90 – 108 m și este 

format din 3 pale și un butuc. Viteza de rotație variază între 6 – 15 rotații/minut. 
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Pentru a facilita accesul la cele cinci parcuri eoliene s-au modernizat și drumurile 

de exploatare, alegându-se traseul cel mai scurt. Accesul la turbinele eoliene se face din 

DJ 253 prin drumurile interioare D1, D2, D4 și D5.  

 

Propuneri stabilite prin PUG 

Prin PUG se propun următoarele: 

Modernizarea iluminatului public în întreaga comună și eficientizarea energetică  

 modernizarea sistemului de iluminat public prin implementarea tehnologiilor cu 

panouri fotovoltaice, tehnologii tip LED  

 eficientizarea energetică a clădirilor instituționale  

 realizare sistem de producere a energiei din surse regenerabile  

Modernizarea/menținerea într-o stare bună de funcționare a rețelei electrice  

 branșarea la rețeaua electrică a construcțiilor neelectrificate şi a noilor construcții 

 electrificarea zonelor deficitare şi creșterea gradului de siguranță în exploatare 

 refacerea traseelor degradate şi înlocuirea stâlpilor de lemn cu cei de beton 

 extinderea rețelei de joasă tensiune în zonele de extindere a intravilanului 

 înlocuirea posturilor de transformare defecte 

 

4.8.3 Comunicații. Rețele de comunicații 

Situația existentă 

Telecomunicații - teritoriul județului Galați este traversat de magistrala de fibră 

optică, prin care se conectează municipiile şi orașele județului, municipiul Galați fiind un 

important nod în rețeaua națională şi internațională de telecomunicații, având de 

asemenea un rol regional în rețeaua de telecomunicații din fibre optice. 

Infrastructura din domeniul telecomunicațiilor este relativ bine dezvoltată, având 

în vedere că toate localitățile județului Galați beneficiază de rețea de telefonie fixă şi au 

acoperire cu rețele de telefonie mobilă. Atât municipiile Galați şi Tecuci, cât şi unele 

localități din zona rurală sunt echipate cu centrale telefonice digitale. De asemenea, toate 

localitățile au acces la televiziune prin cablu. Cu toate că mai există, în special în mediul 

rural, gospodării neconectate la rețelele de telefonie fixă, acestea au ca alternativă 
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rețelele de telefonie mobilă, care asigură acoperirea întregului teritoriu al județului 

Galați. 

Numărul furnizorilor serviciilor de telefonie mobilă a crescut semnificativ, mai ales 

în condițiile în care, în ultimii ani, importanța telefoniei fixe a scăzut simțitor ca urmare a 

dezvoltării telefoniei mobile, în special în zonele rurale unde rețeaua de telefonie fixă nu 

este foarte extinsă. 

Accesul la rețeaua de transmisii de date şi Internet este scăzut, la fel dotarea cu PC-

uri, mai ales în zona rurală, atât datorită posibilităților reduse de conectare prin lipsa 

infrastructurii de baza, cât şi datorită puterii scăzute de cumpărare. 

Comuna Băleni dispune în prezent de o centrală telefonică digitală ce deservește 

abonații existenți din comună. Rețeaua telefonică locală este realizată din fibră optică 

pozată paralel cu axul drumurilor DJ 253 și DJ 251. 

Rețelele de Internet de la nivelul comunei sunt realizate din fibra optică, dispusă 

atât aerian, în cea mai mare parte, dar și subteran. Acest lucru permite conectarea la 

serviciile specifice a tuturor utilizatorilor, și anume instituții publice, agenți economici și 

persoane fizice.  

 

4.8.4 Economia 

Economia comunei Băleni se înscrie în tiparele specifice mediului rural, având la 

bază cultura plantelor şi creșterea animalelor, ocupații atestate din timpuri străvechi. În 

fapt, asupra vieții economice și-a pus amprenta poziționarea geografică, care a asigurat 

dezvoltarea agriculturii cu cele două ramuri principale ale acesteia: cultivarea plantelor 

(grâu, secară, porumb, orz, ovăz, legume, pomi fructiferi, viță de vie) şi creșterea 

animalelor (păsări, bovine, cabaline, ovine), completată de pescuit, comerț și mica 

industrie. Sub acest aspect, încă din cele mai vechi timpuri, descoperirile arheologice au 

atestat ca ocupații de bază pentru locuitorii acestei zone, culesul, vânătoarea, pescuitul, 

ulterior creșterea animalelor, cultivarea plantelor, meșteșugurile casnice (olăritul, țesut-

cusut), sau metalurgia (prelucrarea metalelor).  

Situația existentă 

Agricultura reprezintă sectorul economic cu un potențial ridicat de dezvoltare în 

comuna Băleni, fiind în același timp şi un sector destul de puternic în realizarea de 
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venituri. În prezent, conform bilanțului teritorial, terenurile agricole ocupă o parte foarte 

mare din suprafața totală a comunei. 

Suprafața agricolă și structura acesteia pe categorii de folosință evidențiază 

caracterul preponderent agricol al comunei Băleni. 

Potrivit datelor obținute din Institutul Național de Statistică la nivelul anului 2014, 

viile și pepinierele viticole ocupau doar 5% din suprafața totală a comunei, iar terenurile 

agricole ocupau 86% din suprafața totală a comunei. Pe lângă aportul agricol, pășunile 

naturale și însămânțate contribuie decisiv la îmbogățirea floristică a cadrului natural. 

În ceea ce privește evoluția structurii proprietății agricole pentru terenurile 

deținute de proprietarii individuali la nivelul întregii comune, aceasta poate fi apreciată 

din următorul tabel: 

Tabel nr. 23 - Evoluția fondului funciar 

Modul de folosință pentru 

suprafața agricolă (ha) 
1992 2002 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

Arabilă 5074 5389 5389 5389 5389 5389 5378 5378 5378 

Pășuni 535 553 553 553 553 868 868 868 868 

Fânețe    1 1 1 1 1 1 

Vii și pepiniere viticole 503 289 289 289 289 289 289 289 289 

Agricolă 6113 6231 6231 6231 6231 6231  6220 6220 6220 

Păduri și altă vegetație forestieră : : : : 207 207 207 207 207 

Ape, bălți : : : : 41 41 41 41 41 

Ocupată cu construcții : : : : 105 105 116 116 116 

Căi de comunicații și căi ferate : : : : 150 150 150 150 150 

Terenuri degradate și neproductive : : : : 21 21 21 21 21 

Terenuri neagricole total : : : : 524 524 535 535 535 

Total : : : : 6755 6755 6755 6755 6755 

Sursa: http://www.insse.ro 

 

Din totalul terenurilor agricole, ponderea cea mai mare o deține terenul arabil, în 

proporție de 86%, pășunilor le revine un procent de 9%, iar viile și pepiniere viticole 

ocupă 5% din terenurile agricole, așa cum reiese din figura următoare: 
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Figura 27. Structura terenurilor agricole în anul 2014 (ha) (Sursa: 

http://www.insse.ro, accesat în data de 08.09.2022) 

Din totalul suprafeței neagricole, 39% reprezintă zonele ocupate de păduri, 28% 

sunt zonele aferente rețelei de comunicații rutiere, 22% sunt zonele ocupate de 

construcții, 7% sunt zonele ocupate de ape și bălți, iar diferența de 4% este dată de zona 

terenurilor degradate și neproductive. 

 

 

Figura 28. Structura terenurilor neagricole în anul 2014 (ha) (Sursa: 

http://www.insse.ro, accesat în data de 08.09.2022) 

http://www.insse.ro/
http://www.insse.ro/
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Sectorul secundar de activitate 

La nivelul comunei Băleni își desfășoară activitatea un număr de 45 agenți 

economici. Firmele care activează la nivelul comunei Băleni sunt prezentate în tabelul 

următor: 

Tabel nr. 24 - Agenții economici care au sediul social în comuna Băleni 

Nr. 

crt. 

Denumire firmă 

1 DINATOS SRL 

2 ZELING INEDIT BNC SRL 

3 ROMIVA SPEDITION VRM SRL 

4 VSP INVEST AGENT DE ASIGURARE SRL 

5 MAKIMBO SRL 

6 MIRONOVA RECOLTA SRL 

7 CHE VICUS SPECIAL SRL 

8 ANTRAL HOUSE TOTAL SRL 

9 MASI MERCURYALL 2016 SRL 

10 FLORI CIC TUR SRL-D 

11 GODSEND ALEX DELIVERY SRL 

12 VREA PORTUGAL SRL 

13 THERMO STRONG SORIN.M SRL 

14 IDOLPOINTMARY SRL 

15 SPINU VALENTIN SRL 

16 TUDOSE COM SRL 

17 NELU NIEVES SRL 

18 VSP ADVISOR 77 SRL 

19 CHIRICUTA MARIUS PFA 

20 COSUL PLIN CU LEGUME ȘI FRUCTE PSV SRL 

21 LA SILVIO SOLEN SRL 

22 DEBUT IOAN SRL 

23 INSTALATII ZAN SRL 

24 ATA & C.B. COMPANY SRL 

25 AVIBIOFARM YSA SRL 

26 MILANDRA CAREHO SRL 

27 CRISTCOS SRL 

28 GIULI ALEX AZZIA SPINU SRL 
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29 YSA GRAPH VOICU SRL 

30 NACU MARCELA PFA 

31 SPINU TRANS SRL 

32 SPINU & ANDREEA GIULI OANA SRL 

33 TOMAVAL TOUR RETUR SRL 

34 ACO FAMILY VISION BRAND SRL 

35 CALIN SAVIN ALEXANDRU PFA 

36 TRIF PETRUTA IF 

37 LEFTER V. MARICEL II 

38 CAMIRZAN C.LIVIU IF 

39 ROPOTAN NECULAI II 

40 BEARS BERRIES SRL 

41 ODELIN SRL 

42 VLAD PETRE IF 

43 TAB TECH MVM SRL 

44 VASTOUR PARTNERI SRL 

45 POPA ION CRISTINA PFA 

 

4.8.5 Intravilanul existent. Intravilanul propus 

Situația existentă 

Comuna Băleni are în componența sa un singur sat, respectiv Băleni. Suprafața 

totală a comunei este de 6754,4957 hectare, conform bilanțului teritoriului administrativ 

al comunei. 

Intravilanul existent al comunei este în suprafață de 345,8922 ha și este alcătuit din 

suprafețele de teren destinate construcțiilor și amenajărilor din comuna Băleni, cu 

trupurile aferente aflate în teritoriul administrativ al localității și este împărțit astfel: 

Tabel nr. 25  Împărțirea pe trupuri a intravilanului existent 

Trupuri Suprafața 

Trup A – suprafață intravilan existent 345,8922 
Trup E1 – suprafața propusă spre atingere în întravilan (categoria de folosință: 
pășune, zonă gospodărie comunală, puț forat) 

0,0029 

Trup E2 - suprafața propusă spre atingere în întravilan (categoria de folosință: 
pășune, zonă gospodărie comunală, puț forat) 

0,0029 

Trup E3 - suprafața propusă spre atingere în întravilan (categoria de folosință: 
pășune, zonă gospodărie comunală, puț forat) 

0,0032 

Trup E4 - suprafața propusă spre atingere în întravilan (categoria de folosință: 
pășune) 

0,5424 
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Trup E5 - suprafața propusă spre atingere în întravilan (categoria de folosință: 
arabil) 

0,0900 

Trup E6 - suprafața propusă spre atingere în întravilan (categoria de folosință: 
arabil) 

0,3767 

 

Bilanțul teritorial al suprafețelor cuprinse atât in intravilanul, cât și în extravilanul 

comunei, împărțit pe categorii de folosință, este prezentat în tabelul următor: 

Tabel nr. 26 - Bilanțul territorial al intravilanului existent 

ZONE FUNCȚIONALE 
EXISTENT 

Suprafață (ha) 
Procent % din total 

intravilan 

Zonă locuințe și dotări aferente 73.4514 21.2353% 

Zonă unități industriale și depozite 20.1594 5.8282% 

Zonă instituții și servicii de interes public 4.7939 1.3860% 

Zonă căi de comunicație și transport - rutier 24.7308 7.1499% 

Spații verzi dintre care: 15.9909 ha  

- pentru agrement: baze de agrement, poli de 
agrement, complexuri și baze sportive 

0.7603 0.2198% 

- cu acces nelimitat: parcuri, grădini, scuaruri, fâșii 
plantate 

12.9406 3.7412% 

- cimitir 2.2900 0.6621% 
Gospodarie comunală 0.4721 0.1365% 
Zonă destinație specială 0.0711 0.0206% 
Pășune 3.4755 1.0048% 
Arabil 108.1495 31.2668% 
Livadă 0.5825 0.1684% 

Vii 94.0151 27.1805% 

TOTAL INTRAVILAN 345.8922 100.0000% 

Notă: Suprafața spațiului verde de 15.9909 ha este asigurată pentru o populație de 2155 persoane. 
  

 

Împărțirea teritoriului în unități teritoriale de referință (UTR) s-a făcut conform planșei 

anexate U3. Reglementări urbanistice – zonificare astfel: 

 Trup A (S = 345.8922 ha)  

 UTR 1, S = 34.8912 ha 

 UTR 2, S = 281.8796 ha; 

 UTR 3, S = 2.1406 ha 

 UTR 4, S = 12.2224 ha 

 UTR 5a, S = 4.1009 ha 
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 UTR 5b, S = 10.6575 ha 

 UTR 6a, S = 0.5424 ha 

 UTR 6b, S = 0.0900 ha 

 UTR 6c, S = 0.3767 ha 

 Trup B – UTR 7a (S = 0.0029 ha) 

 Trup C – UTR 7b (S = 0.0097 ha) 

 Trup D – UTR 7c (S = 0.0032 ha) 
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Tabel nr. 27 - Categorii de folosință a suprafețelor comunei Băleni 

Teritoriul 

administrativ 

al unității de  

bază 

CATEGORII DE FOLOSINȚĂ  

AGRICOL NEAGRICOL TOTAL 

Arabil Livadă Pășuni Vii Ape Păduri Căi de 

comunicație 

rutieră 

Curți 

constr. 

Neprod. 

Extravilan 4970.7983 0.0000 879.5465 128.7302 37.5488 199.6369 138.9763 0.9522 52.4143 6408.6035 

Intravilan 108.1495 0.5825 3.4755 94.0151 0.0000 0.0000 24.7308 114.9388 0.0000 345.8922 

Total 5078.9478 0.5825 883.0220 222.7453 37.5488 199.6369 163.7071 115.8910 52.4143 6754.4957 

% din total 75.1936 0.0086 13.0731 3.2977 0.5559 2.9556 2.4237 1.7158 0.7760 100.0000 
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Situația propusă 

Suprafețele propuse pentru a fi introduse în intravilanul comunei Băleni sunt listate în 

tabelul următor: 

Tabel nr. 28 - Situația terenurilor propuse pentru extinderea intravilanului 

Trupuri Suprafața 

Trup E1 – suprafața propusă spre atragere în intravilan (categoria de 
folosință: pășune, zonă gospodărie comunală, puț forat) 

0,0029 

Trup E2 – suprafața propusă spre atragere în intravilan (categoria de 
folosință: pășune, zonă gospodărie comunală, puț 

0,0029 

Trup E3 suprafața propusă spre atragere în intravilan (categoria de 
folosință: pășune, zonă gospodărie comunală, puț 

0,0032 

Trup E4 – suprafața propusă spre atragere în intravilan (categoria de 
folosință: pășune) 

0,5424 

Trup E5 – suprafața propusă spre atragere în intravilan (categoria de 
folosință: arabil) 

0,0900 

Trup E6 – suprafața propusă spre atragere în intravilan (categoria de 
folosință: arabil) 

0,3767 

 

Suprafața extinderilor propusă pentru a fi introdusă în intravilan este de 1,0249 ha, 

astfel încât, suprafața totală propusă, rezultată în urma extinderii intravilanului este de 

346,9171 ha. 

Împărțirea suprafeței, ce este propusă pentru a fi introdusă în intravilan, pe zone 

funcționale, este prezentată în următorul tabel: 

Tabel nr. 29 - Bilanț teritorial propus 

Zone funcționale 

Existent Propus 

Suprafață 

(ha) 

Procent % din 

total 

intravilan 

Suprafață 

(ha) 

Procent % din 

total 

intravilan 

Zonă locuințe și dotări aferente 73.4514 21.2353 73.4514 21.1726 

Zonă unități industriale și depozite 20.1594 5.8282 20.1594 5.8110 

Zonă instituții și servicii de interes public 4.7939 1.3860 4.7939 1.3819 

Zonă căi de comunicație și transport - rutier 24.7308 7.1499 24.7308 7.1287 

Spații verzi dintre care 15.9909 

pentru agrement 0.7603 0.2198 0.7603 0.2192 

cu acces nelimitat 12.9406 3.7412 12.9406 3.7302 

cimitir 2.2900 0.6621 2.2900 0.6601 

Gospodărie comunală 0.4721 0.1365 0.4721 0.1361 
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Zone funcționale 

Existent Propus 

Suprafață 

(ha) 

Procent % din 

total 

intravilan 

Suprafață 

(ha) 

Procent % din 

total 

intravilan 

Pășune 3.4755 1.0048 4.0337 1.1627 

Arabil 108.1495 31.2668 108.6162 31.3090 

Livadă 0.5825 0.1684 0.5825 0.1679 

Vii 94.0151 27.1805 94.0151 27.1002 

Zonă destinație specială 0.0711 0.0206 0.0711 0.0205 

TOTAL INTRAVILAN 345.0151 100.0000 346.9171 100.0000 

SUPRAFAȚA INTRODUSĂ ÎN INTRAVILAN 1,0249 

TOTAL INTRAVILAN PROPUS 346.9171 

Notă: Suprafața spațiului verde de 15.9909 ha este asigurată pentru o populație de 2155 de persoane. 

 

5. PROBLEME DE MEDIU EXISTENTE, RELEVANTE PENTRU PLANUL DE 

URBANISM GENERAL, INCLUSIV ÎN PARTICULAR, CELE LEGATE DE ORICE 

ZONĂ CARE PREZINTĂ O IMPORTANŢĂ SPECIALĂ PENTRU MEDIU CUM AR FI: 

ARIILE DE PROTECŢIE SPECIALĂ AVIFAUNISTICĂ ȘI ARIILE SPECIALE DE 

CONSERVARE 

Calitatea globală a mediului înconjurător din teritoriul administrativ al comunei 

Băleni este apreciată ca fiind satisfăcătoare, calificativ rezultat din însumarea valorilor 

calității apei, aerului, solului etc. 

Pentru viitor se propune conservarea şi îmbunătățirea calității mediului, ținându-

se seama de problemele specifice ale obiectivelor economice din zonă, existente sau 

viitoare. 

Calitatea globală a factorilor de mediu din comuna Băleni este apreciată ca fiind 

satisfăcătoare, pe teritoriul comunei nu există surse majore de poluare a factorilor de 

mediu. Se propune conservarea şi îmbunătățirea calității mediului, ținându-se seamă de 

problemele specifice ale obiectivelor economice din zonă, existente şi viitoare.  

Problemele de mediu sunt generate în principal de lipsa/starea fizică a unor rețele 

tehnico – edilitare, de gestiunea deficitară a deșeurilor, insuficienta spațiilor verzi în 

intravilan şi a zonelor împădurite în extravilan, de căile de comunicație importante care 

nu au perdele de protecție vegetale (traficul influențând negativ zonele limitrofe prin 

gaze de eșapament şi zgomot). 
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Problemele de mediu pot fi sintetizate astfel: 

Tabel nr. 30 - Analiza factorilor de mediu/Probleme identificate UAT Băleni 

Factor de 
mediu 

Problema identificată 

Apa Insuficienta monitorizare a calității apei din surse individuale (puțuri forate, 
fântâni) de alimentare cu apă în scop potabil 
Poluarea apelor de suprafață prin deversări de ape uzate menajere netratate 
Poluarea datorată depozitării neconforme a deșeurilor în zona inundabilă și 
pe malurile zonelor acvatice, în special a deșeurilor menajere 

Aer Infrastructura rutieră necorespunzătoare 
Lipsa racordării la rețeaua de distribuție a gazelor naturale 

Sol Utilizarea nerațională a îngrășămintelor 
Existența unor terenuri supuse eroziunilor 
Lipsa perdelelor de protecție pentru căile de comunicație 

Sănătatea 
populației 

Insuficiența spațiilor verzi amenajate 
Lipsa sistemului centralizat de canalizare și epurare 
Poluarea fonică datorată depășirii valorilor maxime admise de zgomot în 
sectoarele rutiere traficate intens (DJ253) 

Patrimoniu 
cultural si 

arhitectonic 

Polarizarea insuficientă a punctelor de interes cultural de la nivelul comune 
Pierderea tradițiilor comunității prin abandonarea obiceiurilor tradiționale 
Incorecta valorificare a patrimoniului cultural existent 
Inexistența unei infrastructuri destinate activităților culturale dimensionate 
la un nivel corespunzător 
Slaba implicare a comunității și a administrației publice locale în protejarea 
și conservarea siturilor istorice, culturale 

Mediu 
economic 

Sectoarele economice tradiționale nu mai asigură ocuparea și dezvoltarea 
economică a localităților 
Diversificarea limitată a activităților economice tradiționale 
Nivelul insuficient al investițiilor realizate în domeniul dotării tehnice a 
exploatațiilor agricole 
Absența implementării sistemului de calitate în cadrul proceselor de 
producție şi a produselor 
Adaptarea mai lentă a populației rurale mature şi vârstnice la schimbările şi 
provocările lumii actuale, în general, şi la fenomenul mobilității şi 
reconversiei profesionale, în special 

Riscuri 
naturale 

Existența unor terenuri supuse inundațiilor și eroziunilor 
Lipsa implicării populației în acțiuni de consolidare a solurilor degradate 
Absența lucrărilor de combatere a eroziunii solurilor, corectarea torenților 
și acumulări permanente 

 

 



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 121 

 

Disfuncționalități (la nivelul teritoriului şi al localității) corelate cu direcțiile de 

acțiune necesare 

Tabel nr. 31 - Disfuncționalități – priorități (mediu) 

Domenii Disfuncționalități Priorități 

Cadrul 
natural 

În perioadele cu căderi mari şi foarte mari 
de precipitații în perioade scurte de timp, 
datorită energiei mari a reliefului în zona 
teritoriului administrativ al comunei 
Băleni, apele de precipitații căzute se 
acumulează pe văi şi pot produce 
inundații, prin ieșirea din matcă a 
acestora; 

Realizarea de eforturi susținute în 
exploatarea rațională şi durabilitatea a 
resurselor naturale şi prezervarea 
spațiilor de viață şi biodiversitate 

Frecvența mare a terenurilor clasificate în 
clasele III şi IV de calitate 

Însămânțarea terenurilor cu risc de 
alunecare cu amestec de ierburi care, prin 
consumul mare de apă asigură protecția 
antierozională şi stabilitatea terenurilor 

Existența unor terenuri supuse inundațiilor și 
eroziunilor 

Replantarea şi consolidarea prin măsuri 
specifice a terenurilor ce prezintă 
fenomene de alunecare 

Lipsa lucrărilor de combatere a eroziunii 
solurilor, corectarea torenților și acumulări 
permanente 

Executarea de lucrări de drenaj și 
decolmatare a cursurilor de apă din zonă 

Degradarea solului și a apelor subterane Identificarea terenurilor degradate și a 
gradelor de poluare ale acestora 

Poluarea atmosferică datorată activităților 
agro-zootehnice, în special, prin mirosuri etc, 
dar și rezultată din eliminarea în regim 
propriu a deșeurilor menajere deșeuri 

Identificarea și eliminarea surselor 
generatoare de poluare atmosferică 

Reducerea și fragmentarea habitatelor din 
cauza urbanizării și a conversiei terenurilor 

Accesarea de fonduri/programe în 
vederea realizării/reabilitării de parcuri, 
zone de agrement etc. 

Gestionarea defectuoasă a deșeurilor 
menajere și celor provenite din agricultură 

Realizarea unui sistem funcțional de 
colectare selectivă a deșeurilor la și de la 
sursă în comună 

Insuficiența implicare a factorilor de decizie 
în soluționarea problemelor de mediu 

Implicarea activă societății civile în 
acțiunile de mediu derulate de 
organismele abilitate 

Relații în 
teritoriu 

Existența a numeroase bariere în 
funcționalitatea așezărilor umane și în 
asigurarea interconectivității acestora 

Creșterea gradului de acoperire 
teritorială 

Lipsa de atractivitate a spațiului rural Renovarea și dezvoltarea elementelor 
aspectuale ale localităților aferente 
comunei 

Insuficiența arterelor principale pentru 
dezvoltare și pentru crearea de conexiuni 
naționale 

Amenajarea și întreținerea drumurilor 
interioare și a principalelor căi de acces 

Rețea de drumuri parțial modernizată Modernizarea tuturor drumurilor locale 
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Domenii Disfuncționalități Priorități 

Calitatea deficitară a infrastructurii de acces Întreținerea și modernizarea drumurilor 
existente 

Derularea anevoioasă a lucrărilor de investiții 
pentru refacerea infrastructurii rutiere și 
oferirea unor servicii de transport public 
decente 

Creșterea gradului de implicare a 
autorităților locale în demararea 
inițiativelor de dezvoltare locală 

Potențial 
economic 

Economia comunei are un accentuat profil 
agrar 

Realizarea de inițiative pentru 
reconfigurarea potențialului economic al 
zonei aferente comunei 

Accentuarea procesului de dezindustrializare Dezvoltarea microîntreprinderilor în 
diverse domenii 

Marginalizarea sau chiar dispariția anumitor 
sectoare de activitate 

Resuscitarea activităților care conferă 
profilul spațiului rural tradițional 

Diversificarea limitată a activităților 
economice tradiționale 

Creșterea numărului de agenți economici 
locali 

Productivitatea muncii redusă în sectoarele 
de activitate care asigură funcționalitatea 
așezărilor 

Introducerea de noi tehnici și tehnologii 
în vederea eficientizării activităților 
desfășurate 

Fragmentarea terenurilor agricole, 
concomitent cu practicarea unei agriculturi 
extensive 

Modernizarea exploatațiilor agricole 

Insuficienta diversificare a producțiilor 
agricole, declinul sectorului zootehnic 

Retehnologizarea și diversificarea 
locurilor de muncă 

Pondere mare a populației rurale ocupată în 
agricultura de subzistență 

Intensificarea acțiunilor de diversificare a 
activităților economice tradiționale și 
complementare 

Informarea succintă cu privire la posibilitățile 
de finanțare din fonduri europene 

Creșterea gradului de implicare a 
autorităților locale în atragerea de 
fonduri de investiții 

Resurse financiare la nivel local, insuficiente 
pentru susținerea/promovarea unor 
investiții 

Asigurarea necesarului de unități sociale 
a căror servicii pot acoperi necesitățile 
stringente ale populației comunei 

Elemente 
demografice 

și sociale 

Zonă cu risc de depopulare Îmbunătățirea echilibrului demografic 
între localitățile comunei 

Dinamică descendentă continuă a populației Stoparea tendinței de degradare a 
factorilor demografici 

Tendința accentuată de îmbătrânire a 
populației 

Asigurarea condițiilor de creștere a 
natalității la nivelul întregii comune 

Migrarea populației tinere și a forței de 
muncă calificate 

Creșterea nivelului de pregătire 
profesională a forței de muncă existente 

Riscul creșterii șomajului pe termen lung Restructurarea bazei economiei locale 
Tendință de creștere a fondului de locuințe Includerea în intravilan a unor terenuri 

pentru construcția de locuințe 
Scăderea populației școlare Îmbunătățirea calității vieții 
Infrastructură deficitară în educație Creșterea numărului de structuri 

educaționale în toate localitățile comunei 
Ofertă scăzută a sistemului educațional 
pentru meserii tradiționale 

Organizarea de cursuri de formare și 
reconversie profesională 
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Domenii Disfuncționalități Priorități 

Infrastructură slabă și deficitară a serviciilor 
sociale în raport cu necesitățile populației 

Înființarea de noi structuri de asistență 
medicală, respectiv cabinete medicale și 
farmacii la nivelul comunei, un cabinet 
stomatologic cu personal specializat 

Circulație Calitate slabă a tuturor categoriilor de 
drumuri 

Reabilitarea infrastructurii rutiere 
degradate 

Conectivitate redusă a infrastructurii de 
transport rutier și feroviar 

Demararea de proceduri pentru 
extinderea gradului de acoperire 
teritorială 

Infrastructură rurală slab dezvoltată Amenajarea, întreținerea și modernizarea 
drumurilor și a principalelor căi de acces 

Starea de întreținere a drumurilor locale este 
parțial necorespunzătoare 

Urmărirea eficienței întreținerii căilor de 
acces rutiere 

Fond 
construit și 
utilizarea 

terenurilor 

Existența unor locuințe sau activități 
productive în zonele cu riscuri antropice 
(LEA, GN) sau a zonelor vulnerabile la 
inundații 

Interzicerea definitivă a construcțiilor 
aflate în zonele expuse riscurilor naturale 
și antropice 

Existența unor zone cu potențial de 
dezvoltare din punct de vedere urbanistic, 
actualmente subdezvoltate sau slab 
dezvoltate datorită accesibilității reduse, a 
lipsei infrastructurii edilitare 

Dezvoltarea prioritară a terenurilor 
ocupate de industrie neproductivă 

Slaba dezvoltare a serviciilor și a comerțului Rezervarea unor terenuri pentru 
construirea de locuințe pentru tineri 

Zone cu 
riscuri 

naturale 

Existența zonelor expuse la riscuri naturale Limitarea și eliminarea efectelor 
riscurilor naturale și stabilirea de 
reglementări urbanistice în conformitate 
cu Legea nr.10/1995 cu modificările și 
completările ulterioare 

Limitarea și eliminarea efectelor riscului 
seismic 

Măsuri pentru o mai bună informare a 
populației asupra principalelor aspecte 
legate de riscul seismic și a demersurilor 
necesare pentru reducerea efectelor 
acestuia 

Creșterea frecvenței de producere a 
inundațiilor 

Extinderea lucrărilor hidrotehnice 

Poluarea apelor și a solurilor prin depozitări 
necontrolate de deșeuri 

Stoparea deversărilor necontrolate în 
apele de suprafață 

Poluarea istorică a solului și a apelor 
subterane datorată neracordării la sistemele 
de canalizare 

Implementarea rețelei de alimentare cu 
apă și canalizare 

Nivel scăzut de educare a populației în ceea ce 
privește impactul gestionării 
necorespunzătoare a deșeurilor asupra 
mediului 

Ecologizarea activităților productive și 
casnice 

Echipare 
edilitară 

Inexistența unui sistem centralizat de 
alimentare cu apă 

Realizarea alimentării centralizate cu apă 
prin cișmele pe străzi și în curți 

Absența unui sistem de colectare și epurare a 
apelor uzate 

Realizarea rețelelor de canalizare si 
stațiilor de epurare ape uzate menajere 



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 124 

 

Domenii Disfuncționalități Priorități 

Apa freatică prelevată prin intermediul 
fântânilor sătești individuale este poluată cu 
azot 

Realizarea sistemelor de captare și 
tratare a apei utilizată în scop potabil 

Starea tehnică a rețelei de iluminat public este 
relativ satisfăcătoare 

Îmbunătățirea sistemului de iluminat 
public 

Nu există rețea de alimentare cu gaze naturale Atragerea de investiții pentru realizarea 
demersurilor de racordare la rețeaua de 
alimentare cu gaze naturale 

Fondul de locuințe existent în regiune este 
caracterizat printr-un grad redus de izolare 
termică 

Mărirea gradului de confortului prin 
dezvoltarea rețelelor edilitare 

Gradul de informatizare a populației este 
scăzut 

Extinderea rețelelor care asigură 
conectivitatea la tehnologiile 
informaționale 

Probleme 
de mediu 

Biodiversitate săracă determinată de 
condițiile pedo-climatice și de condițiile 
geografice 

Împădurirea terenurilor agricole și 
popularea acestora cu specii autohtone pe 
cale de dispariție 

Inexistența unui sistem de canalizare şi de 
epurare a apelor uzate 

Realizarea sistemelor de captare și 
tratare a apei potabile 

Poluarea pânzei freatice Eliminarea surselor de poluare care 
afectează stratul freatic 

Pondere ridicată a solurilor încadrate în 
clasele II şi III de calitate 

Identificarea terenurilor degradate și 
evaluarea gradelor lor de poluare 

Prezența unor cantități mari de substanțe 
organice în apele de suprafață 

Realizarea sistemelor de captare și 
tratare a apei utilizată în scop potabil 

Lipsa lucrărilor de combatere a eroziunii 
solurilor, corectarea torenților și acumulări 
permanente 

Consolidarea și plantarea terenurilor în 
pantă și amenajarea pâraielor 

Absența zonelor de protecție sanitară la 
sursele de captare apă 

Crearea de zone de protecție sanitară la 
toate sursele de alimentare cu apă 
potabilă 

Existența spațiilor verzi cu vegetație 
degradată 

Construirea de spații de joacă pentru 
copii, de parcuri 

Gestionarea defectuoasă a deșeurilor 
menajere și celor provenite din agricultură 

Elaborarea materialelor educative 
privind colectare selectivă a deșeurilor 

 

6. OBIECTIVELE DE PROTECŢIE A MEDIULUI, STABILITE LA NIVEL 

NAŢIONAL, COMUNITAR SAU INTERNAŢIONAL, CARE SUNT RELEVANTE 

PENTRU PLANUL DE URBANISM GENERAL 

6.1 Obiective de protecția mediului, stabilite la nivel național, comunitar sau 

internațional 

Obiectivele principale stabilite de factorii decizionali la elaborarea planului PUG 

comuna Băleni, sunt: 
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O1. Stabilirea unui intravilan, a unei zone construibile şi a unor zone funcționale 

care să corespundă necesităților viitoare de dezvoltare 

O2. Modernizarea echipării tehnico edilitare 

O3. Reabilitarea şi construirea de noi obiective socio-culturale  

O4. Modernizarea şi dezvoltarea căilor de transport  

O5. Îmbunătățire sisteme de protecție a mediului 

Grupate, pe factori de mediu, aceste obiective, au dus la următoarele condiții de 

proiectare: 

Aer – menținerea şi îmbunătățirea calității aerului ambiental în cadrul limitelor 

stabilite de normele legale. Reducerea impacturilor, generate de activitățile umane, 

asupra calității aerului; 

Apă – limitarea poluării apei de la sursele de poluare din zonă; 

Sol – limitarea poluării punctiforme şi difuze a solului şi facilitarea protejării solului, 

managementul deșeurilor şi a apelor uzate în conformitate cu SMID Galați şi Master 

planului județului Galați; 

Schimbări climatice – scăderea emisiilor care cauzează schimbări climatice; 

Biodiversitatea – conservarea diversității naturale a faunei, florei şi habitatelor; 

Sănătatea umană – protejarea şi îmbunătățirea condițiilor amplasamentelor în 

ceea ce privește transportul, mai ales zgomotul, vibrațiile şi poluanții atmosferici; 

Managementul riscului de mediu – creșterea protejării populației în față 

riscurilor asociate cu dezastrele naturale; 

Patrimoniul cultural şi natural – asigurarea protejării patrimoniului cultural şi 

natural; 

Eficiența energetică şi resurse regenerabile de energie – îmbunătățirea 

eficienței energetice şi a utilizării eficientă a resurselor de energie; 

Popularizarea aspectelor de mediu – îmbunătățirea comportamentului 

responsabil față de mediu prin implicarea publicului în rezolvarea problemelor de mediu 

şi conștientizarea acestuia în privința protecției mediului şi a rolului său major în 

îmbunătățirea calității acestuia. 

 



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 126 

 

6.2 Modul de îndeplinire a obiectivelor de protecție a mediului 

Prezenta documentație a fost corelată cu prevederile următoarelor planuri şi 

strategii aprobate sau în curs de aprobare: 

 Planul de amenajare a teritoriului național (P.A.T.N.) elaborat de S.C. 

URBANPROIECT între 1994-1997 cu cele 5 secțiuni aprobate şi publicate 

 Planul de amenajare a teritoriului județean Galați (P.A.T.J) 

 Strategia Regională de Specializare Inteligentă a Regiunii Sud-Est 2021-2027 

(SRSI SE) 

 Programul Operațional Regional Regiunea de dezvoltare Sud-Est 2021-2027 

 Suportul topografic al lucrării reambulat (decembrie 2017), scara 1: 5.000 

 Proiecte privind dezvoltarea infrastructurii edilitare în zonă, pentru comuna 

Băleni 

În ceea ce privește modul de aplicare al obiectivelor de protecția mediului propuse 

în timpul pregătirii planului PUG Comuna Băleni, obiectivele de protecție a mediului au 

în vedere recomandări cadru pentru următoarele domenii:  

 îmbunătățirea calității aerului (reducerea emisiilor de poluanți în aer, 

înființarea de spatii verzi, modernizare infrastructură, racordare comună rețea 

de gaze etc);  

 managementului durabil al resurselor de apa (dezvoltarea infrastructurii – 

rețele canalizare şi de furnizare a apei potabile – pentru satisfacerea cerințelor 

de apă la sursă ale populației, îmbunătățirea calității resurselor de apă, 

utilizarea durabilă a resurselor de apă etc); 

 gestionarea corespunzătoare a deșeurilor menajere (dezvoltarea unui sistem 

de management integrat al deșeurilor municipale, a unui sistem de colectare 

selectivă şi promovarea reciclării deșeurilor, dezvoltarea de facilități conforme 

de tratare a deșeurilor);  

 apărarea împotriva calamităților naturale şi accidentelor de mediu; 

 îmbunătățirea sănătății populației în raport direct cu îmbunătățirea calității 

factorilor de mediu;  

 relația între amenajarea/echiparea a teritoriului municipal (interconectat la 

nivel de PATZ județean - Galați) cu mediul natural şi activitățile 

antropice/industriale;  
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 îmbunătățirea funcționării sistemului instituțional. 

În ultima perioadă are loc un proces evident de reorganizare a sistemelor de 

amenajare teritorială la nivelul României. Direcția principală a acestui proces este 

îndreptată către descentralizarea planificării şi trecerea responsabilităților de la guvern 

către niveluri locale şi regionale, astfel autoritățile locale au posibilitatea să își gestioneze 

corect şi durabil zonele responsabile.  

Strategiile pentru implementarea proiectelor ce vor fi realizate, după 

implementarea acestui proiect PUG, pot fi legate de următoarele cinci obiective majore 

ale dezvoltării regionale durabile: 

 echilibrarea structurii spațiale urbane;  

 îmbunătățirea calității vieții la nivel rural/urban;  

 menținerea identității regionale: renașterea moștenirii culturale;  

 administrarea integrării: cooperarea dintre rețelele de infrastructură 

regională;  

 noi parteneriate în planificare şi implementare.  

Prin măsurile ce au fost prevăzute în cadrul PUG al comunei Băleni se dorește 

dezvoltarea economică a zonei, extinderea si modernizarea sistemului de alimentare cu 

apă, canalizare, electricitate, modernizarea drumurilor, racordarea la rețeaua de gaze 

naturale, mărirea intravilanului, mărirea spațiului verde la nivel de comună, împăduriri 

etc. Multe din aceste obiective sunt regăsite şi în Agenda locală 21, dezvoltată în mod 

special pe principiile dezvoltării durabile. 

 

7. POTENŢIALELE EFECTE SEMNIFICATIVE ASUPRA MEDIULUI 

Implementarea obiectivelor prevăzute în Planul Urbanistic General al comunei 

Băleni, va avea efecte pozitive asupra dezvoltării comunei atât din punct de vedere socio-

economic cât şi din punct de vedere al protecției mediului şi al sănătății cetățenilor. În 

continuare este prezentată evaluarea implementării PUG asupra factorilor de mediu, care 

are drept scop identificarea potențialelor neconcordanțe dintre obiectivele propuse 

pentru dezvoltarea comunei analizate comparativ cu obiectivele de referință pentru 

protecția mediului. 
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PUG-ul are ca scop stabilirea direcțiilor de dezvoltare a comunei, în corelație cu 

prevederile planurilor de amenajare a teritoriului național şi județean şi în condițiile 

respectării dreptului de proprietate şi a interesului public, şi, nu în ultimul rând, ținând 

cont de reglementările de protecție a mediului înconjurător. 

 

7.1  Metodologia de evaluare utilizată în cadrul Planului de Urbanism General 

Evaluarea a fost efectuată ținând cont de criteriile recomandate de HG 1076/2004 

în anexa 1 iar pentru cuantificarea nivelului prognozat al impactului (amploarea 

acestuia) s-au avut în vedere atât efectele directe cât şi cele secundare, cumulative sau 

sinergice. Totodată s-a ținut cont de durata prognozată a impactului (pe termen scurt, 

mediu sau lung). 

Evaluarea constă în acordarea unor note de bonitate pentru fiecare formă de impact 

(pozitiv sau negativ) identificată , utilizând următoarea scară: 

 + 2: impact pozitiv semnificativ 

 + 1: impact pozitiv nesemnificativ 

 0: nici un impact 

 - 1: impact negativ nesemnificativ 

 - 2: impact negativ semnificativ 

În continuare se prezintă formele de impact identificate ca fiind relevante pentru 

PUG propus, grupate pe categorii de factori sau aspecte de mediu. Au fost acordate note 

de bonitate atât pentru impactul prognozat în lipsa aplicării unor măsuri specifice de 

prevenire, reducere sau compensare cât şi pentru impactul prognozat după 

implementarea măsurilor propuse prin plan. 

În urma evaluării au fost considerate efecte pozitive, acelea pentru care media a fost 

cuprinsă în intervalul (0 +2;) și negative cele din intervalul (-2, 0). 

 

7.2 Efecte asupra mediului generate de implementarea Planului de Urbanism 

General 

Principalele obiective din planul PUG comuna Băleni asupra cărora s-a efectuat în 

Raportul de Mediu o analiză detaliată sunt: 
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O1. Stabilirea unui intravilan, a unei zone construibile şi a unor zone funcționale 

care să corespundă necesităților viitoare de dezvoltare 

Tabel nr. 32 - Evaluarea obiectivelor din PUG relative la obiectivele de mediu – O1 

 

O2. Modernizarea echipării tehnico edilitare 

Tabel nr. 33 - Evaluarea obiectivelor din PUG relative la obiectivele de mediu – O2 

Factor de 
mediu 

Obiective de mediu relevante 
Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

Aer OR1 

îmbunătățirea calității 
aerului 

+2 
Efect pozitiv prin reducerea folosirii 
combustibilului solid  diminuarea emisiilor de 

GES 

Apă 
OR2 îmbunătățirea calității 
apelor de suprafață şi subterane 

+2 
Impact pozitiv datorat înființări unui 
sistem centralizat de canalizare 

Sol 
OR3 îmbunătățirea calității 
solului 

+2 

Impact pozitiv major datorat: 
desființării puțurilor absorbante; 
eliminării deversărilor necontrolate 
de ape poluate. 

Factor de 
mediu 

Obiective de mediu relevante 
Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

Aer OR1 

îmbunătățirea calității 
aerului 

0 Nici un efect 
diminuarea emisiilor de 
GES 

Apă 
OR2 îmbunătățirea calității 
apelor de suprafață şi subterane; 

0 Nici un efect 

Sol 
OR3 îmbunătățirea calității 
solului 

-1 

Efect negativ datorat: 
- schimbării tipului de folosință a 
terenului; 
- dezvoltării economice pe viitor 
a comunei; 

Sănătatea 
populației 

OR4 îmbunătățirea calității vieții, 
creșterea confortului 

+1 
Impact pozitiv datorat creșterii 
gradului de confort al cetățenilor 
comunei 

Riscuri 
naturale 

OR5 protecția populației prin 
diminuarea/eliminarea efectelor 
alunecărilor de teren/inundații. 

0 Nici un efect 

Mediul social şi 
economic 

OR6 

dezvoltarea sistemului de 
infrastructură rutieră şi 
utilități +2 

Impact pozitiv datorat creșterii 
posibilităților de dezvoltare 
economica a zonei 

Conservarea resurselor 

Biodiversitate OR7 
Asigurarea protecției 
peisajului natural, a 
biodiversității 

0 Nici un efect 

Patrimoniul 
cultural 

OR8 
Asigurarea protecției 
monumentelor istorice 

0 Nici un efect. 

TOTAL 2  
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Factor de 
mediu 

Obiective de mediu relevante 
Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

Sănătatea 
populației 

OR4 îmbunătățirea calității vieții, 
creșterea confortului 

+2 

Impact pozitiv major datorat:  
îmbunătățirii confortului şi a igienei; 
creșterea gradului de confort al 
populației; 
desființării puțurilor absorbante; 

Riscuri 
naturale 

OR5 protecția populației prin 
diminuarea/eliminarea efectelor 
alunecărilor de teren/inundații 

0 Nici un efect 

Mediul social şi 
economic 

OR6 

dezvoltarea sistemului 
de infrastructură rutieră 
şi utilități 

+2 

Impact pozitiv datorat: 
posibilităților sporite de dezvoltare 
ale comunei, utilizarea rațională a 
resurselor de apă, creșterea 
considerabilă a gradului de igienă a 
populației din zonă  
Impact pozitiv major datorat 
îmbunătățirii serviciilor de 
alimentare cu energie electrică şi 
posibilităților de dezvoltare 
activități economice în viitor 

Conservarea resurselor 

Biodiversitate OR7 
Asigurarea protecției 
peisajului natural, a 
biodiversității 

0 Nici un efect 

Patrimoniul 
cultural 

OR8 
Asigurarea protecției 
monumentelor istorice 

0 Nici un efect 

TOTAL 10  

 

O3. Reabilitarea şi construirea de noi obiective socio-culturale  

Tabel nr. 34 - Evaluarea obiectivelor din PUG relative la obiectivele de mediu – O3 

Factor de 
mediu 

Obiective de mediu relevante 
Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

Aer OR1 

îmbunătățirea calității 
aerului 

0 Nici un efect. 
diminuarea emisiilor de 
GES 

Apă 
OR2 îmbunătățirea calității apelor 
de suprafață şi subterane; 

0 Nici un efect. 

Sol OR3 îmbunătățirea calității solului 0 Nici un efect. 

Sănătatea 
populației 

OR4 îmbunătățirea calității vieții, 
creșterea confortului 

+2 
Creșterea calității vieții și spațiului 
public prin investiții în 
infrastructură și dotări sociale 

Riscuri 
naturale 

OR5 protecția populației prin 
diminuarea/eliminarea efectelor 
alunecărilor de teren/inundații. 

0 Nici un efect. 

Mediul social şi 
economic 

OR6 

dezvoltarea sistemului de 
infrastructură rutieră şi 
utilități +2 

Impact pozitiv prin asigurarea 
condițiilor de dezvoltare economica 

Conservarea resurselor 



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 131 

 

Factor de 
mediu 

Obiective de mediu relevante 
Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

Biodiversitate OR7 
Asigurarea protecției 
peisajului natural, a 
biodiversității 

0 Nici un efect. 

Patrimoniul 
cultural 

OR8 
Asigurarea protecției 
monumentelor istorice 

+2 

Impact pozitiv major datorat: 
- construire așezământ cultural în 
comuna Băleni 
- reabilitarea biserică și a 
obiectivelor culturale din comuna 
Băleni 

TOTAL 6  

 

O4. Modernizarea şi dezvoltarea căilor de transport 

Tabel nr. 35 - Evaluarea obiectivelor din PUG relative la obiectivele de mediu – O4 

Factor de 
mediu 

Obiective de mediu 
relevante 

Nivel 
impact 

Justificarea încadrării 

Aer OR1 

îmbunătățirea 
calității aerului 

+2 

Impact pozitiv major datorat: 
lucrărilor de modernizare a drumurilor care 
vor diminua semnificativ emisiile datorate 
traficului (scăderea emisiilor de gaze prin 
reducerea consumului de carburant); 
lucrărilor de amenajare şi întreținere a 
spațiilor verzi de-a lungul drumurilor din 
comună; 

diminuarea 
emisiilor de GES 

Apă 
OR2 îmbunătățirea calității 
apelor de suprafață şi 
subterane 

+1 

Impact pozitiv, datorat: 
amenajării canalelor de colectare a apelor 
pluviale, diminuându-se astfel riscul 
fenomenelor de băltire în perioadele în care 
precipitațiile sunt abundente. 

Sol 
OR3 îmbunătățirea calității 
solului 

+1 
Impact pozitiv datorat: 
realizării şi modernizării sistemelor de 
rigole pentru colectarea apelor pluviale; 

Sănătatea 
populației 

OR4 îmbunătățirea calității 
vieții, creșterea confortului 

+1 
Impact pozitiv datorat: siguranței în trafic, 
confortului deplasărilor şi posibilitățile de 
comunicare 

Riscuri 
naturale 

OR5 protecția populației 
prin diminuarea/eliminarea 
efectelor alunecărilor de 
teren/inundații. 

0 Nici un efect 

Mediul social 
şi economic 

OR6 

dezvoltarea 
sistemului de 
infrastructură rutieră 
şi utilități 

+2 

Impact pozitiv datorat: 
- accesibilității rapide în zonă; 
- semnalizare rutieră corespunzătoare; 
- scăderea riscului de accidente; 
- conștientizarea locuitorilor cu privire la 
obligațiile şi responsabilitățile acestora  

Conservarea 
resurselor 

Biodiversitate OR7 
Asigurarea protecției 
peisajului natural, a 
biodiversității 

0 Nici un efect 

Patrimoniul 
cultural 

OR8 
Asigurarea protecției 
monumentelor 
istorice 

0 Nici un efect. 
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Factor de 
mediu 

Obiective de mediu 
relevante 

Nivel 
impact 

Justificarea încadrării 

TOTAL 7  

 

O5. Îmbunătățire sisteme de protecție a mediului 

Tabel nr. 36 - Evaluarea obiectivelor din PUG relative la obiectivele de mediu – O5 

Factor de 
mediu 

Obiective de mediu 
relevante 

Nivel 
impact 

Justificarea încadrării 

Aer OR1 

îmbunătățirea 
calității aerului 

+2 
Impact pozitiv major datorat 
managementului corect al deșeurilor  diminuarea 

emisiilor de GES 

Apă 
OR2 îmbunătățirea calității 
apelor de suprafață şi 
subterane 

+2 

Impact pozitiv major datorat: 
consolidarea și stabilizarea cursului 
pârâielor în vederea prevenirii 
alunecărilor de teren. Realizarea de 
îndiguiri 

Sol 
OR3 îmbunătățirea calității 
solului 

+2 

Impact pozitiv major datorat: 
consolidarea și stabilizarea cursului 
pârâielor în vederea prevenirii 
alunecărilor de teren. Realizarea de 
îndiguiri 

Sănătatea 
populației 

OR4 îmbunătățirea calității 
vieții, creșterea confortului 

+1 
Impact pozitiv major datorat unui 
management corect, eficient al deșeurilor 

Riscuri 
naturale 

OR5 protecția populației 
prin diminuarea/eliminarea 
efectelor alunecărilor de 
teren/inundații 

+1 

Impact pozitiv prin consolidarea și 
stabilizarea cursului pârâielor în vederea 
prevenirii alunecărilor de teren. 
Realizarea de îndiguiri 

Mediul social 
şi economic 

OR6 

dezvoltarea 
sistemului de 
infrastructură 
rutieră şi utilități 

0 Nici un efect. 

Conservarea 
resurselor 

Biodiversitate OR7 

Asigurarea 
protecției 
peisajului natural, a 
biodiversității 

0 

Obiectivul analizat nu va conduce la 
distrugerea, fragmentarea ori 
restrângerea speciilor şi habitatelor. Pe 
teritoriul comunei Băleni nu se suprapun 
situri de importanță comunitară ce fac 
parte din Rețeaua europeană ”Natura 
2000” (N2000), parcuri naturale sau 
rezervații naturale. 

Patrimoniu 
cultural 

OR8 

Asigurarea 
protecției 
monumentelor 
istorice 

0 Nici un efect. 

TOTAL 8  
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7.3 Evaluarea efectelor de mediu cumulative ale implementării Planului de 

Urbanism General asupra obiectivelor de mediu relevante 

Evaluarea efectului cumulativ al implementării PUG Băleni s-a realizat pe baza 

însumării punctajului acordat impactului fiecărui obiectiv relevant asupra obiectivelor de 

mediu. 

Tabel nr. 37 - Evaluarea efectului cumulativ al implementării PUG Băleni 

Obiectivul 
stabilite 
prin PUG 
 

Obiective 
relevante 

OR1 OR2 OR3 OR4 OR5 OR6 OR7 OR8 Total 

O1 0 0 -1 1 0 2 0 0 2 

O2 2 2 2 2 0 2 0 0 10 

O3 0 0 0 2 0 2 0 2 6 

O4 2 1 1 1 0 2 0 0 7 

O5 2 2 2 1 1 0 0 0 8 

TOTAL 6 5 4 7 1 8 0 2  

Din evaluarea cumulativă a implementării obiectivelor PUG Băleni rezultă un efect 

pozitiv asupra obiectivelor de mediu ceea ce va asigura respectarea standardelor de 

mediu. 

Impactul generat de implementarea obiectivelor din PUG pe termen mediu şi lung 

se va concretiza în respectarea țintelor propuse în politicile de mediu adoptate de 

legislație pe factori de mediu. Imaginea de ansamblu a impactului generat de acest plan 

este prezentată în figura de mai jos. 
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Figura 29. Impactul generat de implementarea PUG 

După cum se poate observa obiectivul O2. Modernizarea echipării tehnico-edilitare 

are cel mai mare punctaj (10 puncte) după care urmează O5 Îmbunătățire sisteme de 

protecție a mediului cu un punctaj de 8, O4. Modernizarea şi dezvoltarea căilor de transport 

cu 7 puncte, O3. Reabilitarea şi construirea de noi obiective socio-culturale cu 6 puncte și 

O1. Stabilirea unui intravilan, a unei zone construibile şi a unor zone funcționale cu 2 

puncte. 

Oricum se poate observa ca toate obiectivele propuse vor aduce un impact pozitiv 

semnificativ, atât factorilor de mediu cât şi mediului social şi economic al comunei. 

 

7.4 Ponderea potențialului impact de mediu generat de implementarea planului 

Analiza globală a impactului generat de implementarea PUG Băleni permite 

clasificarea obiectivelor relevante de mediu în funcție de punctajul obținut.  
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Figura 30. Punctaj obiective relevante de mediu 

Analizând graficul de mai sus, coroborat cu evaluarea efectelor de mediu 

cumulative ale implementării Planului de Urbanism General asupra obiectivelor de 

mediu relevante, se poate concluziona că, implementarea PUG va contribui în principal la 

dezvoltarea mediului social economic și la creșterea sănătății populației, urmând apoi 

îmbunătățirea calității aerului, urmând îmbunătățirea calității apelor de suprafață şi 

subterane și a solului din zonă, și în cele din urmă îmbunătățirea patrimoniului cultural 

și reducerea riscurile naturale. 

În concluzie implementarea planului PUG comuna Băleni aduce contribuții benefice 

pentru toate obiectivele de mediu propuse. 

 

8. POSIBILELE EFECTE SEMNIFICATIVE ASUPRA MEDIULUI, INCLUSIV 

ASUPRA SĂNĂTĂŢII, ÎN CONTEXT TRANSFRONTIERĂ 

Prin promovarea Planului de Urbanism General, se urmărește o îmbunătățire a 

condițiilor de viață ale populației din zona administrativ teritorială a comunei Băleni. 

De asemenea, promovarea obiectivelor cuprinse în PUG nu poate genera efecte 

semnificative asupra mediului în context transfrontalier, ipoteză argumentată de lipsa 
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unor activități care ar putea genera impact semnificativ asupra mediului si distanta 

relativ mare fata de frontiera tarii. 

 

9. MĂSURILE PROPUSE PENTRU A PREVENI, REDUCE ŞI COMPENSA CÂT DE 

COMPLET POSIBIL ORICE EFECT ADVERS ASUPRA MEDIULUI AL 

IMPLEMENTĂRII PLANULUI DE URBANISM GENERAL 

Cu toate că, din analiza evaluării obiectivelor Planului Urbanistic General rezultă că 

obiectivele de mediu vor fi atinse, este necesar să se stabilească măsuri preventive pentru 

compensarea oricărui efect negativ şi pentru întărirea efectelor pozitive. Așa cum reiese 

din analiza impactului măsurilor propuse de planul analizat o parte din acestea vor avea 

o influentă negativă asupra factorilor de mediu. Prevenirea şi reducerea efectelor adverse 

asupra mediului se pot realiza numai prin evaluarea de mediu în toate etapele de 

pregătire şi implementare a proiectelor. 

În cazul concret, al implementării prevederilor din PUG pentru comuna Băleni se 

recomandă următoarele măsuri de compensare a efectelor aplicării proiectului. 

 

9.1 Măsuri de prevenire şi reducere a poluării apei  

PUG al comunei Băleni prevede următoarele măsuri de asigurare a protecției 

surselor de apă împotriva poluării, degradării şi epurării lor, respectiv: 

 corelarea strictă a capacității sistemelor de alimentare cu apă cu capacitatea 

sistemului de canalizare şi de epurare a apelor uzate; 

 preluarea apei potabile se va face din surse sigure, iar parametrii de calitate 

ai apei vor fi controlați înainte de a fi trimisă, prin sistem centralizat, la 

consumatori;  

 în jurul captărilor şi a rezervoarelor de apă se vor institui/respecta zonele de 

protecție sanitară;  

 vor fi prevăzute aparate de contorizare a debitelor de apă captate, precum şi 

a debitelor de apă uzată ce ajung în stația de epurare;  

 limitele maxim admisibile pentru indicatorii de calitate ce trebuie să 

caracterizeze apele uzate evacuate din gospodăriile populației în rețeaua 

publică de canalizare sunt cele prevăzute de normativul NTPA-002 privind 
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condițiile de evacuare a apelor uzate în rețelele de canalizare ale localităților 

şi direct în stațiile de epurare (HG nr. 352/2005 privind modificarea şi 

completarea HG nr. 188/2002 pentru aprobarea unor norme privind 

condițiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate);  

 limitele maxim admisibile pentru indicatorii de calitate ce trebuie să 

caracterizeze apele uzate la ieșirea din stațiile de epurare (cu evacuare în 

emisari naturali) sunt cele prevăzute de normativul NTPA-001 privind 

stabilirea limitelor de încărcare cu poluanți a apelor uzate industriale şi 

urbane la evacuarea în receptorii naturali;  

 în perioada execuției lucrărilor de construcție se va interzice depozitarea 

materialelor de construcție şi a deșeurilor în albiile şi pe malul cursurilor de 

apă, precum şi evacuarea de ape neepurate pe sol sau în apele de suprafață;  

 se vor lua măsurile necesare de apărare împotriva inundațiilor şi se vor 

respecta zonele cu interdicții de construire;  

 utilizarea îngrășămintelor organice în gospodăriile individuale se va face cu 

evitarea scurgerii în cursurile de apă. 

 realizarea unui sistem centralizat de colectare ape uzate prevăzut cu evacuare 

în stațiile de epurare propuse pentru fiecare sat din cadrul UAT Băleni. 

 evitarea deversării în apele de suprafață a apelor uzate menajere, fără a fi 

epurate în prealabil în stația de epurare, menținându-se astfel o calitate 

corespunzătoare a cursurilor de apă; 

 evitarea poluării pânzei de apă freatică utilizată pentru alimentări cu apă, prin 

eliminarea toaletelor tip latrină şi a foselor cu fund nebetonat utilizate în 

mediul rural 

 renunțarea la exploatarea pânzei de apă freatică şi a izvoarelor în scopuri 

potabile în favoarea utilizării apei din straturile subterane de mare adâncime; 

 

9.2 Măsurile prevăzute prin PUG cu privire la alimentarea cu apă  

Pentru o siguranță şi eficacitate cât mai mare a gospodăriilor de apă se impun 

următoarele măsuri: 

 se vor respecta zonele de protecție aferente gospodăriei de apă; 
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 se va asigura un debit optim continuu, având în vedere variațiile zilnice şi 

sezoniere ale necesarului de apă; 

 împrejmuirea zonelor de protecție sanitară se vor întreține pentru a limita 

accesul persoanelor neautorizate şi al animalelor; 

 se vor întreține instalațiile de tratare şi filtrare a apei potabile; 

 se vor întreține şi igieniza bazinele de decantare a apei potabile extrase din 

puțurile de medie adâncime, ori de câte ori este nevoie; 

 procentul de probe necorespunzătoare microbiologic, în rețeaua de 

distribuție nu trebuie să depășească 5% din totalul probelor recoltate într-un 

an calendaristic. 

 

9.3 Măsurile prevăzute prin PUG cu privire la canalizarea şi epurarea apelor uzate 

Conform Autorizației de gospodărire a apelor nr. 95 din 07 Mai 2015, privind 

„Alimentare cu apă potabilă, canalizare, epurare și evacuare ape uzate, în localitatea 

Băleni, comuna Băleni, județul Galați”, la sistemul de alimentare cu apă sunt racordați un 

număr de 3.540 locuitori, iar la sistemul de canalizare un număr de 210 locuitori, instituții 

publice și 3 blocuri de locuințe: unul cu 6 apartamente și două cu 12 apartamente. 

Apele pluviale din zonele de locuințe, dotări socio-culturale și economice se scurg 

gravitațional prin șanțurile drumurilor spre văile învecinate din zonă. 

O dată cu refacerea părții carosabile se vor reabilita şi canalele de colectare a apelor 

pluviale urmând a fi dirijate spre o zona de deversare a acestora. 

Protecția apelor de suprafață şi subterane şi a ecosistemelor acvatice are ca obiect 

menținerea şi îmbunătățirea calității şi productivității biologice ale acestora, în scopul 

evitării unor efecte negative asupra mediului, sănătății umane şi bunurilor materiale. 

Fiind un factor de mediu fundamental, apa conferă posibilități de utilizare pentru 

toate categoriile de necesități. Supravegherea calității apelor are ca scop protecția 

împotriva efectelor nocive ale poluării acestora şi implică două etape: cunoașterea 

calității şi măsuri de protecție a acesteia. Aceasta include monitorizarea apelor de 

suprafață, a precipitațiilor şi a apelor subterane.  

Execuția rețelelor de canalizare a apelor menajere necesare pentru protecția 

calității apelor de suprafață şi subterane impun următoarele măsuri: 
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 instituirea zonelor de protecție ale apelor de suprafață, interzicerea oricăror 

deversări necontrolate de ape uzate, reziduuri şi depuneri de deșeuri în 

cursurile de apă şi pe malurile acestora, o atenție deosebită abordându-se 

obiectivelor cu posibile riscuri accidentale de poluare; 

 realizarea şi funcționarea la capacitate maximă şi exploatarea 

corespunzătoare a stațiilor de epurare a apelor uzate; 

 monitorizarea apelor uzate pentru un control strict al calității apelor uzate 

epurate evacuate din stația de epurare astfel încât să se încadreze în limitele 

impuse de Normativul privind stabilirea limitelor de încărcare cu poluanții a 

apelor uzate orășenești şi industriale la evacuarea în receptori naturali; 

 se va implementa un sistem de verificare periodică a integrității sistemelor de 

canalizare; 

 în timpul executării lucrărilor de construcții, indiferent de natura lor sau de 

proprietar, se va interzice depozitarea materialelor pe malurile cursurilor de 

apă sau în albiile acestora; 

 deșeurile rezultate în timpul lucrărilor de construcții vor fi gestionate cu 

respectarea legislației în vigoare. 

 

9.4 Măsuri de prevenire şi reducere a poluării aerului  

În PUG sunt prevăzute măsuri al căror efect ar putea afecta calitatea acestuia. 

Dezvoltarea urbanistică a localității impune execuția de lucrări pentru: refacerea şi 

modernizarea infrastructurii rutiere, depozitarea controlată a deșeurilor, dezvoltarea 

activităților economice. Ca măsuri de compensare se prevăd: 

 utilizarea de sisteme de încălzire moderne cu randamente şi eficiență ridicată 

în scopul respectării standardelor de calitate pentru aerul ambiental;  

 utilizarea energiilor alternative şi a echipamentelor eficiente din punct de 

vedere energetic;  

 adoptarea unor măsuri de limitare/reducere a emisiilor de praf în aerul 

atmosferic pe durata executării lucrărilor de implementare a obiectivelor 

prevăzute în prezentul PUG;  
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 extinderea perdelelor de protecție. La eliberarea autorizațiilor de construcție 

se va impune şi respectarea suprafețelor minime de spații verzi; 

 pe durata modernizării rețelei rutiere, sau a execuției de construcții de noi 

obiective de interes economic sau gospodăresc se vor lua măsuri pentru a 

diminua, până la eliminare, emisiile de praf, zgomot şi vibrații (devierea şi 

fluidizarea traficului), curățenia pe drumurile publice; 

 deoarece, volumul de transport rutier crește se recomandă mărirea 

suprafețelor din intravilan destinate spațiilor verzi prin perdele de protecție; 

 depozitarea deșeurilor se va face în recipiente închise; operatorul de 

transport va trebui să respecte programul de ridicare şi transport, pe timp de 

iarnă sau de vară, a deșeurilor pentru a se evita descompunerea acestora şi 

generarea de mirosuri sau noxe; 

 pentru reducerea emisiilor de gaze provenite din arderea combustibililor 

pentru încălzirea locuințelor se recomandă utilizarea de echipamente de 

producere a energiei cu randamente ridicate; 

 în cadrul procesului de avizare a amplasării unei activități economice este 

necesară impunerea măsurilor de protecție a aerului împotriva emisiilor de 

poluanții atmosferici. 

Maximele de concentrație atinse de poluanți vor trebui să se situeze sub valorile 

prevăzute de Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător. 

 

9.5 Măsuri de prevenire şi reducere a poluării solului 

Măsurile prevăzute în PUG pentru diminuarea impactului asupra solului şi 

subsolului sunt: 

 realizarea sistemului de colectare/tratare a apelor uzate pentru diminuarea 

impactului generat de evacuarea apelor uzate neepurate direct pe sol; 

 managementul deșeurilor generate la nivelul UAT se vor gestiona în concordanță cu 

legislația națională şi strategiilor județene; 

 deșeurile periculoase conținute în deșeuri menajere, deșeurile voluminoase şi 

DEEE vor fi colectate prin campanii separate prin sistemul „din poartă în poartă” 

sau prin puncte de colectare. 
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 deșeurile de animale moarte, vor fi ridicate şi eliminate de către o firmă 

specializată/autorizată; 

 deșeurile provenite din construcții vor fi depozitate pe o platformă special 

amenajată. 

Pentru limitarea/diminuarea cantității de nitrați atât în sol cât şi în pânza freatică, 

s-au impus următoarele măsuri: 

 apele subterane din zonele de câmpie şi în special din mediul rural sunt cele mai 

vulnerabile la poluarea cu nitrați, însă prin asigurarea sistemului centralizat de 

alimentare cu apă a comunei Băleni, se va limita consumul de apă din pânza freatică 

de mică adâncime (fântâni); 

 implementarea sistemului de canalizare şi epurarea acestora, va elimina în mod 

treptat deversarea apelor uzate în bazine proprii, cea mai mare parte în regim 

absorbant; 

 aplicarea practicilor de cultivare pentru reducerea utilizării/poluării cu produse 

fitosanitare şi aplicarea acestora sub asistența unor persoane 

specializate/autorizate;  

 descărcarea sau depozitarea gunoiului în apropierea surselor de apă, golirea sau 

spălarea buncărelor şi rezervoarelor utilajelor de administrare a îngrășămintelor 

de orice fel în apele de suprafață sau în apropierea lor va fi interzisă; 

 se va evita administrarea gunoiului, ca şi a oricărui tip de îngrășământ, pe timp de 

ploaie, ninsoare şi soare puternic şi pe terenurile cu exces de apă sau acoperite cu 

zăpadă. În plus față de cele arătate mai sus, nu se recomandă să fie aplicate dacă: 

 solul este puternic înghețat;  

 solul este crăpat (fisurat) în adâncime, sau săpat în vederea instalării unor drenuri 

sau pentru a servi la depunerea unor materiale de umplutură;  

 câmpul a fost prevăzut cu drenuri sau a suportat lucrări de subsolaj în ultimele 12 

luni. 

 gunoiului de grajd se va depozita pe platforme individuale de compostare a 

gunoiului de grajd, iar împrăștierea lui pe terenurile agricole se va aplica după 

următorul grafic: 
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Tabel nr. 38 - Calendarul de interdicție pentru împrăștierea îngrășămintelor, conform codului de bune practice agricole 

Stadiul ocupării 
terenului 

În
g

ră
șă

m
â

n
t LUNA 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 

Soluri 
necultivate* 

G                                     
M                                     
L                                     

Culturi 
înființate 
toamna 

G                                     
M                                     
L                                     

Culturi 
înființate 

primăvara 

G                                     
M                                     
L                                     

Culturi de 
ierburi 

perene** 

G                                     
M                                     
L                                     

 *cu excepția pajiștilor, pășunilor şi fânețelor 

 **înființate de peste 6 luni 

 G – gunoi de grajd 

 M – mraniță 

 L – dejecții lichide 

perioadă interzisă pentru împrăștierea îngrășămintelor 
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În ceea ce privește gospodărirea gunoiului de grajd generat de populația din 

comuna Băleni, este gestionat de către fiecare cetățean în gospodăria proprie ca 

îngrășământ și pe terenurile agricole din extravilanul aflat în proprietatea cetățenilor. 

 

9.6 Măsuri de prevenire şi reducere a impactului asupra biodiversității 

În urma implementării obiectivelor prevăzute în PUG al comunei Băleni se 

consideră că respectând siturile stabilite, investițiile ce vor urma să se desfășoare nu vor 

afecta semnificativ speciile de floră şi faună, dacă se vor respecta următoarele 

recomandări generale. 

Pentru speciile de plante şi animale sălbatice terestre, acvatice şi subterane, 

prevăzute în anexele din OUG 57/2007, cu excepția speciilor de păsări, şi care trăiesc atât 

în ariile naturale protejate, cât şi în afara lor, sunt interzise: 

 orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a 

exemplarelor aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor 

biologic; 

 uciderea sau capturarea intenționată, indiferent de metoda utilizată; 

 perturbarea intenționată în cursul perioadei de reproducere, de creștere, de 

hibernare şi de migrație; 

 deteriorarea, distrugerea şi/sau culegerea intenționată a cuiburilor şi/sau 

ouălor din natură; 

 culegerea ouălor din natură şi păstrarea acestora, chiar dacă sunt goale d) 

deteriorarea şi/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihnă; 

 recoltarea florilor şi a fructelor, culegerea, tăierea, dezrădăcinarea sau 

distrugerea cu intenție a acestor plante în habitatele lor naturale, în oricare 

dintre stadiile ciclului lor biologic; 

 deținerea, transportul, vânzarea sau schimburile în orice scop, precum şi 

oferirea spre schimb sau vânzare a exemplarelor luate din natură, în oricare 

dintre stadiile ciclului lor biologic. 

 perturbarea intenționată, în special în cursul perioadei de reproducere sau de 

maturizare, dacă o astfel de deținerea exemplarelor din speciile pentru care 

sunt interzise vânarea şi capturarea; 
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 vânzarea, deținerea şi/sau transportul în scopul vânzării şi oferirii spre 

vânzare a acestora în stare vie ori moartă sau a oricăror părți ori produse 

provenite de la acestea, ușor de identificat; 

 desfășurarea de activități în perimetrele ariilor naturale protejate sau în 

vecinătatea acestora, ce pot să genereze un impact negativ semnificativ asupra 

speciilor sălbatice şi habitatelor naturale pentru care au fost desemnate, în lipsa 

avizelor administratorilor şi, respectiv, custozilor ariilor naturale protejate 

respective. 

Planul Urbanistic General împreună cu RLU devine după aprobare „act de autoritate 

al administrației publice locale” pe baza căruia se eliberează certificate de urbanism și 

autorizații de construire pe teritoriul localității, pentru viitoarele proiecte - PUZ-uri. 

PUG Băleni reglementează funcțional și propune extinderea suprafeței 

intravilanului pe terenuri arabile și agricole.  

Pe teritoriul comunei Băleni nu se suprapun situri de importanță comunitară ce fac 

parte din Rețeaua europeană ”Natura 2000” (N2000), parcuri naturale sau rezervații 

naturale. 

Implementarea obiectivelor propuse de PUG ca reabilitarea/extinderea 

infrastructurii rutiere, de apă – canalizare, va duce la remedierea situației de poluare a 

apei de suprafață și a solului, în zonele de impact și implicit la îmbunătățirea condițiilor 

de mediu. 

Prin implementarea obiectivelor din PUG nu vor fi afectate ariile protejate din 

vecinătatea UAT, nici speciile/habitatele pentru care aceste situri au fost desemnate.  

Schimbarea categoriei de folosință de pe suprafața modificărilor de intravilan 

reprezintă un impact negativ semnificativ, de lungă durată, ireversibil, manifestat însă pe 

plan local.  

În perimetrul PUG nu sunt necesare defrișări și nu se va produce impact negativ 

asupra habitatelor forestiere existente la nivelul UAT Băleni.  

Implementarea obiectivelor PUG nu va conduce la întârzierea sau blocarea 

realizării obiectivelor pentru conservarea ariilor protejate și nici nu va acționa negativ 

asupra factorilor care determină menținerea stării favorabile de conservare a siturilor 
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Natura 2000 și implicit, nu va pune în pericol coerența rețelei NATURA 2000, având în 

vedere faptul că pe teritoriul comunei Băleni nu se suprapun astfel de situri. 

Pe amplasamentul intravilanului propus de PUG, luat în studiu, nu există zone 

umede cu ecosisteme acvatice folosite de speciile pentru care au fost desemnate siturile 

protejate la nivel de UAT, care să fie afectate de obiectivele PUG.  

Reguli cu privire la spații verzi şi împrejmuiri 

(1) Conform legislației în vigoare, este interzisă schimbarea destinației terenurilor 

încadrate prin Planul Urbanistic General în categoria zonelor verzi conform Legii nr. 

24/2007 privind reglementarea şi administrarea spațiilor verzi din intravilanul 

localităților, cu modificările şi completările ulterioare. 

(2) Este obligatorie respectarea procentului minim de spaţii plantate reglementat 

pentru fiecare zonă funcțională. 

(3) Pe terenurile private, spațiile verzi sunt de trei categorii: 

 grădini de fațadă, care se plantează şi se înierbează în scopul asigurării 

coerenței estetice vederii din spațiul public;  

 suprafețe afectate activităților agricole şi gospodărești, care se plantează în 

funcție de necesitățile funcționale specifice;  

 spații plantate de protecție împotriva riscurilor naturale. 

(4) În toate cazurile, plantarea va ține seama de exigențele de siguranță ale 

construcțiilor de pe parcela în cauză şi de pe parcelele învecinate, precum şi de 

necesitățile de iluminare ale acestora. 

(5) Spațiile verzi publice sunt în sarcina deținătorului sau administratorului 

fiecărui teren în parte, acesta având obligația amenajării şi întreținerii lor conform 

destinației acestora. 

(6) Conform prevederilor P.U.G. şi R.L.U., în unele categorii de spații plantate este 

interzisă construirea (cu excepția dotărilor tehnice şi de întreținere), în timp ce în altele, 

construirea este permisă în limitele stabilite, în funcție de specificul fiecărei zone. 

(7) Împrejmuirile vor fi tratate în funcție de specificul zonei, atât în ceea ce privește 

împrejmuirea către domeniul public, cât şi împrejmuirea către vecini. De asemenea, ele 

trebuie să răspundă exigențelor Noului Cod Civil referitoare la prezumția de 

coproprietate asupra despărțiturilor comune. 
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9.7 Măsuri de prevenire şi reducere a impactului asupra mediului social şi 

economic 

Măsurile prevăzute prin PUG pentru diminuarea impactului generat de 

disfuncționalitățile mai sus menționate, sunt menite să îmbunătățească standardul de 

viață al cetățenilor comunei Băleni prin: 

 reabilitarea/asfaltarea drumurilor adiacente comunei Băleni acolo unde se 

impune; 

 realizarea sistemului centralizat de canalizare; 

 extinderea şi modernizarea rețelei de energie electrică, iluminat şi telefonie; 

 racordarea comunei la rețeaua de gaze naturale; 

 modernizarea sistemului de colectare a deșeurilor de orice fel, rezultate din 

activități umane sau de producție 

 necesitatea întreprinderii unor măsuri de apărare şi de înlăturare a 

consecințelor riscurilor naturale;  

 ameliorarea situației dotărilor socio culturale. 

Realizarea obiectivelor prevăzute în P.U.G. vor avea un impact pozitiv asupra 

mediului social şi economic al comunei. Pentru realizarea acestor obiective se 

intenționează ca forța de muncă disponibilă la nivel local să fie utilizată pentru realizarea 

lucrărilor prevăzute în planul de urbanism. 

Sprijinirea inițiativelor private la nivel local, pentru realizarea unor activități 

economice în comună vor contribui la crearea unor noi locuri de muncă pentru populație 

dar şi îmbunătățirea nivelului de trai. 

De asemenea, ca urmare a modernizării infrastructurii rutiere, se dorește 

îmbunătățirea condițiilor de transport şi a creșterii gradului de siguranță al circulației.  

Potențialul economic al comunei Băleni va trebui exploatat prin stimularea 

inițiativei private în sensul valorificării produselor agricole dar şi pentru înființarea unor 

noi activități economice. 

Pentru dezvoltarea unei economii performante şi creșterea nivelului de viață al 

locuitorilor comunei se propune mobilizarea tuturor resurselor fizice şi umane, în 

corelație cu conservarea mediului şi a patrimoniului. 
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9.8 Măsuri de prevenire şi reducere a impactului asupra patrimoniul arhitectonic, 

arheologic şi cultural 

Prevederi speciale privind protejarea patrimoniului arheologic:  

Prevederi speciale pentru perimetrele siturilor arheologice (clasate în L.M.I., 

grupa valorică B, sau neclasate în L.M.I.) situate în intravilanul sau în extravilanul 

localităților: 

 orice autorizație de construire va fi precedată de cercetare arheologică 

preventivă, prealabilă şi, după caz, de descărcare de sarcină arheologică şi va avea la bază 

avizul Direcției Județene pentru Cultură Galați;  

 sunt admise, fără descărcare de sarcină arheologică, activitățile agricole care nu 

presupun o adâncime de săpare a pământului de 30 cm şi nu necesită deplasarea de utilaj 

greu; pășunatul; realizarea de amenajări de semnalizare şi punere în valoare a sitului 

arheologic; activitățile legate de cercetarea arheologică;  

 până la efectuarea cercetării arheologice preventive (autorizată în condițiile 

legii şi asumată de un arheolog atestat) și descărcarea de sarcină arheologică a terenului, 

perimetrele siturilor arheologice, așa cum sunt ele delimitate prin P.U.G., sunt supuse 

unei interdicții temporare de construire  

 sunt interzise arăturile mai adânci de 30 cm și orice tip de activități care implică 

construirea de clădiri, anexe, instalații, rețele etc, înainte de obținerea certificatului de 

descărcare de sarcină arheologică);  

 în cazul în care, în conformitate cu rezultatele cercetării arheologice preventive, 

este posibilă descărcarea de sarcină arheologică, aceasta va urma procedurile legale; în 

cazul în care situl este clasat în Lista Monumentelor Istorice, descărcarea de sarcină 

arheologică va fi însoțită şi de declasarea sitului din L.M.I.;  

 în cazul în care, în conformitate cu rezultatele cercetării arheologice preventive, 

nu este posibilă descărcarea de sarcină arheologică (vestigii arheologice construite de 

importantă deosebită, care nu vor putea fi prelevate sau strămutate), beneficiarul va 

modifica / completa proiectul, în așa fel încât acestea să nu fie afectate de lucrările 

propuse, iar perimetrul delimitat prin cercetare va fi supus unei interdicții definitive de 

construire; în această situație, şi în cazul în care situl nu este clasat în L.M.I., se va declanșa 

şi procedura de clasare a acestuia;- costurile cercetării arheologice se suportă de către 

beneficiarii investițiilor, potrivit dispozițiilor legale;  
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 efectuarea oricăror lucrări care pot afecta siturile arheologice, în absența 

certificatului de descărcare de sarcină arheologică, se consideră distrugere a 

monumentelor istorice şi se pedepsește potrivit prevederilor legii penale;  

 desființarea, distrugerea parțială sau degradarea siturilor arheologice care sunt 

monumente istorice se sancționează conform legii penale.  

Prevederi speciale pentru zonele de protecție ale siturilor arheologice (clasate în 

L.M.I., grupa valorică B, sau neclasate în L.M.I.) situate în intravilanul sau în 

extravilanul localităților:  

 orice autorizație de construire va avea la bază avizul D.J.C. Galați;  

 toate lucrările care urmează să afecteze solul vor fi supravegheate din punct de 

vedere arheologic, în condițiile legii;  

 în cazul în care, în timpul executării lucrărilor, vor fi identificate materiale 

arheologice (bunuri mobile), lucrările vor fi oprite atât timp cât va fi necesar instituției 

de specialitate pentru înregistrarea şi prelevarea lor;  

 în cazul în care se vor descoperi vestigii arheologice construite, se va solicita 

descărcarea de sarcină arheologică a suprafeței de teren aferente investiției propuse, iar 

lucrările vor fi sistate în porțiunea respectiva atât timp cât va fi necesar instituției de 

specialitate pentru cercetarea arheologică preventivă exhaustivă a acestora; concluziile 

şi recomandările cercetării preventive astfel întreprinse sunt obligatorii pentru 

beneficiar şi autorități;  

 în cazul în care se vor descoperi vestigii arheologice construite de importanță 

deosebită, care nu vor putea fi prelevate sau strămutate, beneficiarul va modifica / 

completa proiectul, în așa fel încât acestea să nu fie afectate de lucrările propuse;  

 neanunțarea descoperirilor arheologice prilejuite de lucrările de construire ori 

de desființare constituie infracțiune şi se pedepsește potrivit prevederilor legii . 

(8) Până la clasarea în L.M.I. a imobilelor propuse spre clasare prin prezenta 

documentație, se instituie zone construite protejate de interes local în jurul acestora 

(zone de protecție provizorii ale imobilelor propuse spre clasare în L.M.I.)  

Reglementări urbanistice – zonificare.  
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Orice autorizație de construire în acest perimetru se va emite cu avizul D.J.C. Galați. 

Elementele specifice de reglementare a acestei zone se găsesc detaliate în R.L.U. în 

capitolele destinate zonelor funcționale corespunzătoare. 

 

10. EXPUNEREA MOTIVELOR CARE AU CONDUS LA SELECTAREA 

VARIANTELOR ALESE ŞI O DESCRIERE A MODULUI ÎN CARE S-A EFECTUAT 

EVALUAREA, INCLUSIV ORICE DIFICULTĂŢI ÎNTÂMPINATE ÎN PRELUCRAREA 

INFORMAŢIILOR CERUTE 

10.1 Analiza alternativelor/variantelor  

Elaborarea PUG comuna Băleni a reprezentat un proces de durată. Procedura SEA a 

fost demarată după elaborarea primei versiuni a planului care conținea obiectivele, 

acțiunile şi măsurile de dezvoltare pentru comuna Băleni. 

Obținerea variantei de plan supusă evaluării de mediu nu s-a realizat prin selectarea 

unei alternative, ci prin remodelarea succesivă a primelor versiuni de plan. În formularea 

obiectivelor şi măsurilor/direcțiilor de acțiune propuse s-a ținut cont de: 

 tendințele de dezvoltare manifestate în ultimii ani;  

 opțiunile şi limitările privind potențialul de dezvoltare al zonei;  

 decalajul dintre situația existentă la nivelul comunei şi cea care se dorește a fi 

realizată;  

 nevoile şi opțiunile populației comunei Băleni;  

 cerințele planurilor şi programelor locale /județene /regionale /naționale; 

 obiectivele prevăzute în Master planul pe ape la nivelul județului Galați; 

 obiectivele prevăzute în SMID Galați.  

Metodologia de elaborare a PUG a presupus formularea obiectivelor şi ulterior a 

măsurilor în urma realizării unei analize a punctelor tari şi slabe. 

Alternativele studiate pentru prezentul PUG au fost legate de alimentarea cu apă,  

canalizarea şi modul de tratare a apelor uzate generate la nivelul comunei, gestionarea 

deșeurilor.
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Tabel nr. 39 - Expunerea motivelor care au condus la selectarea variantelor alese 

Aspectul identificat 
Propunerea finală PUG 

(Alternativa A) 
Alternativa 0 Criteriile care au condus la alegerea variantei A 

Reglementări urbanistice conforme cu 

dezvoltarea comunei,  

Lipsa unui sistem de alimentare cu apă la 

nivel centralizat, lipsa unei rețele de 

canalizare și a unor stații de epurare, 

Infrastructura rutieră este de proastă 

calitate ; 

Din punct de vedere al cadrului natural, 

disfuncționalitățile principale sunt 

zonele în care sunt prezente diverse 

categorii de riscuri naturale şi antropice, 

insuficiența spațiilor plantate, în 

teritoriul intravilan al localităților 

O1. Stabilirea unui intravilan, a unei 

zone construibile şi a unor zone 

funcționale care să corespundă 

necesităților viitoare de dezvoltare 

O2. Modernizarea echipării tehnico 

edilitare 

O3. Reabilitarea şi construirea de 

noi obiective socio-culturale  

O4. Modernizarea şi dezvoltarea 

căilor de transport  

O5. Îmbunătățire sisteme de 

protecție a mediului 

Nu au fost stabilite 

alte alternative 

privind obiectivele din 

prezentul PUG 

deoarece acestea după 

implementarea lor va 

aduce un beneficiu 

atât pentru locuitorii 

din zona, cât și pentru 

bugetul consiliului 

local al comunei 

Băleni. 

Proiectul oferă beneficii pe termen lung comparativ cu 

varianta “zero”.  

Impactul socio-uman va fi unul pozitiv, îmbunătățind cu 

mult standardul de viață actual al locuitorilor din comună. 

Lipsa unui intravilan bine definit care să ofere o 

remodelare corectă atât din punct de vedere legal cât și 

din punct de vedere peisagistic, lipsa unui sistem 

centralizat de alimentare cu apă și canalizare, a 

infrastructurii rutiere precare, a managementului 

defectuos al deșeurilor la nivel de comună și lipsa unor 

oportunități de valorificare a resurselor naturale, resurse 

ce sunt generate în cadrul zonei analizate, au făcut ca 

obiectivele prezente în PUG Băleni, să fie cele mai fezabile, 

atât din punct de vedere socio-economic cât și din punct 

de vedere al protecției mediului. 



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 151 

 

10.2 Dificultăți 

Pe parcursul realizării Raportului de mediu pentru P.U.G. comuna Băleni, nu au fost 

întâmpinate dificultăți. 

 

11. MĂSURILE AVUTE ÎN VEDERE PENTRU MONITORIZAREA EFECTELOR 

SEMNIFICATIVE ALE IMPLEMENTĂRII PLANULUI DE URBANISM GENERAL 

Din punct de vedere al cerințelor HG 1076/2004, această secțiune trebuie să descrie 

măsurile pentru monitorizarea efectelor semnificative asupra mediului generate de 

implementarea PUG comuna Băleni. Conform rezultatelor analizei prezentate în capitolul 

7 al prezentei lucrări, nu au fost identificate potențiale efecte semnificative în urma 

implementării planului.  

Considerăm însă că este atât în interesul titularului de plan, dar şi al locuitorilor 

comunei să se analizeze posibilitatea includerii în evaluare a unui set de indicatori care 

să poată evidenția eficiența implementării măsurilor prevăzute în prezentul PUG.  

Următoarele aspecte au fost considerate în propunerea unui sistem simplu şi 

eficient de monitorizare a efectelor asupra mediului generate de implementarea planului:  

 un program de monitorizare a efectelor PUG care să se concentreze pe 

problemele de mediu identificate şi care să ofere o imagine graduală asupra 

modului în care aceste probleme sunt rezolvate;  

 programul de monitorizare trebuie să fie unul cuprinzător, simplu şi eficient 

care să presupună un consum redus de resurse, dar care să permită 

cunoașterea cât mai exactă a calității mediului la nivelul comunei; 

 multe din datele privind calitatea mediului nu pot fi generate/colectate de 

către titular, fiind necesară utilizarea unor date furnizate de instituțiile cu 

competențe în acest domeniu, precum: Agenția de Protecția Mediului, ISU, 

Direcția de Cultură, operatorul de salubritate etc;  

 sistemul de monitorizare propus se raportează la obiectivele de mediu 

relevante stabilite în cadrul grupului de lucru SEA. Sistemul de monitorizare 

va permite astfel nu numai evaluarea impactului implementării PUG asupra 

mediului, dar şi a modului în care aceste obiective relevante de mediu sunt 

atinse.   
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Subliniem faptul că indicatorii propuși aici se referă la monitorizarea efectelor 

asupra mediului generate de implementarea PUG. Planul trebuie să includă însă şi 

indicatori privind monitorizarea rezultatelor implementării sale, pentru a putea urmări 

progresele în realizarea obiectivelor, măsurilor şi termenelor stabilite. Analiza PUG 

comuna Băleni nu a condus la identificarea unui set de indicatori de monitorizare a 

rezultatelor. 

Recomandăm identificarea şi includerea în varianta finală a PUG a unor indicatori 

de monitorizare, care să permită: 

 monitorizarea anuală a obiectivelor şi măsurilor prevăzute în PUG comuna 

Băleni;  

 evaluări asupra progresului înregistrat în atingerea obiectivelor; 

 identificarea întârzierilor, piedicilor şi deficiențelor întâmpinate în 

implementarea PUG; 

 recomandarea de acțiuni pentru îmbunătățirea implementării Planului.  

În tabelul de mai jos sunt prezentați indicatorii propuși pentru monitorizarea 

efectelor PUG Comuna Băleni asupra mediului. 

Frecvența de monitorizare propusă a indicatorilor este anuală.



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 153 

 

Tabel nr. 40 - Indicatori propuși pentru monitorizarea efectelor PUG comuna Băleni asupra mediului 

Monitorizarea efectelor PUG Băleni 

Obiective de mediu relevante pe 
componente/ aspecte de mediu 

Indicatori de monitorizare 
Frecvența 

monitorizării 
Modalitate de monitorizare/ 

Surse de informați 

PROTECŢIA APELOR ŞI ECOSISTEMELOR ACAVATICE 

Limitarea poluării punctiforme şi difuze a 
corpurilor de apă subterane; 
Asigurarea calității apei potabile; 
Asigurarea calității apelor uzate evacuate în 
sistemul de canalizare urbană şi în emisar; 
Eliminarea puțurilor absorbante de tip latrină din 
gospodării 

Indicatori de calitate specifici apelor uzate evacuate în receptori naturali, 
conform HG nr. 188/2002, cu completările şi modificările ulterioare; 
Asigurarea calității apei potabile conform Legii 458/2002, cu modificările şi 
completările ulterioare; 
Asigurarea zonelor de protecție privind infrastructura edilitară conform 
prevederilor HG nr. 930/2005 şi autorizației de gospodărire a apelor; 
Nr. de poluări accidentale/an; 

Anual 
Operator de apă 
SGA DSP  
CL/Primăria Băleni 

PROTECŢIA ATMOSFEREI, SCHIMBARILOR CLIMATICE, ZGOMOT 

Menținerea calității aerului înconjurător sub 
valorile limită prevăzute de normele în vigoare 

Indicatori de calitate privind niveluri de emisii conform prevederilor Legii nr. 
104/2011 privind calitatea aerului înconjurător 

Anual 

Autoritatea publică locală 
/Inventarul emisiilor (surse fixe 
şi surse mobile) realizat în 
cadrul SNEGICA 

Reducerea la minim a impactului traficului rutier 
asupra calității aerului prin monitorizarea 
concentrațiilor de noxe din gazele de eșapament; 
Plantare perdele de protecție în lungul 
drumurilor publice 

Fluxul de autovehicule de-a lungul drumurilor naționale în intravilan; 
Indicatori de calitate privind niveluri de poluanți în atmosferă conform Legii 
nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător; 
Investiții în dezvoltarea transporturilor publice 
Suprafața/lungimea perdelei de protecție din lungul drumurilor publice 

Anual 

Autoritatea publică locală, ARR/ 
Determinări de noxe gazoase 
produse de autovehiculele care 
circulă pe DN CL Băleni/CJ Galați 

Promovarea surselor de energie verzi, prin 
accesarea fondurilor europene, pentru instituțiile 
publice locale (primărie, scoli etc) 

Diminuarea surselor de poluare, prin limitarea promovării combustibililor pe 
bază de lemn/cărbune şi Încurajarea promovării surselor de energie verzi 

Anual CL/Primăria Băleni/CJ Galați 

PROTECŢIA SOL, SUBSOL, VEGETAŢIE ŞI ASEZĂRI UMANE 

Reducerea şi prevenirea poluării şi degradării 
solurilor, păstrarea suprafețelor ocupate de 
spații verzi; 

Suprafața de teren poluat (ha); 
Procent suprafețe spații verzi din total intravilan 
Întocmirea şi menținerea la zi a registrului spațiilor verzi din interiorul 
comunei 

Anual CL/Primăria Băleni 

Îmbunătățirea carosabilului Lungimea totală a drumurilor reabilitate în anul curent  Anual CL/Primăria Băleni 
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Monitorizarea efectelor PUG Băleni 

Obiective de mediu relevante pe 
componente/ aspecte de mediu 

Indicatori de monitorizare 
Frecvența 

monitorizării 
Modalitate de monitorizare/ 

Surse de informați 

Reducerea suprafețelor afectate de eroziunea de 
suprafață, alunecări de teren, inundați etc 

Identificarea suprafețelor de teren pe care se vor implementa sisteme de 
consolidare/stabilizare a solului; 

Anual CL/Primăria Băleni 

Amenajarea/reabilitarea terenurilor destinate 
spațiilor verzi, protejarea şi gestionarea durabilă 
a acestora 

Întocmirea şi menținerea la zi a registrului spațiilor verzi din interiorul 
comunei; 
Extinderea spațiului verde conform legislației în vigoare în funcție de numărul 
de locuitori; 
Întreținerea spațiilor verzi existente la nivel de UAT; 

Anual CL/Primăria Băleni 

Ameliorarea stării de sănătate a populației prin 
implementarea de măsuri care să vizeze 
asigurarea dotărilor edilitare şi prevenirea 
poluării datorate noxelor, inclusiv a poluării 
fonice, creșterea protecției populației împotriva 
riscurilor asociate accidentelor în trafic 

Indicatori asupra stării de sănătate a populației; 
Mortalitatea şi morbiditatea în municipiu; 
Numărul sesizărilor privind poluarea fonică; 
Dinamica accidentelor de circulație; 

Anual 
Informații obținute de la 
Autoritatea de Sănătate Publică 
respectiv Poliția Rutieră 

CONSERVAREA BIODIVERSITĂŢII 

Acțiuni de igienizare a comunei  număr acțiuni de igienizare a comunei (colectare deșeuri, înlăturare vegetație 
în exces) cel puțin 1 acțiune de igienizare a comunei pe an  

Anual 
CL/Primăria Băleni 

Respectarea normelor impuse prin Legea 
24/2007  

întocmirea şi îmbunătățirea regulată a registrului de spații verzi conform Legii 
24/2007, ori de câte ori sunt modificări în cadrul spațiului verde existent/nou 
creat la nivel de UAT  

în perioada 
de 

valabilitate 
PUG 

CL/Primăria Băleni 

GESTIUNEA DEŞEURILOR 

susținerea unui sistem de colectare, transport şi 
stocare a deșeurilor fără riscuri pentru populație 
şi mediu 

% populație deservită din nr. total de populație/an; 
cantitatea de deșeuri transportate/an; 

Anual 
CL/Primăria Băleni / din 
evidențele operatorului de 
deșeuri municipale 

colectarea deșeurilor reciclabile generate la 
nivelul UAT Băleni 

întreținerea spațiilor de depozitare Anual CL/Primăria Băleni 

numărul de acțiuni de informare/ instruire în 
probleme ce privesc mediul înconjurător 

reflectă efortul comunității locale pentru creșterea gradului de conștientizare 
a problemelor de mediu la nivelul zonei. 

Anual CL/Primăria Băleni 
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12. REZUMAT FĂRĂ CARACTER TEHNIC AL INFORMAŢIEI FURNIZATE ÎN 

RAPORTUL DE MEDIU  

Raportul de mediu pentru P.U.G. comuna Băleni a fost realizat conform prevederilor 

H.G. nr. 1076/2004 care transpune Directiva S.E.A. 2001/42/CE privind procedura de 

realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, şi care impune ca în Raportul 

de mediu să fie identificate, descrise şi evaluate efectele semnificative asupra mediului ca 

urmare a implementării obiectivelor prevăzute în planul de urbanism, dar şi alternativele 

prevăzute pentru implementarea acestora. 

Comuna Băleni este situată în partea centrală a județului Galați. Zona este formată 

din Podișul și Câmpia Covurluiului, care fac parte din marea unitate structurală a 

podișului Moldovei, la circa 46 km nord de municipiul Galați. 

Teritoriul administrativ al comunei are următoarele vecinătăți: 

 în partea de nord: UAT Vârlezi 

 în partea de nord – vest: UAT Corni 

 în partea de vest: UAT Cudalbi 

 în partea de sud: UAT Rediu 

 în partea de est: UAT Fârțănești și Cuca 

 în partea de nord – est: Orașul Târgu Bujor 

 Suprafața administrativă totală a comunei este de 6755 ha, din care intravilanul 

ocupă 666,2 ha, iar extravilanul 5.041,3772 ha. 

Prin intermediul Planul Urbanistic General şi Regulamentul aferent planului de 

urbanism au fost stabilite şi prevăzute reglementările din piesele desenate la nivelul 

teritoriului administrativ al comunei Băleni.  

Prin PUG se dorește stabilirea direcțiilor de dezvoltare ale comunei Băleni, în 

strânsă corelație cu potențialul economic şi uman, precum şi cu aspirațiile de ordin social 

şi cultural ale populației. 

Prin prezentul PUG se prevăd cinci obiective majore, propuse pentru dezvoltarea 

Comunei Băleni, respectiv: 

O1. Stabilirea unui intravilan, a unei zone construibile şi a unor zone funcționale 

care să corespundă necesităților viitoare de dezvoltare 

O2. Modernizarea echipării tehnico edilitare 
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O3. Reabilitarea şi construirea de noi obiective socio-culturale  

O4. Modernizarea şi dezvoltarea căilor de transport  

O5. Îmbunătățire sisteme de protecție a mediului 

Obiectivele principale ale planului sunt îmbunătățirea sistemelor de protecția 

mediului, modernizarea echipării edilitare și modernizarea căilor de transport.  

În ceea ce privește obiectivele cu privire la rețeaua de canalizare, acestea se vor 

desfășura doar în intravilanul stabilit, neafectând habitatele și speciile de interes 

conservativ din cadrul siturilor de interes comunitar. 

În ceea ce privește obiectivele de modernizare a drumurilor, se vor reabilita și 

moderniza traseele drumurile actuale nefiind implicate obiective de noi trasee rutiere. 

Per total obiectivele de conservare ale siturilor de importanță comunitară și arii de 

protecție specială nu se suprapun cu componentele tipurilor de intervenții/ proiecte 

specifice PUG. 

Impactul produs de implementarea celorlalte obiectivelor PUG este nesemnificativ, 

deoarece zona destinată implementării PUG a fost stabilita cu scopul de a nu afecta ariile 

naturale de interes comunitar/protecție specială avifaunistică și implicit populațiile de 

plante și animale ce se regăsesc în lista speciilor de interes comunitar.  

Lucrările propuse prin prezentul PUG, nu vor afecta habitatele de interes comunitar, 

deoarece habitatele semnalate în limitele intravilanului propus, nu sunt de interes 

comunitar, iar lucrările se vor desfășura fără a afecta integritatea habitatelor prioritare 

din vecinătate acestora.  

Pentru realizarea în viitor a unor proiecte cu potențial impact asupra mediului de 

pe teritoriul comunei Băleni va fi necesar, înainte de a se începe construirea acestora, să 

se solicite Agenției de Protecția Mediului Galați emiterea avizului şi/sau acordului de 

mediu. 

Reactualizarea Planului Urbanistic general al comunei Băleni pune în evidență 

măsurile care trebuie urmate pentru instalarea unui dinamism economic și demografic 

într-un cadru de gestionare responsabilă a resurselor naturale, de utilizare rațională a 

solului și de conservare și protecție a mediului pentru ameliorarea calității vieții. 

Planificarea dezvoltării și formularea de obiective și măsuri de concretizare 

reprezintă un demers necesar pentru valorificarea cea mai bună a resurselor existente. 
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Este necesară, în acest sens, urmărirea consecventă a aplicării prevederilor stipulate prin 

prezentul PUG și RLU. Astfel, se va urmări cu consecvență aplicarea interdicțiilor de 

construire care au rolul de a sprijini dezvoltarea coerentă, armonioasă a comunei 

(exemple: interdicțiile din zonele de dezvoltare/restructurare a tramei stradale). Planul 

Urbanistic General trasează cadrul necesar dezvoltării urbanistice ulterioare a comunei. 

Pe baza propunerilor din prezentul PUG pot fi întocmite strategii, programe de măsuri și 

proiecte de investiții. Este obligatorie elaborarea unor astfel de programe de dezvoltare 

și a unor proiecte necesare transpunerii în practică a prevederilor din prezentul PUG. În 

vederea etapizării proiectelor și programelor este necesară nu numai asigurarea 

finanțării, dar și cuantificarea efectelor pe care programele/proiectele respective îl au 

pentru dezvoltarea în perspectivă a comunei (potențialul de atragere a unor fonduri 

publice sau private pentru dezvoltări ulterioare, crearea de locuri de muncă, creșterea 

satisfacției locuitorilor etc). 

Atât strategia de dezvoltare a municipiului și județului Galați, cât şi transpunerea 

acesteia în cadru spațial, aflată în competența Planului Urbanistic General are ca 

perspectivă la nivel teritorial, pe termen mediu şi lung, dezvoltarea comunei Băleni. 

Astfel, prezentul planul prevede elemente majore de dezvoltare menite a prefigura şi 

susține o evoluție spațială a satelor din structura comunei Băleni. 

Componentele care stau la baza dezvoltării locale sunt: echiparea edilitară şi 

infrastructura de transport, completarea profilul de activități al comunei prin distribuirea 

echilibrată în profil teritorial de unități productive, care pot beneficia de concentrările de 

forță de muncă din localități componente comunei. Un element favorizant este 

disponibilitatea crescută a forței de muncă exprimată prin tendința actuală de creștere a 

populației, precum și prin numărul mare de șomeri, ce necesită, însă, recalificare 

profesională. 

Demersul strategic de dezvoltare al comunei trebuie să urmărească eliminarea sau 

estomparea principalelor disfuncționalități, și în același timp va urmări valorificarea, în 

mod durabil, a întregului potențial de care dispune comuna. În plus, dezvoltarea viitoare 

a comunei va trebui corelată cu strategiile și tendințele de dezvoltare ale localităților 

component, ale localităților învecinate și corelate cu strategiile din documentațiile de 

amenajarea teritoriului sau studiile privind echiparea tehnico-edilitară a întregului județ. 
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Pe baza analizelor efectuate şi a propunerilor de amenajare teritorială şi dezvoltare 

a comunei Băleni se pot desprinde următoarele concluzii: 

 resursele materiale locale şi forța umană, utilizate într-un sistem diversificat, 

pot asigura relansarea economico-socială a comunei; 

 suprafața ocupată de unitățile productive poate asigura menținerea şi 

dezvoltarea funcțiunilor economice, prin schimbare de destinație, 

retehnologizare şi chiar amplasarea de noi unități; 

 satisfacerea solicitărilor pentru realizarea de locuințe implică analizarea 

responsabilă a suprafeței actualului intravilan; 

 serviciile către populație trebuie dezvoltate şi diversificate; 

 infrastructura tehnico-edilitară implică dezvoltări, cu precădere extinderea 

alimentării cu apă potabilă în sistem centralizat, asigurarea capacităților 

pentru preluarea apelor menajere uzate şi epurarea acestora printr-o stație 

modernă, extinderea alimentarea cu gaze, modernizări de străzi interioare, 

amenajări de parcări, reabilitarea stațiilor de autobuz etc. 

O problemă esențială în dezvoltarea comunei Băleni este asigurarea unei dezvoltări 

durabile, respectiv o evoluție economică în care potențialul natural şi demografic să fie 

cât mai eficient exploatat. 

Prioritățile de dezvoltare locală urmăresc, în special, ridicarea standardului de viață 

a locuitorilor comunei prin îmbunătățirea gradului de echipare tehnico-edilitară 

(sistemului public de alimentare cu apă, realizarea sistemului de canalizare, 

îmbunătățirea accesibilității prin modernizarea drumurilor existente). Totodată, se 

urmărește și dezvoltarea infrastructurii de sănătate și asistență socială și dezvoltarea și 

diversificarea serviciilor publice oferite locuitorilor (modernizare școli și grădinițe, 

centre de ajutor social etc.). Un factor important este și îmbunătățirea condițiilor de 

mediu și reabilitarea infrastructurii de mediu (extinderea spațiilor verzi, de sport și a 

spațiilor de joacă). Aceste măsuri vor fi dublate și de măsuri care au ca scop dezvoltarea 

economiei comunei și sporirea numărului de locuri de muncă prin sprijinirea dezvoltării 

economice bazate pe parteneriatul public - privat și crearea de oportunități și facilități 

atractive pentru potențialii investitori, precum și prin dezvoltarea infrastructurii de 

afaceri. 
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Noile funcțiuni propuse prin reglementările prezentului PUG au ținut cont de 

tendințele evidențiate în ultimii ani, prin potențialul comunei din punct de vedere al 

accesibilității, infrastructurii, resurselor naturale şi umane, dar şi de necesitățile 

populației. Noile activități propuse urmăresc relansarea economiei locale și creșterea 

nivelului de trai al locuitorilor. Forța de muncă existentă în comună dispune de potențial 

în vederea atragerii de venituri din mediul urban, acest fapt putând contribui la creșterea 

atractivității comunei pentru amplasarea de activități economice, la un mai mare grad de 

ocupare. 

Între măsurile propuse, prioritare sunt cele legate de: 

 dezvoltarea economico-socială și dezvoltarea potențialului uman; 

 reabilitarea și dezvoltarea la parametri europeni a infrastructurii tehnice (căi 

de comunicație, telecomunicații, echipare energetică, rețele edilitare etc.);  

 restructurarea și dezvoltarea funcțiunilor economice;  

 îmbunătățirea și conservarea calității mediului.  

 Stabilirea categoriilor de intervenție şi a reglementărilor s-au realizat în baza 

analizei multicriteriale la nivelul trupurilor componente privind:  

 funcțiunea dominantă în zonă; 

 configurația fondului construit existent şi a parcelarului propus; 

 circulația şi echiparea edilitară.  

Principalele categorii de intervenții care pot susține dezvoltarea locală, propuse 

prin P.U.G. urmăresc să asigure o dezvoltare durabilă a comunei prin utilizarea 

potențialului acesteia pentru eliminarea principalelor disfuncționalități și îmbunătățirea 

condițiilor de viață a mediului economic și natural. 

Astfel, principalele categorii de intervenții propuse în cadrul prezentului P.U.G. sunt 

următoarele: 

 intervenții pentru îmbunătățirea condițiilor de mediu: creșterea ponderii 

spațiilor verzi, în special, prin realizarea de perdele forestiere de protecție de-

a lungul drumurilor principale, spații verzi dedicate practicării sporturilor, 

turismului și agrementului; alte măsuri care vizează reducerea poluării apelor 

și solului, precum și îmbunătățirea condițiilor de viață ale locuitorilor 
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urmăresc extinderea și modernizarea sistemului centralizat de canalizare, 

precum și extinderea sistemului de alimentare cu apă. 

 intervenții pentru sporirea calității locuirii: aceste măsuri urmăresc, pe de-o 

parte modernizarea fondului existent de locuințe și echiparea acestuia cu 

utilități tehnico-edilitare și căi de comunicație modernizate, concomitent cu 

modernizarea, extinderea și diversificarea tuturor dotărilor și serviciile 

aferente locuințelor. De asemenea, prin P.U.G. au fost introduse noi terenuri 

în intravilan pe care s-a propus a se realiza noi zone de locuit, precum și 

diversificarea tipurilor de locuințe. 

 intervenții pentru diversificarea activităților economice, atragerea de noi 

investitori: în acest sens s-a propus ca pe terenuri introduse în intravilan să 

se dezvolte noi zone de activități productive, servicii și depozitare, servicii 

pentru agricultură, etc. Un mare atuu al acestor terenuri este amplasarea 

favorabilă, în vecinătatea satelor, cu acces direct la principalele căi de 

comunicație. 

 intervenții pentru protejarea fondului construit protejat și dezvoltarea 

turismului: de importanță majoră este protejarea și conservarea 

monumentelor istorice și natural, dar și în același timp să permită dezvoltarea 

unor noi activități și servicii turistice. 
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